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A gabona, a Futur a 
és a kereskedő

Az öregapáink még emlékeznek arra 
az időre, amikor a magyar róna áldott 
kincse, a pirosbarna buzaszem, ezer és 
ezer métermázsa számra rohadt el a mag­
tárakban, mert a rendkívül csekély ke­
reskedelmi érzékkel rendelkező földes­
urak nem tudták mcgfelelőleg értékesí­
teni. Köztudomású, hogy Magyarország 
agrárállam, tehát a mi nemzeti valutánk 
tulajdonképen a búza és gazdasági éle­
tünk legfontosabb alappillére a föld. Ha 
nem terem a föld, koldusok vagyunk, de 
koldusok vagyunk akkor is, ha a föld 
termékét nem tudjuk megfelelően áruba 
bocsátani. A magyar gabonakereskede­
lem rendkívül nagy érdeme tehát, hogy a 
magyar búza a világ gabonapiacának 
egyik legkiválóbb márkája lett és hogy 
az lehetett, ebben legalább annyi érde­
me van a gabonakereskedelemnek, mint 
az acélos magyar búza elsőrangú minő­
ségének.

Rendkívül nehéz, fáradságos és koc­
kázatos munkára volt szükség ahhoz, 
hogy a magyar búza ne csírázzék ki a 
magtárakban és ne váljon hasznavehetet­
len szemétté, hanem a magtárakból zsá- 

> kokba kerüljön, a zsákokat vasúti ko­
csikba rakják be és a vasúti kocsik für­
gén fussanak drága kincsünkkel Európa 
négy tája felé. JCét-három emberöltönyi 
küzködés, ügyesség, kitartás, szorgalom 
és becsületesség árán ért el a magyar 
gabonakereskedelem addig a pontig, 
hogy a magyar búza részére piacot te­
remtett Európa majdnem valamennyi ál­
lamában. Két-három emberöltő óta tehát 
a magyar búza nem rothadásra Ítélt mag­
tár! teher többé, hanem drága nemzet- 
gazdasági kincs, amelyért csengő arany­
nyal fizet a külföld. Ostobaság vagy go 
noszság kell tehát ahhoz, hogy bárki 
kétségbe merje vonni a magyar gabona­
kereskedelem kiváló nemzeti fontosságú 
hivatását.

És mégis, néhány éve, a kurzus kitö­
rése óta a magyar gabonakereskedelem 
az egyik válságból a másikba zuhan. A 
kurzus mentalitása általában véve keres­
kedelem ellenes, ugyanis a reakciós po­
tentátok a kereskedőt lelkűk legmélyén le­
nézik, megvetik és egy kicsit utálják is. 
Nem akarjuk e helyen részletesen bon­
colgatni a kurzus antimerkantilista lel­
kiségét, csupán leszögezzük azt a nyílt 
titkot, hogy soha annyi bántalom, mellő­
zés, megszorítás és lenézés nem jutott 
osztályrészül a magyar kereskedelem­
nek, mint mióta Gömbös Gyuláék repre­
zentálják Magyarországon a kulturfö- 
lényt. És ha lehet osztályozni a kurzus 
ellenszenvét az egyes kereskedelmi ágak 
lránt, akkor épen a gabonakereskedelem 
az' amelyre a legsandábban néznek fő-fő 
vezérlő uraink. Már hosszú ideje figyel­
jük azt a heves és nem mindenkor gusz­
tusos harcot, amely gabonakereskedőink 
egzisztenciájára tör. Addig kellett tehát 
a gabonakereskedelem, amig egy félszá 
zaa izzadságos munkájával világmárkává 
..eMc a magyar gabonát a legkitűnőbb 
összeköttetések megteremtésével s most 
persze mi sem könnyebb, mint azzal a 
izonyos kurzus-könyökkel a háttérbe 
o ogetni a nemzetközi gabonapiac asz- 
a a mellől a gabonakereskedelmet egé­

szül addig, amig ez asztal körül Magyar- 
szagot néhány tágbendőjü nagybank 
? az ódes, kedves Futura fogiák kép- 

viselni csupán.
Az adót, azt csak fizesse a magyar 

ga onakereskedő. A saját zsebéből ter- 
.??z««e„. És a kockázatot, azt is vál- 

jak az ipsék, természetesen itt is csak 
saját zsebük jöhet szóba. A keserve- 
n megszerzett pozíciókat ürítsék ki és 
a valahol haszonra is kilátás van, on­

nan coki nékik! Mert kell a hely a Fu- 
turának, amely üzleti tőkéjét tudvalé­
vőén nem az igazgatósági tagjainak a 
magánvagyonából szokta állandóan nö­
velni, hanem a kormányzat által jutta­
tott milliárdokból, vagyis az adófizetők 
keservesen kivasalt adófilléreiből.
♦ <»♦«* *«»♦

Meddig tart még ez az életre-haláira 
menő játék: nem tudjuk. De tudjuk azt, 
hogy a magyar gabonakereskedelem há­
tán már csak ama bizonyos hetedik bőr 
látható ,mert az első hatot az elmúlt 
időkben lehúzták róla. És ha e hetedik 
bőr lehúzására is sor kerül rövidesen,

'♦

akkor a Futura vezető urai patronjaik­
kal együtt nemsokára részt vehetnek 
azon a végtisztességtételen, amikor a 
magyar gabonakereskedelem hiilt tete­
mét helyezzük örök nyugalomra közgaz­
dasági életünk valamelyik szépen svei- 
folt sírboltjába.

Az osztrák tanuk a szombati főtárgya­
láson is kivétel nélkül rendkívül súlyos 

vallomást tettek Erdélyi ellen
Erdélyi csak zárt tárgyaláson lett volna hajlandó bevallani, hogy 
miért verte folytonosan a feleségét — Vérdermesztő vallomások 
hangzottak el arról, hogy Erdélyi miiyen hitványul viselkedett 

közvetlenül Forgács Anna zuhanása és halála után
Budapest, november 24.

Fél tiz urakor kezdődött meg az Er­
l' lv-U<rv mai tárgyalása 

•Schaf htok megnyitja a főtárgya- 
.ást. Tetnesváry Géza dr. királyi ügyész 
nyomban ezután a következő bejelen­
tést teszi:

—- A főkapitányságon Röser Alfréd 
Edvin ellen megindult nyomozás során

adui merült fel arra. hegy Erdélyi 
Bélának az az érettségi bizonyít­
ványa. amelyet a Röser-féle isko­

lában szerzett, hamis.
— Na •'t szól ehhez. Erdélyi? - 

fordul az elnök Erdélyi Bélához, aki 
látható meglepetéssel hallgatta az 
ügyész szavai t

Erdélyi alig hallható hangon a követ­
kezőket mondja:

Erről kérem nem tudok semmit.
Oft érettségizett a Kóserben?
— Igen, ott érettségiztem.

; chadl elnök felhívja az ügyészt, 
hogy ha erre vonatkozó adatok lesz­
nek birtokában, csatolja be az iratok­
hoz

Ezután megkezdődik az első tanú ki­
hallgatása. Elegáns,

,’crzbundds magas hölgy lén a te­
rembe: dr. Robicsek Margit, egy 

bécsi fogorvos felesége.

Erdélyinek feltétlenül le 
gét, mondja egy

Selmái: Amikor Greill önt a sálról 
kihallgatta, össze volt csavarva? Úgy 
nézett ki mintha priznlenek használták 
vol"u?

Tanti: Igen. akkor 
agy nézett l:i, mintha valakit átkö­
töztek volna vele. Az volt a meg­
győződésem. mintha a sállal fojto­

gatták volna.
— Goiidol.ia-e, hogy Erdélyi lelökte 

feleséget az útról?

aki Erdélyiekkel együtt nyaralt Mill- 
stutiban és Greil felkérésére résztvett a 
vizsgálatban, férje pedig a boncolásnál 
segédkezett.

Elnök: Miután lezuhant Forgács 
Anna, találkozott ön Erdélyivel?

— Még mielőtt felesége meghalt, a 
vendéglőben láttam. Feltűnt nekem, 
hogy

felesége súlyos beleg és ö ennek 
dacára idejön a vendéglőbe. Erdé­
lyi jókedvűen láncolt, egész éjid 
tizenkét óráig, akkor elhagyta a 
hdyiscget, de mielőtt eltávozott, 
zsebébe nyúlt és pózolva aprópénzt 

dobott a zenészeknek.
Másnap délután a strandon hallottam, 
ho-rv Erdélyi felesége meghalt. Erdélyit 
csak a temetés után láttam, fiaim ping­
pongoztak,

Erdélyi odment a ping-pong asztal­
hoz és bíráskodott a meccsen.

Sciiadl elnök: Leszédiilhetett-e For­
gács Anna a szakadékba?

Lehet — válaszol a tana — min­
denesetre.

aki szédülésben szenved, közel sem 
megy a szakadékhoz.

Hát látni lehet a szakadékot?
— Ha a lejtőig megy valaki, látnia 

kell.

kellett löknie a felesé- 
osztrák tanú

Nekem az a meggyőződésem.
En még négykézláb is féltem vol­
na odamenni arra a helyre. Le kel­
lett löknie feltétlenül, mert ha csak 
megcsúszik, akkor nem esik a fára. 
Öngyilkosságra pedig szintén nem 
lehet gondolni, mert olyan szűk he­
lyen lehetetlenség akkora svungot 
venni, mint ami ehhez szükséges. 
Ezzel Robicsek Margit befejezte val­

lomását.

A millstattí trafíkosnő szerint Erdélyi nevetve 
fogadta a részvétnyilvánítást

Most Fischer Terézt, a mi listát ti tra- 
íikosnőt szólítják be a bíróság elé. El­
mondja, hogy jól Ismerte Erdélyiéket. 
mert a trafikjában vevők voltak.

Elnök: Látta, hogy Erdélyi verte a 
feleségét?

Tanti: Igen. láttam. En ugyanis ma­
gam vittem fel az újságokat a kuncsaft­
ig.... ak, a See-villába. Mikor egyszer
Pichler dr. lakása előtt elhaladtam.

láttam, hogy a földön hempereg va­
laki. Azt hittem, gyerekek látsza­

nak. Mikor jobban odanézícm. ész­
revettem. hogy Erdélyiné a földön 

fekszik és a férje veri.
Az asszony azután felugrott. Erdélyi 
vállára kapaszkodott. Erdélyi azonban 
visszalökte a földre.

X tanú arra a kérdésre, hogy Erdélyi 
mit csinált az asszony halála után. a kö­
vetkező szenzációs választ adja:

- Erdélyi dr. tir belőtt a trafikba, egy 
levelezőlapot vásárolt és azt ott meg is 
irta. En már akkor

hallottam, hogy a felesége meghalt. 
Részvétemet fejeztem ki. erre Er­
délyi felnézett a magasba és így 
válaszolt: ..Igen. a feleségem meg­

halt". Aztán nevetett.
Elnök: Nem tiint ez fel magának?
— Kérem, én
azt gondoltam, hogy Erdélyi vagy 
nem normális, vagy pedig örül a fe­

lesége halálának.
Nem hallotta ön a községben, hogy

ez a házaspár igen furcsa életet él 
és akkor is verekszenek, ha szere­

tik egymást?
— Magam is gondoltam arra, — vála­
szolja a trafíkosnő fülig elvörösödve 
és szemérmes hangon — hogy ez csak 
cnvclgés.

Feláll a védő és bejelenti, hogy
Erdélyi csak zárt ülésen teszi meg 

erre vonatkozóan észrevételeit.
A törvényszék nem lát okot a zárt 

tárgyalásra. Elmondja Erdélyi Béla a 
megjegyzéseit, igen. vagy nem? — je­
lenti ki Schadl tanácselnök.

Nem mondom el! — válaszol Er­
dei vi, mire az elnök a tanút elbocsátja.

Barrasch mérnök pótrallomásá- 
ban kijelenti, hogy nem adott 
okolt Erdélyinek a féltékeny- 

kedésre
A német tolmács bejelenti, hogy Hans 

Barasch szigorló mérnök
Pótlólag vallani akar.

Az elnök megadja az engedélyt és Hans 
i3i.~-.r-..! megkezdi pótvallomását:

— Erdélyi vallomása során azt állí­
totta, hogy

féltékeny volt reám és azért bán­
talmazta Forgács Annát.

Erdélyinek ez a megállapítása helyte­
len.

Én egész más társaságban mozog­
tam mint ök.

Éppen azért kerültem Forgács Anna 
társaságát, nehogy alkalmat adjak 
uiabb összetűzésre. Mikor azután egy 
napon Forgács Anna hozzám jött és ol­
talmat kért tőlem Erdélyivel szemben.

megkérdeztem, hogy a férje félté­
kenységből veri-e? Érre Anna ha­
tározottan kijelentette, hogy nem. 
Elmondotta, hogy ö maga kérdezte 
meg Erdélyit, vallon féltékeny-e 
rám? Féltékeny vagv-e Bar- 
raschra? — kérdezte Anna Erdé­
lyit. Erre Erdélyi azt felelte, hogy 
nincs ember a földön, akire ti fél­

tékeny lehet.
— Ellenben nagyon jól tudta Erdélyi,



— folytatta fennhangon Barrasch, 
hogy

Anna nekem olyan dolgokat mond­
hat cl. amelyek rá. Erdélyire na­
tívon kellemetlenek lehetnek. ív­
ért tartotta távol tőlem, ez volt az 
oka az állítólagos féltéként kedés­

nek.
— Mondotta önnek Forgács Anna. 

miért bántalmazta a férje?
— Mikor éppen oltalomért jött hoz­

zám. vlsszakisértem a Róth-szauató- 
riutnba, azt mondotta Forgács Anna, 
hogy azért bántalmazta a férje, mert 
egy fényképét a földre dobta.

A következő tárni dr. Lagner Mans, 
gráci alorvos, ő az, aki Forgács Anna 
holttestének boncolását végezte. Az 
eset előtt nem ismerte Erdélyieket.

— Véleményem szerint — mondja, 
magától igen nehezen zuhanhatott le 
ott azon a helyen valaki.

— Minek tulajdonítja ön mégis a zu­
hanást?

— Nagyon nehezen tudom magamnak 
megmagyarázni, mert aki ott leesik, az. 
csúszik, mivel a terep ott igen mere­
dek.

Elnök: Mégis, hogyan eshetett 
Forgács Anna arra a fára?

— Csak úgy tudom elképzelni, 
hogy valami külső erő hatott rá. 

amely hátulról taszította.
A tanú ezután részletesen elmondja, 

hogy miképpen végezte a boncolást.
— Mikor a hullát kivettük a koporsó­

ból, levetkőztették. A holttest aztán a 
boncasztalra került. A nyak hátsó ré­
szén csakhamar észrevettem a nyo- 
ifiokat. Most a bulla külső megtekin­
tése következett.

A nyakon levő feketesáv már mesz- 
sziröl látszott. Ezeket a nyomokat 
méter távolságról fel lehetett is­

merni.
A boncjegyzőkönyv felolvasása után 

Lagner dr. kijelenti, hogy az egész 
jegyzőkönyvet teljes egészében fenn­
tartja.

—- Mikor aztán megkérdezték önt, 
hogy mi a halál oka, mit felelt ön üreiií 
dr.-nak? — kérdezi tovább az elnök.

— A halál okára a belső szervekből 
semmiféle következtetést levonni nem 
mdtam. A bordatörés nem okozhatta a 
halálát.

— Szóval nem a lezuhanás miatt balt 
meg?

— Nem.
— Természetes halálra van-e ma­

gyarázat?
— Semmiféle!

—teleli határozott hángon a tanú.
—■ És az erőszakos halálra?

— Erre gyanús a nvak sérülése.
Minek tartia a nyak sérüléseit?

— Küleröszakiiak. amely a halál 
előtt következett be.

— A halál után nem lehetett?
— Ezután már nem állhatott elő.
— Lehet, hogy csak a halál után 

látszottak ezek a nyomok?
Az clöbe alkalmazott nyomás 

következtében az életnedvek el­
tolódnak arról a helyről. Ezen a 
helyen keletkeztek a foltok. Az 
élőnél elmúltak volna, ellenben a 
halál következtében száradt ki itt 

a bőr.
— Az sem idézhette elő a folto­
kat, hogv a vizsgálóbíró ujjal meg­
nyomta a hulla nyakát, mikor mu­

tatni akarta a foitogatást?
Mikor mi lőttünk, már méter tá­

volságból látszottak ezek a nyo­
mok. A vizsgálóbíró egyébként is 
gyengéden helyezte a nyomokra 

az ujiát.
Elnök: Hát mit tart a halál tu­

lajdonkénéül okának?
Akkor mérgezésnek tulajdonítot­

tuk a halált
hát a sávokból mire következ­

tettek?
Vagy fojtogatás. vagy zsinc- 

gelési nyomokat véltünk. De akkor 
és még ma is részben az volt és az 
a meggyőződésem. Iio"v kézzel foj­

tották meg.
—- Hat akkor a sál?
— Mióta az újságokat olvasóin, kom­

binálok. így
kombinált körülmények között 

következett be a halál Is.
Schadl elnök ezután a tárgyalást be­

rekesztette és annak folytatását kedden 
délelőtt fél tizve hirdeti ki.
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Az első hiteles fényképfelvétel a „Vestris” katasztrófájáról.

A „Berlin" gőzös egy mentőcsónakja a Vestris hajótöröttéivel.
• -4*

Csütörtökön választ polgármestert 
Debrecen törvényhatósága

Vargha Elemér <lr ellenjelölt nélkül jut a fő­
jegyzői székbe — Decemberben lesz az álta­

lános tisztújító közgyűlés

: a szabad- j 
hordozója

Debrecen város törvényhatósági bi­
zottsága a jövő héten polgármestert vá­
laszt. .li fi. F!u kerül Debrecen sz. Hr. vá­
ros polgármesteri székébe. Debrecen vá­
ros polgármestersége nagyon díszes és 
nagyon felelősségteljes állás volt a múlt­
ban és m talán még felelősségteljesebb, 
hiszen a megcsonkított ország keleti 
határszélén Debrecennek a jelentősége 
még fokozottabb, mint volt Nagvrna- 
gvarország szivében.

Debrecen város polgármesteri szé­
kének a betöltése nem pusztán liet.vi 
jelentőségű kérdés, hiszen Debrecen 
vénásnak mindenkor irányitó sze­
repe volt a magyar törvényhatósá­
gok közt és ez az irányító szerep 
most, amikor Magyarország elvesz­
tette törvényhatósági joga városai­
nak nagy részét, még inkább nyil­

vánvalóvá lett.
nemcsak a történelmi múlt miatt, ami­
vel Debrecen város dicsekedhetik, nem­
csak amiatt, mert a lcgmagyarabb vá 
ros, hanem azért is. mert mint 
súg őrvárosa büszke cim 
19I8. után hagyományaihoz híven nem 
egyszer felemelte a magvar közéletben 
súlyos szavát bizonyos közéleti jelensé­
gekkel szemben. Ilyen körülmények kö­
zött természetes, hogy 

nemcsak Debrecen, hanem az egész 
ország közönsége érdeklődéssel néz 
az elé, hogy kit ültet Debrecen'város 
polgármesteri székébe a törvény ha­
tósági bizottság közgyűlésének bi­

zalma.
meg akkor is, ha a törvényhatóság nem 
hű kifejezője a polgárság akaratának és 
akkor is. ha a polgármesterválasztás 
nein hat esztendőre szól, hanem csak a 
lövőre bekövetkező törvényhatósági re­
formmal kapcsolatos általános lisztuiitá- 
sig.

Szombaton délben járt le a pályázatok 
.leadásának a határideje és mint előre­
látta to volt, a polgármesteri állásra két 
pályázó akadt: dr. Erdős József iigvvcd 
és di. Vásárv István ool.gármesterlic- 
lyettes főjegyző.

Erdős József dr. 
a független polgá­
ri párt telöl tjeként 
megy a választási 
küzdelembe. A tör­
vényhatósági bi­
zottság ellenzéki 
pártjának tudvale­
vőleg az volt a fel­
fogása, hogy Deb­
recen ván s arra a 
rövid időre, amely 
a poltiárnívstervá- 
lasztás és a tör­
vén’"hatósági re­
form közt van. ne 
válasszon polgár- 
mestert. hanem cr- 

Erdös tózseí dr. re az intervallumra 
állítson a törvényhatóság élére olyan 
férfiút, aki egyrészt kisül áll a tisztvi­

selői
f,

Dr. Vásáry István

karon, másrészt egyéniségénél 
ogva alkalmas arra, hogy az általános 
tisztujitásig Debrecen város ügyeit min­
denki megelégedésére vezetve, előké­
szítse a talajt az elkövetkező tisztikar 
számára, békésebb légkör teremtésével. 

Erdős József dr. tdkulmus tértin is 
lett volna ennek a nehéz tisztnek a 
betöltésére, hiszen puritánsága, ki­
váló képzettsége és iólelküsége. be­
csületessége biztosíték lett volna 
arra. hogy az intervallum ideién 
nem méltatlan ember ült volna 
Debrecen város polgármesteri szé­

kében.
A többségi párt 

azonban amellett 
nyilatkozott meg, 
hogy az általános 
tisztujitásig terje­
dő időt nem te­
kinti intervallum­
nak. nem akarja 
elfogadni azt az 
expedicnst. hogy 
kívülálló férfi ke­
rüljön a törvény­
hatósági bizottság 
élére, szóval: nem 
ideiglenesen kíván­
ja betölteni a pol­
gármesteri széket. 

4 többségi párt bizalma dr. Vásáry 
István polgémnesterhelyettes fő­
jegyző felé fordult és így a tör­
vényhatósági bizottság pár fiainak 
jelenlegi erőviszonya következtében 
bizonyosra vehető, hogy dr. Me­
gáss Györgyöt, a távozó polgár­
mestert a rangban utána következő 
fötisztvisclö követi a polgármesteri 

székben.
A többségi pártnak ugyanis az a vé­

leménye, hogv dr. Vásáry István, aki 
tősgyökeres debreceni család ivadéka és 
eddig egész életét Debrecen város szol­
gába.....'■ szentelte, méltó módon tölti
be maid a polgármesteri széket.

Vásárv István ^
dr. cscteleges pol­
gármesterré vá­
lasztás.hal meg­
üresedik a polgár- 
mcsterhelvettes ifi 
jegyzői állás, ami­
re egyetlen pályá­
zó van. tehát dr.
Vargha Elemér tb. 
főjegyző ellenfél 
nélkül int a főjegy­
zői székbe. Vargha 
Elemér dr. a pénz­
ügyi osztályt ve­
zette Debrecen vá­
ros közigazgatá- dr. Vargha Elemet' 
suhan és ebben ti vezető' állásban kon- 
eiliáns egyéniségével abszolút korrekt­
ségével a törvényhatóság minden pártja 
előtt rokonszenves.

Az előreláthatnia
tan Jó polgá rl’: :sfen

A Debreeenl Független Ujeígot

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
lolii.ll«. ellwéb.n.gy Lónapig Laiuiilhatja
a Debreeeni Független Újság
kölcsön könyvtarat.

Kifli
izeliény

sen a polgármesteri széken kívül betöl­
tik a iöiegvzöi állást is. az Így megüre­
sedett többi állás betöltésére azonban 
csak a rákövetkező közgyűlésen kerül 
maid ;• sor.

Mint megírtuk, a pályázatok beadá- 
■ iml a határideje szombaton déli \> 
órakor lárt le.

Polgármesteri állásra: 
pályáztak dr. Erdős József ügyvéd, dv 
Vásáry István polgármesterhelyettes 16-
jgvző.
Polgármesterhelyettes főjegyzői állásra ■ 

Dr. Vargha Elemér tb. főjegyző, ta­
nácsnok.

Tanácsnoki állásra :
Dr. hortobágyi Ernő ny. rendörkaui- 

t.iny, li. Kiss József I. oszt. aljegyző, dr. 
Veress Géza 1. oszt. aljegyző, dr. Tatay 
Zoltán árvaszéki ülnök.

I. osztályt aljegyzői állásra:
Dr. Joó István II oszt. aljegyző, dr. 

Balogh Sándor II. oszt. aljegyző, dr. 
Csóka László II. oszt. aliegyzo. Porosz- 
lav László II. oszt. aljegyző, dr. Való 
Antal I! oszt. aljegyző, ifi. Dömsödy 
Imre II. oszt. aljegyző.

II. osztályú aljegyzői állásra:
Dr. Csorba Antal 11. oszt. fogalmazó, 

dr. Nagy Gyula tb. fogalmazó, dr. Ku- 
pinszkv Sándor !. oszt. fogalmazó, dr. 
Szabó Ovula 1. oszt. fogalmazó. Váradv 
Sándor I. oszt. fogalmazó, dr. Bodnár 
József 1. oszt. fogalmazó, vitéz dr. Kiss 
József 1. oszt. fogalmazó, dr. Pálív Zol­
tán 1. oszt. fogalmazó, dr. Tíszav Zoltán 
II. oszt. fogalmazó, Szegedv Laios 1. 
oszt. fogalmazó, dr. Goóz Lajos szám- 
tartó.

I. osztályú fogalmazói állásra:
Dr. Csorba Antal II. oszt. fogalmazó,

dr. Nagy Gyula tb. fogalmazó, dr. Ra­
detzky László 11. oszt. adótiszt, tb. fo­
galmazó. dr. Gottenhuber Henrik 11. o. 
fogalmazó, dr. Lengyel József tb. fogal­
mazó. dr. Orosz István 11. oszt. fogal­
mazó. dr. Tiszav Zoltán 11. oszt. fogal­
mazó. dr. Guóz Lajos városi számtartó.

II. osztályú fogalmazói állásra:
Dr. Radetzky László II. oszt. adótiszt.

tb. fogalmazó, dr. Nagy Gyula tb. fogal­
mazó. dr. Kapás Sándor számtiszt, dr.
1 etigyel József tb. fogalmazó, dr. Szabó 
László városi írnok, dr. Latzkó József 
tb. fogalmazó, dr. Goóz Lajos városi 
számtiszt. dr. Daróczv István. 

Árvaszéki ülnöki állásra:
Dr. Joó István 11. oszt. aljegyző. Vá- 

radv Sándor II. oszt. aljegyző.
Tiszti orvosi állásra:

Dr. Salánkv József külsőségi tisztior­
vos. dr. Maver Elek tb. tiszti orvos. dr. 
rrocsánvi Béla külsőségi tiszti orvos. 
Korpássv D. 1.ászló orvos. dr. demen­
tis Kálmán városi tiszti orvos. Salgótar­
ján.

Egyéb, esetleg megüresedő állásra: 
Györv Lajos. Csengek- Antal állan­

dósított napid: as. Veres Zoltán ideigle­
nes napidija'-. Longauer István állandó­
sított napidiias. dr. Latzkó István tb. fo­
galmazó. Forráv István állandósított na- 
pidijas. Tarpav Óvnia ideiglenes napi­
diias Kovács Béla, Dobv Laios ideigle­
nes napidiias. Karsav t insztáv forg. adó­
ellenőr.

A decemberi tiszt.:iitó közgyűlés te­
hát. amint a pályáz- k sokas,műből Ját­
szik. mozgalmas lesz. hiszen a kettes- 
kedések máris megindultak az egves 
állmok bekötése körül. A tiszti l,rv(lM 
állások betöltése a decemberi közgyűlé­
sen még előreláthatóan nem történőt 
meg. mert a tiszti orvosok jelölésére c.
■ ’ jnkh '-a a törvény több fórumot i 
e'-'i s meglehetős hosszadalmas .proce­
dúra. miiig a pályázatok megkínált eze­
ket a fórumokat.

csütörtökön tar- 
aszto ko/g viilé-

Gyógyszertárt

magvételre esetleg bérbe 
keresete­

dé * Debreceni Független üJ,áf! ti" 
adójában.
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A hét humora
Brmiizaláho/ igy szól egyik isme­

rőse I
Hallottam, hogy a fia klentoinániás.

— Már meggyógyult.
Gratulálok.
Igen. lukiig mindent ellopott, ami 

a kvzeiigvébe került, most már csak azt 
lopja el. amire szüksége van.

*
Két csavargó találkozik.
— Mi van veled, cimbora, hogy olyan 

régen nem láttalak?
Boltot nyitottam.
Mikor?
Éjszaka egv órakor.

*
Pepita urat megkérdezik:

No. mit szólt az öreg bankár, mi­
kor megkérted a leánya kezét?

- Kezdetben hallgatott.
- No és mikor megszólalt?

Akkor én már az uceán voltam.

A főpróbán rendszerint néhány meg­
hívott színházi benfentes is jelen van. 
akik kabátban, kalappal a fejükön fog­
lalnak helyet az üres, sötét nézőtéren. 
A múltkoriban operettuidonságot muta­
tói t lie az egyik debreceni milkedvelő- 
esviittes. A főpróbán feltűnt, hogy a né­
zőtéren egv muzsikus minden zeneszám 
után levette a kalapját és megforgatta 
a levegőben. Előadás után megkérdezték 
tőle, miért tette ezt.

—Na, halljátok — felelt a muzsikus — 
az ismerősöket üdvözölni illik.

Szabó: Vájjon megérem, hogy ön 
fizetni fog nekem az életben'5

Adós. De kérem, hiszen ön viruló 
egészségben van!

*
A feleség ezekkel a szavakkal fogadja 

éjszaka későn hazaérkező férjét:
— Oh. te gazember! Még azt inéi ed 

mondani, hogy tizenegy óra van, pedi:: 
már elütötte a hármat,

— Na ia, ha te jobban hiszel egv hit 
vány órának, mint a hites uradnak...

A szinház igazgatóidnál jelentkezik 
ecv no.

Igazgató tir, táncosnő szeretnék 
lenni. Nagyon jól táncolok.

— Sajnálom elkésett.
— De hiszen én voltam az első a vá­

rakozók között!
Mégis elkésett. Legalább huszonöt

evvel.
*

Latja, Pista, tegnap háromszor tán­
coltam magával. Most már elhiszi, hogy 
szeretem?

— Hát ez a szerelem bizonvitéka?
Az ám! Látná csak cgvszer maga- 

magát, ahogy táncol!

le, mondd, hol van a Katz? 
Karlsbadban gvógyittatia a gyom

Ln emlckszm arra, amikor ió vol 
ncl:i a szódabikarbóna is.

*
Az agglegénytől megkérdik:

Miért akarsz *e éppen egv dadogó 
asszonyt elvenni?

-Számításból. fiam. Mikor éjiéi ké 
’U unok haza és ő maid veszekedő 
' *ai: ?,n mar récren aludni foxrok. mikor 
‘z e'so szót kimondja.

*
aiivir‘S^'IIIVl te^’l isségre vonja az édes-

- Mi történt veled. Mariska? Miért 
■ KuS az egész ruhád? 
vn,~ 5°kot játszottunk, anvukám és cn 
'oltani az ementáli sait.

*
vnimtnv„Xere.k nézi a Pályaudvaron , 

utókat. Az egyik megszólal:
. t-n nem tudom, hogy miért kell

donv niené.mÍ"tlÍK Cl"rc tem,i' a moz

hama£w'S?eiriic" azért' hoev a levelek 
aunarabb érkezzenek meg.
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mosáshoz, ázfa- 

íáshoz, átmosáshoz 

és kifőzéshez, mint Lux 

a finom fehérneműhöz.

Tóth Lenke részvételével tartottak ma 
helyszíni szemlét a hatóságok a Jókai- 

uccaí gyilkosság ügyében 
A kiszivárgott hírek 
vezetett eredményre 

hisz abban, hogy
A Jókai uccaí gyilkosság gyanúsított­

ját, Tóth Lenkét ma délután 3 órakor ki­
vitték abba a házba, amelyben a nyomozó 
hatóságok álláspontja szerint a borzal­
mas bűntényt elkövette. Délután 3 óra­
kor már ott volt a Jókai uccai háznál dr. 
Fényes Endre ügyvéd, Tóth Lenke vé­
dője is. Nemsokára megérkezett dr.

Tóth Lenke.

Szűcs János vizsgálóbirósegéd, majd 
Tóth Lenke, a gyanúsított.

Olyan nyugodt, sőt szenvtelen volt 
Tóth Lenke ma is, mint máskor. 
Szinte megmagyarázhatatlan volt 
minden nyomozó hatóság előtt az a 
tökéletes hidegvér, amellyel a súlyos 

vád ellen védekezett.
Senki sem emlékszik arra, hogy akár 
egyszer is kijött volna a béketürésbóí, 
sőt. néha szinte mosolyogva cáfolta meg.

szerint a szemle nem 
- Tóth Lenke szilárdan 
a bíróság felmenti

tette lehetetlenné azokat a feltevéslánco­
latokat, amelyekre a hatóság felépítette 
a vádat.

Sötét ruhájában most is a legteljesebb 
nyugalommal jött ki a fogházból ült fel 
a kocsira a szuronyos fegyőr mellé és 
csöppet sem látszott rajta, hogy milyen 
kellemetlen emlékek fűzik a Jókai uccai 
házhoz, amikor belépett annak udvarára. 
Vele leszállóit a fegyőr is és egyszerre 
megjelentek a detektívek is. A csöndes 
uccában abban a percben elterjedt a hir, 
helyszíni szemle van s Tóth Lenkét 
elhozták régi lakásához. Benn az udva­
ron megkezdődött a helyszíni szemle.

Előbb Tóth Lenkét hallgatta ki a 
vizsgálóbirósegéd, aztán az udvar­
beliek kerültek sorra. Hangos be­
széd, vitatkozás hangja hallatszott 

ki az udvarra a szobákból.
A vizsgálóbirósegéd a fontos és érdekes 
jelenetekhez nem bocsátott tanukul új­
ságírókat, sem érdeklődőket, azonban a 
kihallgatás végeztével mégis mindenki 
tudta, hogy

nem vezetett eredményre a helyszíni 
szemle és a szembesítések sem hoz­
ták meg azt a hatást, amit várt tő­

lük a vizsgálóbirósegéd.
Tóth Lenke hideg, fehér arcán meglát­
szott, hogy nem történt semmi. Bizo­
nyára megmaradt eredeti álláspontja 
mellett.

Amíg azonban ez megtörtént, még so­
káig kellett várakozni az érdeklődőknek. 
És amikor kijöttek a házból, akkor át­
mentek a hivatalos emberek a szomszéd 
házba, ahol bizonyosan az a gyermek la­
kik, aki szintén tanú a bünpörben.

Este 6 óra lett, mire Tóth Lenke is­
mét fölült a kocsira és megindult a fog­
ház felé, ahol épen olyan nyugodtan, 
csöndesen él, mint amilyen módon most 
viselkedett. Soha békésebb foglyot. Még 
a védőjétől sem kívánt semmit. Mindent 
odabiz. És azt mondja mindenkinek, hogy 
egész bizonyos benne: felmentik.

Csendes ülést tartott szombaton 
a város jog- és pénzügyi bizottsága

Debrecen város jog- és pénzügyi bí­
zót'sátra szó iibatoiI délután dr. Vargha 
Elemér tb. főjegyző elnöklésével ülést 
tartott, ap- .l.’cu a csütörtökön tartandó 
1 őzgviilés tárgyait készítették elő. A/ 
ülés iránt csekély érdeklődés mutatko­
zó t.
Soon PENGŐT AD A VÁROS A HIR- 

1 APIRŐK NYUGDÍJALAPJÁNAK 
A Magyarországi Hírlapírók Nyugdíj­

intézetének a kérelmét dr. Csűrös Bé­
renc tanácsnok terjesztette elő. elmond­
va hogy a nyugdíjintézet vagyona hadi- 
knlcsönjcgyzés miatt megsemmisült. Az 
intézetnek 35 rokkant újságíróról, 70 öz­
vegyről és 34 árváról kell gondoskod­
nia s hogy ezi megtehesse az állam 
70,000 pengővel, a főváros pedig évi 
35.000 pengővel járul hozzá az intézet 
vagyon'ink a refundálásához. Az új­

ságírók mondotta a kultut tanácsnok 
— valóban igen felelősségteljes és ideg- 
ousztitő munkát végeznek a társadalom 
érdekében, ngy hogy hamar megrok­
kannak. Rá vannak tehát szorulva n 
nvugdiiiutézetrc s ennélfogva javasolja 
■mgy Debrecen város 19,30-tól mg .a 
1 t éven tá évi 1000 pengőt állítson be n 
költségvetésébe erre a célra. A bizott­
ság a javaslatot egyhangúan elfogadta

1000 PENGŐ A FŐVÁROSI TiSZA- 
SZOBGR ALAPRA

Az Országos Tisza István Emlékbi­
zottság a Budapesten felállítandó Tisza 
szoborra adományt kér Debrecentől. A 
bizottság azt javasolja a közgyűlésnek 
hogy a költségvetésbe a debreceni Ti 
sza-szoborra beállított 5800 pengőbő 
1000 pengőt juttasson a budapesti Tisza 
szoboralapra.

A Budapesten felállítandó Bem-szoboi 
alapjára 500 pengő megszavazását java­
solja a bizottság.

1000 PENGŐ a 16-OS HUSZÁROK 
EMI. t:K MÜVÉRE

A volt cs. és kir. Ifi. huszárezred Deb 
recenbcn ezredemlékrnüvet akar emelni 
s ehhez a város támogatását kérte. A 
bizottság az 1930-as költségvetésbe 100( 
pengőt javasol beállítani az emlékműre.

Őr. Lang Sándor tiszti főorvos azt 
kérte, hogy a főorvosi hivatalt lássák el 
orvosi felszereléssel. A bizottság 805 
pengőt Javasol megszavazni erre a célra

A közgyűlés legutoljára ez év oktő- 
oer elsejéig adott haladékot arra. hogy 
j háztulajdonosok a csatornahálózatba 
nekössek a házukat. A bizottság java­
solja a közgyűlésnek, hogy a vízvezeték 
bekötésére a jövő év október elsejéi" 
adjon haladékot.

NAGY DERÜLTSl-G UJ UCCANEVBK 
KÖRÜL

Joo István dr. alicgvző terjesztette 
elő a múzeumi bizottság javaslatát ; 
névtelen uccuk elnevezéséről. 17 ilveil 
ucearol van szó. A Puskás telepen, a 
«.ctiiisoni ;it mentén a múzeumi hízott 
sa e' Soma télén .icca, Szadaháza ucca és 
Lu ka haza ucca neveket javasol.

•\ bizottság kitörő derültsétrtrel ín 
.eadta a neveket és dr. /'dér Ferenc a 
nevetés csillapultával megjegyezte:

Bocsánatot kérek, ez már mégis 
bizarr gondolat.

A Sámsoni ut mentén a rokkanttele- 
pen Gerely. Kelevez, Parittva és Hu­
sáng uccukat javasolt a múzeumi bizott­
ság.

Remek nevek legyezte meg ni 
a jog- és pénzügyi bizottság.

A MÁV. Házépítő Szövetkezet kin- 
cscshcgvi telepén Mozdony és Rakéta 
uccat javasol a tnuzeumi bizottság, az 
utóbbit azért, mert Stephenson gőzmoz- 
dnnvanak Rocket volt a neve. A jog- és 
pénzügyi bizottság harsány derültség­
gel fogadta az indokolást. 
ték Van-e valami ió? kérdez

Versénvi Tibor azt ajánlotta. hogy 
neves emberekről, Írókról, művészekről 
nevezzek el az uceákat, mert az ajánlott 
nevek közt sok tökéletlen van.
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Freund Jenő dr.: \ issza keli adni az 
egészet a tanácsnak.

Fc/ír Ferenc dr.: A múzeumi bizott­
ság régiségekkel foglalkozik, azért a iául 
ilven ásatag neveket.

A bizottság végül is egyhangúan vis­
szaadta a javaslatot a tanácsnak.

A törvényhatósági bizottság a tégla­
gyár körkemencéjének n.iiáénitésére 87 
ezer pengőt, a száritó színek, munka és 
raktárhelyiségek áthelyezésére 23.000 
pengőt szavazott meg. b.rre a vaHalat 
25,000 pengő fedezetet tudott kimutatni, 
a többit kölcsönből fedezik. Felhívják 
ajánlattételre a helybeli pénzintézeteket. 
Hét ajánlat érkezett be. A legelőnyösebb 
a Takarék- és Hitelintézeté, amely a 
kölcsönt a mindenkor hivatalos kamat­
lábon felül két százalék kamattal ajánl­
ja, a Budapesti Községi 1 akaréknénztar 
debreceni fiókja pedig 9 százalékért. A 
bizottság az előbbi ajánlatát javasolja 
elfogadni azzal, hogy ha ennek a felté­
teleivel azonos ajánlatot tesz a Községi 

Takarékpéntár, akkor a kölcsönt osz- 
szák meg kettőjük közt.

A homokkerti vasúti felüljáró kiszé­
lesítése érvében már több tárgy alás 
volt a város és a MÁV. közt. A köz- 
igazgatási bejárás alkalmával elfogad­
ták a terveket, amelyek szerint három 
nvilásu vasbetonhid épülne, 10 méteres 
kocsiuttal és mindkét oldalon másfél 
méteres gyalogjáróval. A város kijelen­
tette, hogy nem vállalja a kiszélesítés! 
k jltséghez való hozzájárulást, mert a 
hídépítés a vasút miatt vált szükségessé. 
A tanács javasolta, hogy a közgyűlés 
tartsa fenn a város eredeti álláspontját, 
de méltányosságból szavazzon meg 4000 
pengőt azzal, hogy a jövőben nem vál­
lalnak semmit. A bizottság ezt a javas­
latot elfogadta.

4 Klinker-té .! gyár nőik Végvetését 
a bizottság elfogadásra ajánlja a köz­
gyűlésnek.

Néhány kisebb jelentőségű úgy lc- 
tárgyalása után az illés véget ért.

Megszűnt iparok
Az iparhatóság a múlt héten a követ­

kező ipari jogosítványok megszűnését 
vezette be az iparlajstromba:

Zákány József fuvaros, Mozga Lajos 
szatócs Marx János sütő, özv. Kiss Sán- 
dorné kifőzés, özv. Végvári Istvánná 
esizmakeresk.. Muszka Miklósáé kávé- 
mérés. kifőzés, özv. Kocsis Gvuláné sza­
tócs. Erdélyi József asztalos. Sarkad! 
Géza tiiszerkcrcskcdés, ifi. Mogyorós 
Lajos férfiszabó. Rosenberg Salamon 
diszmiikereskedés, Bazsek László bor­
bély. fodrász, Bandi Péter hentes, Szent- 
péteri Sándorné ócska bútorok stb. ke­
reskedés, Paczelt Gyula gyümölcs és 
kerti veteménvek. Weisz Izidor férfi- 
szabó. Böszörményi István csizmadia. 
Aufrichtig Sándor ló- és szarvasmarha- 
kereskedés, Bariba Sándor kerékpárköl- 
csonzés, Hartha Sándor kerékpár- és al­
katrészek kereskedése. Primus Gézáné 
közkeeseti társaságban női kalapkészitő.

Csak készpénzért,
de dacára eddig nem ismert olcsó árak­
nak, prima minőségek. Kgési divatáru- 
raktárak megvétele folytán óriás! válasz­
tékiján. Csuk néhány tájékoztató áe:

Pen gC
GyönyfirD velour pougyolakelme II IS
Divat bársonyflanoll —------1 -45
Kitflnó női szvetter — — — — — 5 90
Selyem puplinelejd férfiing------5 95
Csodaszép delin fejkendők------097
Prima sá kendő — — — — — — 466 
Férfi sokni regulcr kőtőlt — — OSI 
Hímzett női ing és nadrág — — 119
Női harisnya, divatszinben------0 M
Zefir férfiing gallérral— — — — 190
Reform női nadrág — — —---------1X5
Sima és mintás casán — — — — 4 65
140 cm. széles kloth----------------- 2 95
Príma erős nyers vászon — — — 0 64
Mosott sifon,----- -------- --------— 0 78
Selyem kötött nyakkendő — 0 63
la, gyermek patent harisnyák — 0 30 tői
2 személyes vattás paplan------13 80
Príma gyapjú carlsbadi keztyü - 0 98
Minden mi 5 mir dlvatcsipkét kap ajándékba!

Kertész Jenő
lózsel kir. herceg ucca 3.

A kormányzó az igazságügy miniszter 
előterjesztésére a debreceni bírói kar két 
kiváló és szimpatikus tagját, dr. Bor­
nemissza Károly kir. törvényszéki bírót 

aloldali képünk) és dr. Balogh István 
Tir. ügyészt (jobboldalt) kir. Ítélőtáblái 

_________________ birákkú nevezte ki.

A szülők iskolája harmadik előadásán Szűcs 
.. János gyakorló iskolai tanár tart előadást az

„önzésről“
A Szülők Iskolája e hó 27-én, kedden 

este ó órakor a városháza közgyűlési 
termében tartja harmadik előadását. Ez 
alkalommal Szűcs László gyakorló is­
kolai tanár a gyermek rossz tulajdon­
ságai közül az „önzés“-ről beszel, 
amely lelki megnyilvánulás -- sajnos 
— korunkban oly mélyen gyökeredzik 
az emberek lelkivilágában és i^en al- 
kalmas arra. hogy az emberi társadalmi 
életben szembe helyezkedjék az ön­
zetlenség nemes célú törekvéseivel, fcs 
ismét a nevelésre kell gondolnunk, ami­
dőn korunk eme betegségével szemben 
eredméveket óhajtunk elérni.

Sziics János, aki 
a gyakorlati peda­
gógiának kiváló 
tanára, ez előadá­
sa Keretében — az 
ö közismert alapos 
tudásával igyek­
szik megvilágitani 
az iskolai és csa­
ládi élet mindama 
körülményeit. a 
melyek e lelki 
megnyilvánulás ki 
ie.ilődését nagyban 
elősegítik. de fel­
tárja mindama 
hálós nevelési el-

mm

Szűcs .kínos

járásokat is. amelyek által gyermeke­
inkben, neveltjeinkben kiküszöbölhet­
jük, visszafejleszthetjük ezt az érzést és 
reá vezethetjük őket arra az útra, hol 
a lélek nemesebb megnyilatkozásai irá­
nyítják az egyéni lélek teljes kifejlődé­
sét a köznek javára.

Mi az önzés, hogyan keletkezik? Me­
lyek a falat és hogyan nyilatkoznak 
meg azok a különböző életkorok egoiz­
musában? Melyek azok a káros követ­
kezmények. melyek az egyéni, osztály, 
nemzeti élet egoizmusában bekövetkez­
hetnek s Így gát vetővé válnak maga­
sabb szempontok törekvéseinek: a fej­
lődésnek, haladásnak. Mi itt a nevelő­
nek, a szülőnek, a család és iskolának 
feladata? ... Mindezek oly kérdések, 
melyek a legnagyobb érdeklődést kel­
tik fel és bizonyára újból szűknek bizo­
nyul a városháza közgyűlési terme 
mindazok számára, kik nevelői, oktatói 
minőségbükben oly lelkes látogatói a 
Szülök Iskolája előadásainak.

Az előadást megelőzően egyik helyi 
dalárda fog énekelni. Az előadásra be­
lépődíj nincs. Minden érdeklődőt szíve­
sen lát ez előadáson a törvényhatóság 
iskolánkivüli népművelési bizottsága.

(B. E.)

Vasárnap leplezik le 
dr Baltazár Dezső arcképét

Baltazár Dezső dr. püspök arcképét
— amint megírtuk ... vasárnap délután 5
órakor a Kollégium dísztermében leplezi 
le a Révész Bálint cserkészcsapat. A le­
leplezési ünnepségen Baltazár Dezső dr. 
püspök nagy papi kísérettel jelenik meg. 
de ott lesznek a debreceni református 
egyház világi előkelőségei is, a Kollé­

netanár vezetésével.
2. Megnyitó beszédet mond Hegedűs 

Kálmán, a cserkészcsapat parancsnoka.
3. A kép leleplezése. Üdvözlések.
4. Énekel a Kollégiumi Kántus, Szi- 

gethy Gyula főiskolai énektanár vezeté­
sével.

5. Baja Mihály alkalmi költeményét

Baltazár Dezső püspök a hadházi erdő mélyén táborozó Révész Bálint cserkész- 
csapatnak a Bocskay hajdúiról mesél. A pádon a püspök mellett kis unokái 

ülnek, a pad mögött Hegedűs Kálmán, a csapat parancsnoka áll.
(Kiss Ernő cserkész felvétele.)

gium keretébe tartozó s a református 
tanintézetek vezetői, a város, különböző 
társadalmi egyesületek képviselői. Az ün­
nepélyre Baja Mihály, a debreceni költő­
pap irt alkalmi költeményt, amelyet F. 
Tóth Sándor hittanhallgató szaval el.

A délután 5 órakor tartandó leleple­
zési ünnepség műsora a következő:

1. Nyitány. Játsza a református tanitó- 
képzőintézet zenekara Bodnár Lajos ze-

szavalja F. Tóth Sándor hittanhallgató.
6. Hoór Tempis: Az a kis házikó. . . 

Hubay • Miért turbékoltok? . . . Énekli 
Kovács Kató urleány, zongorán kiséri: 
Bartha Emma urleány.

7. ,,Magyarország Rigában" címen ve- 
titettképes előadást tart dr. Bessenyei 
Lajos főgimnáziumi tanár.

8. Schubert: Zongorahármas (Es-dur) 
II. 1. Előadják: zongorán Bodor Jolán

urleány hegedűn Timáry Mária urleán 
gordonkán Szondy László. ánb

9. Zárószavak.
10. Énekel a Kollégiumi Kántus 
A műsor ára 1.50 P, illetőleg 80 fin- 
Felülfizetéseket a cserkészcsapat /

jaira köszönettel fogad a rendezésé/
A műsor megvétele által a helyek j • 

tosithatók a Központi Lelkész! Hivat/

Egy hónapi fogház a tolakodó 
udvarlónak, mert kibontotta
a tetőt, hogy szerelmeséhez 

juthasson
Nagy Károly mezőkeresztesi inirv 

mos került ina a debreceni törvéuvsV'-i" 
Rézlcr-tanácsa elé magánlaksértéssel 
vádolva, mert a múlt év őszén úgy ha 
tolt be özv. Szőke Józsefné lakásába 
hogy a tető cserepeit bontotta meg' a, 
asszony segítségért kiáltozott, mire elő 
siető szomszédai szabadították mer 
Nagy Károly erőszakoskodásaitól 

Ma tartották meg Nagy ügyében a fő 
tárgyalást, amelyen a vádlott natryfokn 
ittasságával védekezett. Az özvegvasz 
szonv elmondta, hogy Nagy régóta fii' 
döztc szerelmi ajánlatokkal. A kérdéses 
éjszakán Nagy eleinte az ablakán dö­
römbölt. amikor pedig nem válaszok 
felmászott a tetőre, ahol a cserepeket 
bontotta meg és ugy hatolt be a házba 
Kétségbeesett kiáltozására előfutou 
szomszédai aztán elfogták a tolakodó 
udvarlót és a csendőrségre vitték.

A tanúkihallgatások után a törvény­
szék egy hónapi fogházra Ítélte Nagy 
Károlyt magánlaksértés miatt. Az ítélet 
ellen Nagy felebbezett.

Női felöltők
Szőrmebundáh

Leánykabundák 
Selyem- és szövetruhák

óriási választékban, 
legolcsóbban kaphatók

Debrecen, Piac ucca 55
Hungária kávéház mellett.

Gyászrovat
Nagyváti és mágocsi özv. Porkoláb 

Lászlóné, szül. száldobosi Papp Vilms, 
élt 53 évet. Temetése e hó 26-án délután 
3 órakor. A halottat a Bocskay-kertböl 
szállítják Debrecenbe a Kossuth utcai 
gyászházba, ahonnan a református egy­
ház szertartása szerint temetik el. A te­
metést és szállítást Gebauer K. és torsi 
temetkezési vállalat rendezi.

üézsi Károly MÁV vonatkísérő, élt 
40 évet, temetése e hó 25-én délután lest 
Nagykállőból Püspökladányba való szál­
lítás után a püspökladányi temetőben a 
református egyház szertartása szerint. 
A szállítást Gebauer K. és társa temet­
kezési intézet rendezi.

Farkas Gábor, élt 60 évet, temetése c 
hó 25-én délután 3 órakor lesz A s 
józsán a református egyház szertartása 
szerint. A temetést Gebauer K. és tarsi 
temetkezési vállalat rendezi.

Kovács Etuska, élt 2 hetet, temeted 
e hó 25-én délután 3 órakor lesz KaU 
telep, Kender ucca 18. szám alól a ^ 
suth uccai temetőbe a református egy 
ház szertartása szerint. A temetési 
hértói temetkezési vállalata rendezi.

Szondi Mária 5 hónapos, református 

vallásu, temetése e hó 25-én dó'uta11 t 
órakor a Hatvan uccai temető hullán 
zától lesz a Hatvan uccai temetőbe * 
metést Dankó temetkezési vállalata 
dezi.

Az ideális házasság.
Fin: En az ideális házasság hiw u"

''/dny: Mit nevez maga ideális IM»'-
súírnak? , , , .

Fiú: Hozomány készpénzben.
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A fényüzési adó módosítását 
kérik az egyes szakmák

A karácsonyi vásár közeledése alkal­
mából az cgvus szakmák az OMKi: ut- 

;-Ui a fényüzési forgalmiadó jegyzéké­
nek több módosítását kérték a pénz­
ügyminisztertől. Jelenleg az állati se­
lyemből készült selyemszövetek abban 
az esetben mentesek a fényűzés! adó 
alól. ha a selyemszövet kiskereskedői 
eladási ára nem haladta meg a méteren­
kénti S pengőt. Az OMKE most a pénz­
ügyminiszterhez intézett bead ván yá- 
Ii i. a'atott arra, liogv a selyem a 
legolcsóbb ruházkodási cikk lévén, teI- 
je sen indokolatlan az. hogy azt ily erő­
seit daóztatia meg a kincstár. Azt kérte 
ezért, hogy a selyemszöveteket egé­
szen méterenkénti 14 pengős vételárig 
mentesítsék a fényűzés! adó alól.

Kérte továbbá az OMKE azt. hogy 
állapítson meg a pénzügyminisztérium 
olv értékhatárt, amelyen alul a kész 
sdvemruhák is mentesek a fényüzési 
adó alól. A női szabók ennek az érték- 
halárnak a 360 pengőbe ti történt meg- 
"állapítását kérték.

Kérle_ végül az OMKE a töltőtollak­
nak a fényűzés! adó alól való mentesí­
tését. Rámutatott beadványában arra, 
hogy egy töltőtoll kb. 15—20 eszten­
deig használható úgy, hogy ez alatt az 
idy alatt a rendes tollat fogyasztók több 
mint háromszorosát adják ki annak, 
amibe egy ió töltőtoll kerül.

A pénzügyminiszternek a fentiekre 
vonatkozó módosító rendelkezései a 
legközelebbi időben várhatók.

i.i eserép legoleeóbban kap 
ható Tóth és Sebestyén 
Rt. téglagyáréból Eladás 
Siniouffy u. la. II. e. Telefon 610

Ki az, aki a Magyar 
Hetet kigondolta?

Az első Magyar Hét lezajlása után 
felmerül az a kérdés, hogy ki az, aki a 
Magyar Hetet kigondolta.

A kérdésre a feleletet a következő 
tényék adjak meg:

Az Üzlet nevű szaklap hasábjain 
1911 február 15-én „Magyar Hét" cím­
mel hosszabb cikket irt a lapnak szer­
kesztője dr. Radványi László, mely 
többek között a következőket mondja: 
A/, iparpartolás érdekében sok minden 
töltetűk nálunk s ha az eredmény nem 
elégíti ki a hazai ipar minden barátját, 
óvó ez csak egy- okkal több arra nézve, 
hogy újabb és újabb eszközöket keli 
megragadnunk ezen nemes cél érdeké­
ben.
„Szükség volna az évnek valamelyik 
szakaszában országszerte egy hetet 
szentelni az iparpártolás mozgalmának 
mvforinán. hog vezeti a héten kereske- 
u°mk kirakataikba csak magyar árut 
helyeznének s a reklámnak minden 
egyéb fajtája is felhasználtatnék e hé­
ten a magyar iparpártolás érdekében.“ 

„Vegyék kezükbe — igy végződött a 
/ evvel ezelőtt irt cikk — érdekkép­

viseleteink vállvetve ezt az ügyet s 
■Kvekczzenek az iparpártolási tnozgal- 
mat mielőbb egy újabb intézménnyel, a 
tauf“al' intézménvéveJ gazdagi-

A cikknek nem volt kellő visszhang-
npJw,ZOn-,a .,láboru után a svájciak 
S|.kezdtek évről-évrc egy-egv Svájci 
i gzését. a mtilt évben az. osztrá- 

; Os/tnik Hetet rendeztek s más 
ii'nv'i M , 1 is uieghonosodott a hazai
C.ÄC"*’ “6v ™>-
Feíea:alv,"°-Ve"bcr ,5"011 azután dr.

. UK.ZI Izsó h. államtitkár a Magyar
-Ielmiam-Tkri. ;,^''-sasá«ban kereske- 

.. mei legünk passzivitásáról tartott 
Hit r‘na?a". 'P^cklamálla a Magyar

rendezését.
bvszmn ír‘-l-iCz cl'’adásról beszámolva, 
meg ^° pí'h,a" aháhuzottan emlékezett 

szóban forgó ré­
tlát Mjiv-i nCMl,Hltotta a sajtópropagau- 
dek-ifeí. 3 Masvar Hét rendezése ér-

Az Üzlet újabb propagandája ezúttal 
mat figyelmet keltett. Társadalmunk 
sgiobbjai, mindenekelőtt maga a kc- 
ruskedeleiigyj miniszter, a legszélesebb 
UMlvánossággal rendelkező napilapok 
ls- felkarolták a felvetett eszmét s igy 
Oltottunk el az első Magyar Héthez.

ISSi!”ms#
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Ismeretterjesztő előadás 
a Függetlenségi Körben

A legközelebbi ismeretterjesztő elő- 
arás a Függetlenségi Körben november 
hó 25-én vasárnap délelőtt 11 órakor 
lesz. Két kiváló előadó szerepel a prog­
ramon. l'r. Szemere Antal ügyvéd fogja 
fejtegetni „A lakás problémá“-t. Sajnos, 
ez még mindig aktuális s igy bizonyára 
általános érdeklődést fog kelteni, kü­
lönösen olyan kiváló előadótól, akinek 
ez a téma épen specialitása.

A másik előadó: dr. Békés Kálmán 
ügyvéd, aki ez alkalommal vezeti be, 
illetve kezdi meg előadás sorozatát: 
„A magyar nemzet történelméről“.

Ma világtörténelmi életet élünk, .lob­
ban mondva a mai nemzedék csinálta 
és csinálja a világtörténelmet. Szomorú 
ránk magyarokra nézve, hogy az árát

ennek mi fizettük meg a legsúlyosab­
ban minden téren. Kétségbe kellene 
esnünk, ha a történelem, ami történel­
münk nem nyújtaná a bizonyságot és 
reménységet jövőnket illetőleg, mert 
hiszen sokkal reménytelenebb helyzet­
ből is frissen, tettre készen, életre 
képesebben szabadult ki már nem egy­
szer e sokat hányatott nemzet.

A jeles előadó épen ezért visszavisz 
bennünket a dicső múltba s onnan 
nyújtja nekünk a szomorít jelenünkben 
a vigasztalást és reményt a jövőre.

Megnyitja az előadó gyűlést: Kovács 
József, bezárja Kuliár László.

Mindenkit szívesen lát és elvár a 
Független Polgári Párt vezetősége.

Amikor mé{j Tóth Árpád önképzőkör! elnök 
volt a reáliskolában

Kardos Albert igazgató elhunyt tanítványáról
Az Ady-Tdrsuság vasárnap délután 

fél hatkor gyásziinnepet rendez a V.ene- 
isfiola nagytermében a nemrég elhunyt 
Tóth Árpád emlékezetére, liogv haló 
porában is szolgálja a modern magyar 
irodalom egyik legnagyobb költőiének 
halhatatlanság í Ad.v Latos főigazgató, 
Oidli Gábor, Szabó Lőrinc tanulmá­
nyaikkal kijelölik azt a helyet, melyet 
az elköltözött nemes alakja megillet a 
magvar klasszikusok fényes és hosszú 
galériájában is s a Hajnali szerenád; 
I umha gályán. .Az öröm illan, a Lélek- 
l">! (I lélekig kötetek Írója megkezdi a 
magyar költőnek csak a halál után 
egyenes, kényelmes útját. A legmélyebb 
húr lepattant a modern magyar líráról, 
a csellóhangu versek Tóth Árudájára, 
az emberre, aki gyerekéveit a debreceni 
köveken rótta le: már csak a barátok 
és ismerősök emlékeznek.

A gvásziiunep 
előtt megkértük 
dr. Kardos Albeit 
igazgatót, az el­
hunyt iró tanárát, 
beszéljen azokról 
az emlékeiről, me­
lyek a diák Tóth 
Árpádra, a l'nze 
kas Mihály állami 
reáliskola büszke­
ségére. tiszta iel s 
növendékére vo­
natkoznak. Kardos 
Albert igazgató 
kérésünkre a kö­
vetkezőket mon­
dotta :

- Hetedikben, nyolcadikban tanítot­
tam Tóth Árpádot magyar irodalomra. 
Gyér osztály volt (28- -22) néhány ma­
gántanulóval. Tóth Árpád tp.ronymagas­
ságban emelkedett ki társai közül Még 
kát ió tanuló volt az osztályban, Kransz 
Permit és Kati Sándor. 1904-ben tett 
érettségit, szín jeleseit.

Tóth Árpádot már régebbről is­
mertem az apai házból, mert édesapái­
val, Tóth Andrással főképen mint a Cso- 
konai-Kör titkára sokat érintkeztem s 
baráti viszonyban voltam. Az önképző­
körben, amelynek kezdettől fogva én 
voltam a vezetője. már mint V., VI. osz- 
tál.vas feltűnt. VII. osztályos korában az 
Önképzőkörnek jgyzőie s mint ilyen, <j 
tartotta az év október órán. az ünnepi 
beszédet. Ugyanebben az iskolai évben 
.1 pásztoriul c. versével féláiiat nyert. ' 
díi másik felét Kati Sándor kapta. A 
versfordítás! pályázaton csak dicséretet 
kapott ugyancsak Katival együtt.

Vili osztályos koréiban öt válasz- 
tolláli meg az önképzőkör elnökének s 
mait ilyen szép beszédeket tartott az in-

*8 mi

Dr. Kardos Albert

fezeiben oki. (> ám. március tő-én. Az 
elnöki tisztségre, még emlékszem. Kuli 
Sándorul együtt pályázott, de ez a ve­
télkedés Tóth Árpád győzelmével vég­
ződött.

Az önképzőkör ebben az évben 
igen eleven munkásságot fejtett ki. ami­
ben az elnöknek nagy segítségére volt a 
főjegyzői tisztséget viselő Kis Jenő ts, 
ugyanaz, aki sir.ia fölött búcsúbeszédet 
trei'Oqtt volt tanulótársai nevében.

Érdekes, hogy mint önképzőkört 
elnök távol tartotta magát a pályázatok­
tól.

■ Legjobb barátja a két évvel előtte 
járó, szintén a reáliskolában végzett 
Nagy Zoltán, a kiváló költő volt. Nagy 
Zoltán 1902-ben tett éretts'- dl.

Az érettségi után Tóth Árpád egye­
temre ment s most már természetesen 
rit1.-Abban láttam. Iskolájához, tanárai­
hoz azonban később is szeretettel ru ­
gaszkodott. A reáliskola jubileumára 
verset küldött.

— Az egyetemen a bölcsészeti fakul­
tásra iratkozott be. tanárnak készült. 
1910-ben meghalt tacskó Károly fran­
cia tanár a reáliskolában s éa rá akar­
tam venni l' tli Árpádot, bog'- jöjjön le 
Debrecenbe helyettes tanárnak abba az 
iskolába, melynek néhány évvel előbb 
kitűnő diákja volt. Meg is állanodvmk, 
de később meggondolta magát, szép bo- 
csánalkérő levelet irt s csalt fennmaradt 
Pesten.

— Éhben az időben már sűrűn jelen­
tek meg versei a legelőkelőbb szépiro­
dalmi lapokban. Nem kell mondanom, 
Itogv sikereit müven szeretettel figyel­
tem'innen Debrecenből. !908 okt. 24-én a 
Nyugat Írói lentiártak Debrecenben s a 
Révaiban felolvasást rendeztek. Ignotus, 
Osvát Ernő. Ady Endre. Móricz Zsig- 
mond, Tóth Árpád lőttek el. Tótit Ár­
pád néhány költeményét olvasta fel igen 
szép sikerrel. Az ülés végén odament 
hozzá .látwssv Zoltán s azt mondta 
neki:

..Te vagy az eljövendő költő, akiről 
Ignotus beszélt,"

Fit nógattam akkor, hogy olvas­
son fel a Csoki,nai-Körben. de mindig 
vonakodott. Végre 1912 januárjában már 
nem tudott kitérni és fellépett. Roppant 
hideg télen, a városháza fii tetten termé­
ben volt a felolvasás. Kevés közönség 
volt, a hideg mindenkit otthon tartott. 
Persze Tóth Árpádot is bosszantotta a 
dolog, ő a maga igazolását látta az 
egész sikertelenségben, liogv minek is 
tú ltettem. Egyébként se szerette a nyil­
vános szereplést Legjobb barátjával. 
Nagy 7a>Uánnul együtt azt vallották, 
hogy a Urai vers nem szavalni való. Ol­
vasni kell. vagy tálén énekelni.

E! P.EH
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megfojt ez az 
átkozott köhögés

ti MsLLs .j.
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Kapható gyógyszertárakban és drogériákban!

Egger mellpasztilla 
csahamar mcggyögyitottl
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VÍM a Tűzhelyét!

Ebben az időben, ha Pestre men­
tem. fölkerestem őket a Központi kávé­
ba dr. mert éveken át idejártak nap- 
ról-napra!

Még arról is kellene beszélni, liogv 
milven nagyszerűen rajzolt. Már diák­
korában segített édesapjának a terve­
zéshez szükséges rajzok elkészítésében.

Boros Perene.

Rovatvezető: BÉKÉS ISTVÁN 
A Debreceni Bélyeggyűjtők Egyesületé­

nek hivatalos közleményei

Második debreceni bélvegkiálliíás 
Kiállítók és dijak

Akármennyire számítottunk is rá tit­
kon. mégis jóleső meglepetéssel kell re­
gisztrálnunk az érdeklődésnek azt a fo­
kát, amely kiállításunk iránt úgyszólván 
az egész magvar íilateliai életben meg­
nyilvánul. Debrecen felé tekint a ma­
gyar filatelisták szeme ezekben a he­
tekben és ma, mikor a helybeli nevezé­
sek lezárulnak, kétségtelenül nem kell 
félnünk attól, liogv a kiállítandó anyag 
mennyisége és minősége tekintetében 
elmaradunk az első kiállítás eredmé­
nyeitől. A helybeli gyűjtők nagy tábora 
kb. 30- 35 kiállítót jelent 70- 80 objek­
tummal. Farkas József magyar specia­
litásai, orosz anyaga és sziiksegpéuzei. 
Várity József hibás nyomatai. Csapó 
László magyar különlegességei, dr. 
Ratkóczy János képeslapjai. Kaposi 
Géza értékes és jelentékeny anyaga. 
Keiner Ármin és Roseníeld Lajos 
kaságai, ifi. dr. Rácz Lajos gyűjtemé­
nye, dr. Szász István amerikai válasz­
téka. ISészler Lajos magyarjai, dr. Ba­
log István repülőlap.iai, továbbá P.hren- 
ielá, Moskovies. Rittner. Hímig. I!ékés, 
azután az ifjúságiak: Biró Erzsébet, Ha­
lász (1 vőrgy. Böszörményi. Mohair, fíi- 
défalvy. Geiger. Kaposi György, iii. 
Riekl Péter. Keiner György gazdag, szí­
nes és érdekes változatban díszítik fel 
majd a Kereskedő Társulat dísztermé­
nek impozáns helyiségét. Külön érde­
kessége lesz a kiállításnak Bulla Jenő 
nv ezredes versenyen kívüli raritás 
összeállítása és a hóig'kiállítók: Kei­
ner Ármiimé porti'bél vegekkel. Szász 
Márta repülőkkel és Békés Istvánná ok- 
mánvbélvegekkel. De a debrecenieken 
kivid minőségben-!nemiviségben hatal­
mas anyagot jelentenek a pestiek: Pin­
terns igazgató szükségnél!/, próbanyo­
matai, szükségpénzei, fogolvtáborpén­
zei. bélyegpróbanvomatai, fogazathat 
postabélvcgci, ráncok, hibás, hiányos 
nyomások és fogazatok és az értékes 
magánposte,bélyegei;. Szabó Antal Jenő 
műegyetemi tanársegéd általános gyűj­
teményének szemelvénye és dr. Hollan­
der György, a kiváló debreceni szár­
mazású fővárosi gyiiitő nagvliirii ok­
mánybél vég gviiitcménvéiiuk rum ezun- 
tativ része. Szilágyi Ákos ismét bemu­
tat néhány tii liéha-erajzot, amelyek en­
nek a nagvraiiivatott fiatal grafikusnak 
legszebb munkáit jelentik. Az Ifjúsági 
Bélyeggyűjtői; II. Magyar ligycsilléié 
is imoozinsan levz kiállitásimkou képvi­
selve és iiexaniigv a nyíregyházi ifjú­
ságink, kil. ’/öviek Mlmos tanárelnök ve­
zetésével tizen állítanak ki.

A nagyszámú kiállítóval arányban 
szorgosan Ínyük a dijak felajánlása. A 
Kereskedő Társulat, mely már a kiállí­
tási helyiség átengedésével is példát 
mutatott a íilatelia támogatására, szép
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ezüst cigarettatárcát ajánlott fel tisztc- 
letdiiul, dr. Sajó László littvvéd érté­
kes ezüstkosarat, a Tiszántúli ll>ar cm 
Kereskedelem közgazdasági lietllan 
szerkesztőséire művészi vázát, (i. Szabó 
Kálmán festőművész egv eredeti famet­
szetét, a Magyar Bélyegkercsked■■■!■: 
Egyesülete, a Szövetség, az hl ina ér­
meket, számos bél vcírkcrcskcdó és ma - 
irános bélvegiutalmakat. I maibbá _diiá­
kat ajánlottak inéit fel: Cseni László, 
Hint Marcel. Kaposi Géza. Rosen, e d 
Lajos, Békés István. Szilágyi Béla (Bu­
dapest) és az áldozatkészségben iiiíii- 
dig elöljáró h'iluteliai Kurír. Számos 
egyéb díjról is van szó bélyeggyűjtők, 
bélyegkedvelők és a íilatclia barátai ré­
széről és ugyancsak munkába vette G. 
Szabó Kálmán már a kiállítás emléklap­
ját és okleveleit is. I gv Játszik, ismét 
megmozdul a társadalom és az erkölcsi 
sikeren felül a bélyeggyűjtők szép di­
jakban is lelhetik maid örömüket.

Bírálóbizottság.
Most már véglegesen megalakult a bí­

rálóbizottság is és pedig: Elnök: Bállá 
lenő fiV. ezredes, alelnöki Arendarczyk 
Kálmán ny. ezredes, tagok: Zwick X 11- 
ntos (Nyíregyháza), Biró Marcel és 0. 
Szabó Kálmán.

Emlékkönyv.
Az Emlékkönyv szerkesztése e hé­

ten megkezdődött. A hivatalos részen 
felül, mely ifi. dr. Rácz Laj"s elnöki 
megnyitó át és a titkári jelentést tar­
talmazza, rendkívül érdekes és alapos 
cikkeket ittak Kapóst Géza a Debrecen 
il.-röl. Barkas József az on sz hadifo­
golytábor sziikségpénzekrói. Biró Mar­
kel a litográfia hamisítván vápásoktól és 
dr. Ratkóczy János i leveiezülapevüi- 
tés kedves és tanulságos sportjáról. 
Természetesen az Emlékkönyv tartal­
mazza a kiállítás programját s katalógu­
sát, valamint annak egész szervezetét 
csere- és egyéb hirdetéseket

Az Emlékkönyv nagy pót Ui,ív­
számban jelenik meg 

és mivel tartalma nem csin.m alkalom­
szerű. ott lesz állandóan a nelve a lila- 
telisták könyvespolcán.

Uj iparosok és kereskedők
Az iparhatóság a múlt héten a követ­

kező iparjogositvánvoltat adta ki:
Csapó Laiosné szatócs. Darabont Fe- 

rencné szatócs. Mollender Ernáiméi és 
Blitzer Annin röfös és rövidáru nagv- 
kereskedés. Kutron Imre és nc.ie baromfi, 
tojás stb„ Nyizsnvik Mária 1 télszerv 
árus, Papp 1 aios élő és vágott baromfi, 
tej, tejtermék stl>„ Forgó József cipész. 
Kovács József sütő. Molnár Ede cipész. 
Szász József hentes, mészáros. Somo­
gyi cs Hausmann férfi szabók. Skótli 
Sándor puskamiives, Tóth István lómé­
száros. Tóth Zsuzsanna női szabó. Vá­
rad! Károly kép. kőműves. Weiser Ná­
thán korcsma. Bakócsi János bérszán­
tás, Eresei Margit gyümölcs, déligvii- 
mölcs. Kovács Xsigmond tiiszerkeresk., 
Káint József hentes, mészáros. Balogh 
Sándorné fuvaros, Bánki Julianna fuva­
ros, Siimeghi Ferenc szálloda. Puskás 
László hordár. Szcbenyi László hordár, 
Bessenyei Jánosné szatócs, Lévai Gábor 
fuvaros. Krausz Már tóimé szatócs. Mor- 
ga Dániel szatócs. Frank József férfi- 
szabó, Szabó János sütő. Széntpétéri 
Gábor és Tóth Aladár autók, gépek stb. 
iavitása. Buda János gvümöl.'s stb.. 
Trapp Ferenc kovács. Sipos Sándor fu­
varos. Tikász István férfi ruha keresk.. 
Szilágyi Bálint korcsma. Magvar Fan tó­
müvek benzin, gázolaj stb.. Riskó Rh- 
dolfné kézimunka stb.. Máté József csiz­
madia. Nagv Jánosné hentes, dr. Rat- 
Icóczv János keresk. ügynökség. Dohár 
Sándor fuvaros. Csermák Berta hentes­
áru kereskedés.

JWívfirm> 1928 noveinbrr 25.
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Legszebb kíZlntlDki UjdOBtÉQOk megérkeztek

Füstös Dezső
kéri műnk» és rövidáru üzletébe.

1 pír nehéz flórharisnya — — — 3 UO P 
1 pár könnyebb flórharisnya 3 10 P

keres
elsőrangú hazai elcktromotorgyár Meg 
bízható jól bevezetett műszaki cégek UQlíi 
Jék ajánlatukat Budapestre. Föposta poate 

restante .Etektromoiorjjyér' jeligére

A „Vestris” hajótöröttéinek első sorban a „Berlin” gőzös sietett segítségére.
Képünk a ,,Berlin" tisztikarát ábrázolja, középen (X) Thuelen kapitánnyal, 

a hajó parancsnokával.
•<*•

A vasárnap megnyíló kiállításon legérettebb és 
legértékesebb alkotásaival szerepel Edvi Illés 

Aladár, a világhírű magyar festőművész
Eriviné Karádi Etel néhány szép portréval 

járul hozzá a kiállítás sikeréhez
A magyar piktura egyik legkiválóbb 

reprezentánsa, Edvi Illés Aladár és ki­
tűnő tehetségű f-p é tdviné Karádi 
Ível, rendeztek munkáik1: ’ . kollektiv L- 
állitást Debree^nb»:! a Városháza köz­
gyűlési termében. A kiállítás hivatalosan 
csak vasárnap" reggel nvilik meg. azon­
ban a debreceni sajtó számára már 
szombaton délután bemutatták a prcc - 
zen elhelyezett anyagot amely mintegy 
nyolcvan képet foglal magába. Bátran 
állíthatjuk, hogy Debrecenben már évek 
hosszú -ovi óta nem 'colt hasonló értékű 
és jelentőségű képkiáliitás. ami érthető
is. hiszen Edvi Il­
lés Aladár nem­
csak Magyaror­
szág határain be­
lül szerzett hírne­
vet niktu rajával, 
hanem az öt kon­
tinens valamennyi 
kulturállamába el­
kerültek a festmé­
nyei vásárlások és 
kiállítások révén 
és cgv délamerikai 
szakember épen 
olyan iól ismeri a 
nevét és kvalitá-

pÉ5

Edvi Illés Aladár

i1 tlytalan dolog volna, énen azért e sö­
reik Írója csupán arra szorítkozik, hogy 
a Debrecenben kiállított anyagot ismer­
tesse.

Edvi Illést tniikritikusai a legkiválóbb 
magyar akvarcllista jelzővel szokták il­
letni. Ezt a jelzőt meg is érdemli Edvi 
Illés, mert a magyar festők között nincs 
egyetlen egy sem, amely az akvarell- 
fcstést olyan tökéletes biztonsággal és 
eredetiséggel kulttválná, mint ő. Edvi 
Illés Aladár tökéletes ura a technikának, 
de képein a technikai fölény szinte él­
tül ik — s épen ebben rejlik legnagyobb 
ereje. hogy helyet adjon mondaniva­
lóinak. Mélységes filozófia, derűs kedély 
és a természet szépségeinek szinte ra­
jongó imádata vibrál minden alkotásá­
ban. A legtisztább, legnemesebb és leg- 
kiérettebb művészet tiszta levegője lengi 
körül az alkotásait, amelyek nem sorol­
hatók ugyan a legmodernebb művészi 
irányok egyikébe vagy másikába és 
mégis frissek, ujszeriiek és zamatosak.

A városháza dísztermében kiállított 
anyag felöleli Edvi Illés Aladár elme­
iét. Pompásnál pontpásabb akvarell 
festmények és gyönyörű olajfestmé­
nyek kápráztatják a szemlélőt, aki egy- 
egv kén előtt percekig lenyűgözve áll 
meg, hogy újra visszatérjen hozzá. Hi-

Ha olcsón és jól aka»* szőnyeget, függönyt, ágy és asztalterítőt, 
hencsertakarót, linóleumot, bőrvásznat, stb. vásárolni, keresse fel

ma«» i *»«»«
szőnyeg- és linoleumflzlc ét

Ferenc József ut 40. szám, szemben a Hungériti kávéház/al
és győződjék meg áruim minőségéről és olcsóságáról.

Kedvező fizetési feltételek I IO°/o-kel olcsóbb m Int hitelkönyvekre 1

tést érdemelnek a halatonmelléki képek 
amelyek .1 magvar tenger leglelkét örö­
kítik meg egy-cgv szép tájképen. Érzik 
hogy Edvi illés szerelmese a niagvai 
tengernek, ahová évröl-évre visszatér 
friss impressziókért. Rendkívül sikerül 
tk és hatásosuk az olasz ueearészlete- 
ket ábrázoló képek is. továbbá a szin- 
potnpás balkáni táikénsorozat.

Ld vine Karádi

sait. mint cgv berlini, cgv londoni vagy 
akar egv kanadai miibarát.

Edvi Illés Aladár pályafutása_ cgv 
igazi nagy és eredeti tehetség érvénye­
sülését példázza. Már Fatal növendék 
korában Párisban díjazták egyik gyö­
nyörű akt rajzát és attól kezdve szinte 
évröl-évre nyerte a bel- és külföldi tár­
latok legszebb dijait. Edvi Illés Aladárt 
tehát most Debrecenben ..felfedezni" ko-

rés állatakvareljeinek legtöbb darabja 
már különböző múzeumokba került, de 
a Debrecenben kiállított alkotások is 
muzeális értékűek Egv másik zsáner: 
a különböző interiörök. amelyeknek 
szinten nagymestere Edvi Illés. Konvlm 
interiörjei nemesak különös témájuknál 
fogva ragadják meg a szemlélőt, hanem 
a miivész egyéni felfogása és sajátos 
feldolgozása miatt is. Külön mcgcmli-

Bőrdiszműárú rendkívül 0!csú árban kiárusittstik
VÁGI ékszerész, Piacú, 69,UIIT

W LEGJOBBAK $GRÜNWALD CIPŐÜZEM
% GYÁRTMÁNYAI $

DEBRECEN, SAS UCCA 4. KBIcsünsegélyze palota- Munkatelaj Darabos ucca 7. sz.

■ V'BCri ¥ 1S'Z m ~ Hv, .vH 11

I tel, a xilághirii 
művész élettársi; 
aki egvike a legte.' 
kétségesebb és kg.
ismertebb női pjk. 
toroknak, egv ndc 

'kágesend-
elet tel és néhány 
remek portréval 
s/-ea'>y' a kiállító, 
sou. karádi 
portréi egy nem 
mindennapi tehet- 
^é^ii mii vesz eni- 

Edvinc Karádi Etel berábrázoló ereiét 
bizonyitiák. Női portréi szinte kicsattan­
nak az egészségtől, a fiatalságtól és az 
optimizmustól. Egv zalai parasztgazdát 
ábrázoló portréi a pedig respektálandó 
fél fiús erőt árul el.

Aki Debrecenben lelkesedik az igazán 
szépért és művésziért, az egv páratlan 
élménnyel lesz gazdagabb, ha megtekinti 
az Edvi Illés-házaspár kiállítását.

(—(Is)

Eszperantó és 
yyermekcsereakció
Szerdán, e hó 21-én kezdődött meg 

az Eszperantó Egyesület ingyenes 
nyelvtanfolyama a Kút u. 19. sz. alatti 
elemi iskola tantermében K i s Terézia 
tanárnő vezetése mellett.

A jelentkezők nagy száma, — mint­
egy negyvenen iratkoztak be — mu­
tatja, hogy a legkülönbözőbb társa­
dalmi osztálybeliek, korra és művelt­
ségre való tekintet nélkül kezdik mind 
többen és többen átérezni az Eszpe­
rantó világraszóló nagy jelentőségét. 
Hogy felragyogtak a szemek, hallván 
az Eszperantó szép hangzását, milyen 
boldog meglepetés volt. mikor egyszer 
csak azon vették észre magukat, hogy 
minden fáradtság nélkül már tudnak 
olvasni, mindössze a helyes hangsúllyal 
volt és lesz még egy kis nehézség. Az 
óra végén pedig már eszperantóul kö­
szöntötték egymást az cszperantisták 
között szokásos módon: A viszontlá­
tásra! Hihetőleg ez a lelkesedés — az 
eszperantóval való alapos megismer­
kedés után — még csak fokozódni fog.

A további tanórák kedden este fél 7 
órától fél 9-ig lesznek. E hoó folyamán 
még lehet jelentkezni az alább megje­
lölt helyeken.

A gyermekcsereakció iránt is mind 
szélesebb körben nyilvánul meg az ér­
deklődés. Ez természetes is. mert hasz­
nosat. — a német nyelvnek folytonos 
beszélgetés utján való elsajátítását. — 
és a kellemeset. — a gyönyörű Pots­
dambau való nyaralást, ilyen olcsón 
más utón nem lehet egybekapcsolni- 
Kívánatos, hogy azok. akik részt akar­
nak venni a cserében, minél előbb je­
lentkezzenek, már csak azért is. hogx 
az eszperantó tanfolyamon részt vehes­
senek. mert elsősorban csak eszperan- 
tistákat viszünk ki; nem eszperantistii- 
kat csak az esetben, ha a lctszámkiege- 
szitcs megengedi.

M a r k a ti. a mozgalom pntsdann 
lelkes vezetője közli, hogy az érdeklő­
dés ott is igen élénk, természetesen 01 
is csak cszperantisták kapcsolódhatna 1 
be elsősorban.

Jelentkezni lehet az Eszperantó 
Egyesület Széchenyi ucca M. sz. a,a 
helyiségében hétfőn este 7 8-ig a '<• 
zeni tuárnőnél Darabos uccu JÉ. mi 
alatt balra, pénteken délután 
Boczán Ferenc üzletében. Hatvan u. -■ 
az üzleti órák alatt bármikor es a? is­
kolába a tanórán.

Hócipő
már 12 -40 pénztől

Piac ticca 44. **
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JAKK
, debreceni sakk-kör hivatalos 

rovata

Rovatvezető: Dr. S»»bacUl Síndor

Ronaud G. Nice.

SE......ÉB.,

a b c cl c f g h
Vil.: Ka5, Hb5 és d6, Fb7 és e 1; gy.: b3, 

c3, Í2 (8 báb).
Sőt.: Kc5, Gg4 és H4, gy.: b4 (4 báb).

Matt 3 lépésben.

Budapesti védelem.
Kissingen, 1928. VIII. 12.

Capablanca Dr. Tartakower.
1. d4 Hf6, 2. c4, e5. 3. dXe5, Hfg4, 4. e5, d6.
Ez a változat e játszmával körülbelül meg­

dőlt.
5. cXdő, FXd6, 6. f5. 7. eXf5, Ve7.
Capablanca minden cselt elvből elfogad és 

szereti az anyagi előnyt megtartani. Itt al­
kalma lenne 8. c5 és 9. Va4+ lépésekkel tisz­
tet nyernie, de sötétnek 8. Fc5, 9. Va4 -}- Hc6, 
10. Vg4. Hd4 után óriási támadása lenne.

8. Hf3, FcXf5, 9. Fg5, Hgf6.
Sötét az áldozott gyalogért nem jutott 

reális esélyekhez.
10. Hc3, Hc6, 11. Hcd5, Vf7, 12. 0—0, 0 0.
Tartakower nagyon kedveli a heterogén 

sáncolást, mert vállalkozó szellemének a küz­
delem felel meg. A rövid sánc körülbelül 
egyenértékű volt.

13. Hfd4, HcXd4, 14. VXd4, c6. 15.
FgXfő. gXf6.

Capablanca nagysága az egyszerűség.
16. VdXfő, VfXfó. 17. HdXfó, Fde5.
Sötét visszanyeri egyik gyalogját, de vég­

játéka alig tartható.
18. Fg4, FcXfő. 19. FgXf5 Kc7. 20. 

Badl! FfXb2.
A könnyelmű kölcsönt nehéz behajtani. A 

hazárd stílusnak megfelelőbb volt h6 és bi­
zalom az ellentétes szinti futókban, mert most 
vagy egy bástya behatol d7-re, vagy világos 
három szabad gyalogra tesz szert.

21. BdXd8. BhXd8. 22. FfXh7, Bad4. 23. 
g3! BdXc4.

Az exvilágbajnok nem vesződik a gyalog 
védelmével.

24. h4, b5. 25. Kg2, a5. 26. h5, Fbg7, 27. 
f4. Fh6. 28. Bfel, Bca4. 29. Fg8. Bd4. 30. 
Be7-f Bd7, 31. Bd7 f KXd7, 32. Kf3, c5, 33. 
g4. c4, 34. g5, Ff8, 35. h6, a4. 36. f5 Kc6. 37. 
h7, Fg7, 38. f6, c3.

Tartakover azok közé tartozik, akik örökké 
bíznak és holtiglan küzdenek.

39. Ke2, Fh8. 40. f7, sötét feladta.

Forgács Antal
jhöigyfodrászata
j Arany János u. 2. szám alatt a férfi 

fodrászflzlettől toljesen elkülönítve

újonnan modernül 
berendezve

S továbbra is u megszokott pontos és lelki- 
I ismeretes kiszolgálással áll a hölgy- 

közönség rendelkeeésére.

a világhírű szabadalmazott

SCHÖBERL i|)
! NAPPAL FOTEL — ÉJJEL ÁGY

kizárólag

I Schöberl Róbert
pat. butorgyároiuál kapható

I Budepest, IV., Haris kflz 4.

1 6..kortjunk slláaf.'utAntalöktöl
' . a a, vle«Qiilel«d*l kellői link«.

-f

Hermann Sudermann, a nagy költő, halálos ágyán.
A legnagyobb német színházi költő 71 éves korában meghalt. Sudermann az 
egész világ német színpadait meghódította, de regényeivel is hatalmas sike­
reket aratott, úgyhogy Németország egyik legnagyobb Íróját gyászolja benne

«*♦ <■»♦<»

Debrecennek csak egyetlen állategész* 
ségügyí körzetében nincs állati betegség

Debrecen város egész nagy kiterje­
désű. 166,000 halaszt rá lis lioldnvi terü­
lete kilenc állategészségügyi körzetre 
oszlik. Ezek a körzetek ugv bírálandó]-; 
el betegségek esetén . hatósági zár alá 
vétel esetén, mintha külön, önálló köz­
ségek volnának. Jelenleg a kilenc kör- 
' * közül nyolc zár alatt van. különféle 
állati betegségek miatt.

LÉPEENE
lépett fel az V. és a IX. állat egészségi 
Körzetekben Ezért a város belterülete, 
a Nagyerdő és a .Monostori erdő 
amely az V. körzetet foglalja magá­
ban - továbbá az Ebes éj Szenes pusz­
tákat m igába f igl.tló IX állategészségi 
kö zét zár alatt van. Az el ibbi 43. az 
utrIbi 59 .égv.-ctkiloméier kiterjedésű.

VESZETTSÉG
ura'Íródik a-' V a VI. állategészségi 
körzetben. A. V a város belterületére 
és a Nagyerd”ic Monostori erdete 
egész Böszörményig terjedő határrészt 
foglalja magában; inig a VI. körzet az 
Apafáját, Prúagot. Nagycserét és a Ha­
lápitok a nvirábrámvi vasútvonaltól 
északra eső részét, mintegy 166 négy­
zetkilométer kiterjedésben.
RAGADÓS SZÁJ ÉS KÖRÖMFÁJÁS 
a II. állategészségügyi körzetben ural­
kodik. Ez a körzet magában foglalja a 
város siilsö területének azt a részét, 
amely a Szoboszlő—böszörményi át­
szelő úttól a Hortobágy folvőig terjed. 
Vagyis ragadós száj- és körömfájás be­
tegség uralkodik a Cueán, Kis- és Nagy­
hegyese í, Kienen. Álomzugon és Kö- 
siilyszegon. összesen 19.5 ncgvzetkm. 
területet foglal magában ez a 11. állat- 
égés zsegiigvi körzet.

RÜHKÖR
a lovakon a X I. körzetben lépett fel. A

VI. körzet a Ballag, Anafáia, Nagycsere 
és Halán egv részét foglal la magában.

SERIÉSORRÁNC
egyszerre két kerületben, a 111. és az V. 
állategészségügyi körzetben tódult elő. 
a 111. körzet az. Ondód, a maga 109 
iiégyzetkm. nagysága területével: az V. 
állategészségügyi körzet pedig a város 
belterületet, a Nagyerdőt és a Monos­
tori erdőt foglalja magában.

SESZEGŐ ÜSZÖG
csak a Hortobágyon van, amely az 1. 
állategészségügyi körzet elmet viseli. Ez 
236 ncgvzetkm. kiterjedésű.

A legjobban ez idő szerint Debrecen 
területén a

SERTÉSPESTIS
van elterjedve és pedig a !/.. III.. IV.. V. 
és a X'lll. állategészségügyi körzetek­
ben. Tehát sertéspestis miatt zár alatt 
van az Elén, Álomzug, Kösülvszeg. 
Cuca, Kis- és Nagyhegyes. Ondód, Macs, 
a város belterülete a telepekké1 és kör- 
nvző kertségekkel. a Nagyerdő, a Mo­
nostori erdő és a városnak Mikcnéres 
felé eső déli és délkeleti része a Fancsi- 
káig.

A többi nevezetesebb állati betegsé­
gek közül a takonykor, a juhhimlő. ba­
romfikolera és ivarszervi hólyagok ki­
ütése elnevezésű állati betegségek Deb­
recen város egész területén nem fordul­
tak elő.

Érdekes megemlíteni, hogy
t sok egy állateeészségi körzetben
és pedig a VII. körzetben nincs 

semmiféle állati betegség.
Ez a teljes-1. mentes körzet pedig a Pa­
cot. rancsikát, Bánkot és a Halápitok a 
vasútvonaltól délre eső területét foglalja 
magában.

a»*«»*'»*«»

Rigmusokat hozott egy öreg magyar pásztor
Tegnap este őszhaju, pirosaién öreg magyar 

keresett fel bennünket szerkesztőségünkben.
Régimódi, egyszerű és mégis imponáló tisztes­
ségtudással számolt be arról, hogy miért jött 
hozzánk: verset hozott. Ö persze nem igy 
mondta, hanem a maga módja szerint:

— Rigmust hoztam. Magam faragtam a 
zöld gyepen, merthogy juhász vagyok. Úgy 
gondolom, hogy szépek ezek a rigmusok. Ha 
használni tetszenének tudni, tcssenek lenyo­
matni az újságban. Nem lenne rossz annak 
sem, aki olvassa, mert hazafias, becsületes 
szívvel írtam.

Amikor Kökényesdi Ferenc uram, ezen 
a néven mutatta be magát. sorait elolvas­
tuk. magunk is úgy találtuk, hogy érdemes le­
nyomatni azokat. Egyszerűségűk mellett is

annyi érzés van bennük, annyira jellemzők 
arra a becsületes magyar emberre, aki irta a 
verset, annyira egyenesen a népi költészet fá­
ján termettnek érzenek, hogy ime, itt adjuk 
őket:

Ezeréves hazánk gyönyörű hant pora. 
Drága szülőföldünk, magyarok hazája,
Majd rád süt még te rád a napnak sugára. 
Mert fent van még az egeknek koronája, 
Majd rá süt még a nap szép Magyarországra. 
Drága Magyarország, hogy most mivé lettél. 
Zsarnok ellenségek át széjel szedettél.
De nem baj, mert él meg az egek királya, 
Majd rá sújt még az az ellenség karjára.
Van Magyarországnak sok gyönyörű fia. 
Hogyha arra kell, hát ki is áll a síkra.
Nem riad az vissza semmi ellenségtől,

A c/tp festését és
veg\ tisztit***!
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Bízik az Istenben minden erejéből.
Mert az Istennek nagy az ő szent hatalma, 
Annak ád Ö áldást, akinek akarja.
Majd rátekint még az szép Magyarországra, 
Magyarországnak csak Páris lesz a párja. 
Ezeréves hazánk gyönyörű hant pora.
Ezt a hős atyáink véreivel mosta.
De a hős apáink emberek is voltak,
Mert az ellenségnek sohase hódoltak.
Nem irok közület most épen csak egyet, 
Akinek a neve vitte a szerepet:
Vitéz Kinizsi Pál volt az igaz neve,
Kinizs falujába volt a születése.
Vitéz Kinizsi Pál egy molnárlegény volt,
De azért aratott egy babérkoszorút.
Állott a háború, zúgott a fél világ,
Hogy tehetnék tönkre ezt a magyar hazát. 
Vitéz Kinizsi Pál felnézett az égre,
Egyet sóhajtott az tábora elébe.
Rajta fiuk, rajta, védjük meg a hazát,
Mert igy kaphatunk az Istentől csak áldást. 
Az vitéz hadsereg igy fellelkesitve,
Mint a vad oroszlán ment az ellenségre. 
Negyvenezer embert egy és fél nap alatt 
Úgy boglyára raktak, mint egy szalmakazlat. 
Mikor az ellenség visszanézett rája,
Ez már nem egyéb mint az egek csodája.
De meghaltak már ezek a hadseregek 
Szórjanak virágot sírjára az egek. 
Teremjenek rózsát az utón járóknak,
Hadd tudják meg: itt is hős magyarok laknak. 

Debrecen, 1928. X/4 .
Irta:

Kökényesdi Ferenc, 
pásztoréletben a zöld gyepen.

"Uj debreceni polgárok
A múlt hónapban községi kötelékbe 

felvették, illetőleg Debrecen sz. kir. 
város községi kötelékébe beutalták a 
következőket:

Oláh János máv. kisegitőfékezö, Hor­
váth Zoltán posta- és távirdai ellenőr. 
Pazonvi István nyug. máv. váltókezelő, 
özv. Odor Lajosné háztartásbeli nő. 
Varga Mária szállodai szobaasszony, 
Vvlcckánics Gyula nyug. máv. föka- 
lauz, Kontros Józsefné italmérő, Saulba 
Imre Gábor technikumi hallgató, Biics 
Sándor máv. vonatfékező, Abai Antal 
máv. fiitő, id. Boros Lajos nyug. máv. 
főkalauz, Kökövics Mihály egyetemi 
gépész. Böszörményi Árpád részvény- 
társasági igazgató. Veress Mária 
egészségügyi testvér. Rchák Tamás 
tűzoltó parancsnok. Éltető Albert nyug. 
kir. Ítélőtáblái irodaigazgató, Nevelits 
Kálmán nyug. áll. m. kir. csendőrezrer 
des. Várad! Géza gazdálkodó, Fábián 
Antal lakatos. Munkácsi Árpád gépla­
katossegéd, Vári János fogtechnikus, 

Sarkad! László máv. kocsilakatos, Re­
ményi Zoltán állami rendőr. Dóczer 
József kádártanuló, Popovics Gyula 
gazdálkodó, ifi. Zsilia Gyula máv. laka­
tossegéd.

IRAMMINGER hülgyfod ász
SZINT ANNA UCCA IS. - TELEFON 11-37
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A bőr ápolásáról
A bőrápolás nagy egészségügyi íon- 

tosságára már az ókori népek is Ki­
jöttek, erről tanúskodnak azok a pom­
pás berendezésű fürdők, melyek külö­
nösen a római települések helyen, i e- 
szinl teljes épségben, részint pusztít á­
sukban is hatalmas fejlettseget mutat­
va maradtak reánk. Valóban az azóta 
eltelt évezredek csak megerősítenek 
bennünket abban a velekedesimkbtn, 
hogy a bőr egészségi állapota az egész
testre igen élénken kihat es a húr tisz­
tán, egészségesen \ aló tartusa az eg essz 
test ereiének, ellenállóképessegenek er- 
t i .......... .vili fon 1 os. KCi>vnhtnelekében retidkiviil fontos. Régei 
még nem voltak az orvosok sem tisz­
tában azzal, hogy a bőrnek milyen sok- 
oldaltt szerepe van az egész szervezet 
háztartásában, ma már azonban tudjuk, 
hogy a bőr elsősorban takaró és ve- 
dősztre az ember testének, de ezenkt- 
v ül még igen fontos egyéb működését 
is vannak. Fontosságára nézve elég, ha 
azt tudjuk, hogy ha a bőrünk egyhar- 
madrésze akár égés. akár más baleset 
folytán elpusztul, az egész életet ko­
moly veszély fenyegeti. A bőr tartja 
vissza a mérgező anyagokat, a bakté­
riumokat és azokat az ártalmas anya­
gokat is. amelyek foglalkozásunk réven 
kerülnek testünkkel érintkezésbe, fcz- 
ért retidkiviil fontos a bőr gyakori mo­
sása. a fürdők használata, mert azáltal 
szabadíthatjuk meg bőrünket -a rárakó­
dó szennytől és ártalmas anyagoktól. 
Másik igen fontos munkája a bőrnek,
hogy a test hőmérsékletszabályozását 
végzi, részint a benne levő vérerek ki­
tágulása és összehúzódása által, ré­
szint a verejtékezés révén, ami mindig 
hővcszteséggel jár a párolgás miatt. 
Nagyon szükséges a szervezet szem­
pontjából a bőrnek az a tulajdon­
sága, hogy a benne lévő festék­
anyag a napfényt szűri és így a külső 
fénvbehatások szabályozására való. 
Ezek csak a legfontosabb tulajdonságai 
a bőrnek, de ezeken kívül még számos 
egyéb élettani működésben vesz részt 
a bőr. amelyek a szervezet általános 
állapotával függenek össze. Ezeket 
aprólékosan nem is szükséges ismer­
tetni. mert már az elmondottakból is 
kiderül, bog vilven jelentősége _ van a 
bőr ápolásának és tisztántartásának. 
Hiszen a bőr nem tudná ezeket a fon­
tos kötelezettségeket teljesítek Hogy ha 
a pórusok, a kivezető nyitások porral, 
piszokkal, zsiradékkal volnának el­
tömve; a mirigyek kiválasztó munkája 
csak tökéletlen volna, ha az előzőleg 
már eltávolított váladékokat le_ nem 
mosnák, stb. A mosás, fürdetés által a 
bőr megfelelő edzéshez is int, igy az­
tán sokkal könnyebben képes a besza­
bályozó munkát teljesíteni, főleg ha 
megfelelő ruházkodással segítjük is a 
bőrt ebben. A bőrápoláshoz tartozik az 
is. hogy a szépítő és piperecikkek kö­
zül milyet lehet használni, mert káros 
és ártalms anyagok kerülhetnek ezek­
kel is a bőrbe, ami pedig nemcsak a 
bőrnek árthat, hanem az egész szerve­
zetnek is. A túlhajtott puderezés, bi­
zonyos széni tőken öcsöknek hosszú és 
állandó haszálata épolv okból ártalmas, 
mint a mosdatlanság, hisen ugyanazt a 
hatást fejti ki a bőrrel; eltörni annak 
finom nyúlásait és gátolja az egyenletes 
szellőzést. Ha a túlságos illatszerhasz- 
nálat azt a célt szolgálja, hogy valami 
kellemetlen szagot eltüntessél), ugyan­
csak nagy ártalomnak kell tartanunk, 
mert az ilyen bai ellen nem valamely 
erősebb illat alkalmazásával kell kez­
detink. hanem az okának megszünteté­
sével. Ez a pont azonban az, ahol a leg­
több visszaélés történik a bőrápolószc- 
reklcel. Egészen ártatlan bőrbajok el­
len ártalmas, fölösleges szerekkel küzd 
sok ember, mig súlyosabb bajokat kö­
zömbös és hasztalan szerek alkalmazá­
sával vél eltüntetni. A különböző koz­
metikai és egyéb rokon iparokkal fog­
lalkozó kuruzslók számos esetben ve­
zetik félre azokat, akik a bőrápolás 
elemi alapjaival sincsenek tisztában. 
Példaként megemlíthetjük a közönsé­
ges májfoltot, amelyet ezerféle szerrel 
és kenőccsel próbálnak megszüntetni 
(és ezzel sikerül cl is rontani ok h iúl 
bet közönséges, zöld szappannal való 
nio Ussal cg\ kettőre meggyógyul. A 
vörös orr ellen légiója vau használat­
ban a különféle, mit sem érő szereknek, 
ncdig ennek oka legtöbbször felületes 
fagvás. ami cgv pár röntgensugárkezc- 
lésre nyom nélkül meggyógyul. Sok
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Az évről évre jobban érezhető szobahiány a lipcsei vásár idején arra indí­
totta Lipcse város tanácsát, hogy a vásár látogatói részére egy külön szállo­

dát építtessen. Képünk a monumentális szálloda tervrajzát mutatja.

ilyen példát hozhatnánk még fel ezek­
ből és mindenki rájöhet, hogy ha bőrét 
gondosan tisztán tartja, megfelelően ru- 
házkodik és a legcsekélyebb bőrbeteg­
séggel is szakemberhez, tehát orvoshoz

fordul, rengeteg kellemetlenségnek ve­
heti eleiét és távoltarthat magától olyan 
bajokat, melyek a bőrön mutatkoznak 
ugyan, de az egész szervezetre károsan 
hatnak vissza.

*<=*>*>♦

Ma van a Tóth Árpád-ünnep az Ady-társaságban
A kegyeletes irodalmi ünnepély iránt rendkívül nagyarányú

az érdeklődés
Debrecen kulturális életének nem cse­

kély fontosságú eseménye lesz az Adv- 
társaság fi Ital rendezett Tóth Árpád- 
emlékiiimep amely tulaidonkép az egész 
debreceni müveit közönség kegyeletének 
és: hódolatának megnyilvánulása az 
iránt a nemes és tiszta magyar költő­
iélek iránt, amely Tóth Árpádnak a ha­
lálával távozott az élők sorából.

Tóth Árpád, a debreceni származású 
nagy poéta távozott az élők sorából, de 
a halhatatlanok sorába emelkedett. Kö­
zöttük, a magyar irodalom t'énves nagy­
ságai között fogja Tóth Árpád helvét ki­
jelölni Oláh Gábor inai nagyszabású em­
lékbeszédében. Ugyancsak Tóth Árpád­
dal foglalkozik majd a szintén debreceni 
eredetű költő, Szabó Lőrinc, aki Buda­
pestről érkezett haza, hogy résztvegyen 
az emlékünnepen.

Megnyitó beszédet Ady Laios, a tár­
saság elnöke fog mondani. Tóth Árpád 
néhány örök szép költeményét Szcnt- 
nvörgyi Mária és Tuster Jolánka szaval­
ják; Timur Ila. a Csokonai-szinház mű­
vésznője pedig egy Tóth Árpád-dalt fog 
énekelni, aemlvnek dallama Szabó Emil­
től, az Ády-társasitP zenei osztálvelnö- 
kétől való. Tímár 11a énekét természete­
sen maga Szabó Emil kiséri zongorán. 
Az ünnepély műsorának egyik kiemel­
kedő pontja még Gulyás Pálnak, az Adv 
társaság tagjának, Tóth Árpád halálára 
irt költeménye, amelyet Tuster Jolánka 
fog előadni.

A Tóth Árpád-emlékünnep ma, vasár­
nap délután fél 6 órakor kezdődik a vá­
rosi zeneiskola hangversenytermében. 
Néhány megmaradt jegy még kapható 
a pénztárnál.

A debreceni országos dalosverseny tíz 
napi időtartamra legalább 12.000 vendé­

get fog Debrecenbe vonzani 
Féláru vasútjegyet kapnak a dalosünnep vi­
déki résztvevői — Horthy kormányzó fővéd­
nök értékes vándordijat alapított a verseny

alkalmából
Méreteiben és arányaiban a debre­

ceni országos dalversenyhez fogható 
dalverseny még nem volt Magyaror­
szágon. A megindult előkészületek, a 
rendkívül gazdag program, az orszá­
gos ünnepség keretében felölelt mozza­
natok nem úgy. mint eddig csak egy­
két napra terelték a figyelmet s érdek­
lődést az országos dalversenyek eddigi 
helyei felé, most sokkal tovább men­
nek és szélesebb rétegeket öltenek fel.

A debreceni országos dalverseny 
ugyanis napokra, az előtte és utána 
lefolyó országos jelentőségű prog­
rampontok pedig legalább tíz napra 
vonzzák Debrecenbe az ország ér­

deklő közön égét.
A debreceni országos dalverseny 

iránt Horthy Mii-dós kormányzó tami-

siti a a legmelegebb érdeklődést és an­
nak a kérelemnek, hogy a magyar da­
losok eme nagyjelentőségű ünnepén 
vállalata el a fövédnökséget, a legna­
gyobb örömmel tett eleget. Sőt tovább 
ment. A kabinetiroda értesítése szerint 
ugyanis

a kormánvzif'a debreceni országos 
dalverseny alkalmából megállapí­
totta a kormányzói vándordíját, 
amely egyik legnagyobb szobrász­
művészünk remekbe készült és 
ezüstbe öntött hatalmas alkotása 

lesz.
Ezért a díjért a debreceni országos 

dalversenyen fognak először versen­
geni a dalárdák. Ez a dii a nyertes da- 
losegyesületnek két évig lesz a birto­
kában s akkor a következő dalvcrsc-

GAMB8INUS étterem
fényesen átalakítva megnyílott!

Mérsékelt árak, figyelmes és yyors kiszolgálás !
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nven újra versengenek érte. Ámde
azok a dalosok, akik ezt a uiio, 
debreceni dalversenyen elsőnek li* 
nyerik, két év múlva, mikor Jván" 
dordnat újabb versenyre vuL,'" 
Kik, egyenként külön kormából 
kitüntetést: ezüstérmet kapnak a 
nyertes tagokat magában foglal! 
dalos-egyesület pedig egv gvönv 
rii művészi kivitelű ezüst piákét

A debreceni országos dalverseny 
meg fel ev múlva lesz. de hogy miivé, 
érdeklődést váltott ki az országba: 
aira teiives bizonyság a jelentkezések 
első nitradára való szinte váratlan ered 
ménve. u

Még a rendezöbizottság el se 
küldte az ország dalosegvesiiletei- 
nek az ilyenkor szokásos első fel- 
hívásokat, már is tömegével és 
napröl-napra jönnek az egyes 
dalosegyesületektöl a jelentkezé­
sek. valamennyi azzal, hogy a da­
losegyesületi tagok családtagjaik­
kal együtt jönnek, velük az alapító- 
es pártoló tagok, valamint a váro­
sok vezetői is. Erre a nagy érdek­
lődésre eléggé rávilágít. |la jelez­
zük. hogy eddig már hetvennégy 
dalosegyesület cirka hatezer taggal 

és vendéggel jelentkezett.
Ha a szokásos meghívók és felhívá­

sok. melyeket most készít elő az or­
szágos dalverseny főrendezője; Than 
Gyula agilis munkatársával dr. Bállá 
Bertalannal, szétmennek az országba, 
ez a jelentkezés dupláját is jóval felül­
múlja, úgyhogy

Debrecenben még soha sem volt 
olyan ünnepség, mint ez a dalver­
seny lesz. amelyen előreláthatólag 
még tiz-tizenketezer embernél is 

több vendég vesz részt.
Debrecen város egész ipari és keres­

kedelmi élete érezni fog.ia ennek áldá­
sos és jótékony hatását.

A dalosversennyel kapcsolatosan, 
éppen a rendkívüli idegenforgalomra 
tekintettel Than Gyula főrendező olyan 
külön részleteket vett fel a programba, 
amelyek nem csupán a dalosokra, liá­
néin az ország más polgáraira is igen 
nagy vonzerővel fognak bírni és igy 
az idegenforgalom még kiterjedtebb 
arányokat fog ölteni. Ezek a részletek 
már nem ismeretlenek a legilletékesebb 
körökben s megkaptuk a biztató Ígére­
tet.

hogy a közel tiz napig tartó 
különféle debreceni és országos 
jelentőségű ünnepségekre nem csu­
pán a magyar dalosegvesületek 
taglal, dr mindazok, akik ezen idő 
alatt Debrecenbe utaznak, a Máv. 
összes vonalain féljegy váltásra jo­
gosító igazolványokat fognak kapni
Mindezekből már tó eleve is kivikig 

lik. milyen nagyarányú lesz a debre­
ceni országos dalverseny, valamint a 
vele. úgyszintén az előtte és utána tar­
tandó ünnepségek is. Épen ezért l,e1’" 
récén város közönségének uagv meg­
értéssel kell foglalkoznia ezzel az He­
gyei. a rendezőbizottságokat torck'c-
sében támogatni, mert 

ezek az országos jelentőségű ün­
nepségek nemcsak nagyfoniossa- 
gu kuliiiriinnenek és nemcsakgu kultunimiepek és ------ ,
anyagilag lesznek navy hasznaf. 
a város lakosságának, de erköl­

csileg is a városnak magúnak.
amelynek eddigi ió hírnevét és érte 
két tovább emelni fogják. _

. «it • «. •«=• ■ ** '
Aki nyer a sorsjátékon.

■ autót':Hol szerezte ezt a szén autót 
Ew jótékonysági sorsiatokon- 
Megnyerte a főnyereményt-
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Méltatlan!
érteteket

A Bika na 
nem töltötte i 
gyaszay Vihr. 
dessy Arnold 
le műsorukat, 
művész-egyén 
zatos volt.

Ezen a mű 
Beethoven fe 
kezdődött, a 
gyöngyök dói
lett volna eg

Medgyaszay X

stílusuk, kult 
előkelő kiáss; 
tos tiszteletéi 
zötti különbsé 
bői áll, hogy 
dessy, aki vir 
a csellónak, 
áll meg a f< 
áhitatos tiszi 
nél, hanem se 
épen ezekne 
megmerevített 
máknak az ál 
sétől sem 
vissza, de ne 
marad adó 
mert cserébe 
dig ad valami 
interpretált 
belső vívódás; 
misztikus titl 
nunk. Polónyi

Polcnyi Elem,

csiszolt, tiszta 
tűkai készségéi 
hangsúlyozni ti

megnyerte a .................. . -
Nem. én rendeztem a soisi.de
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Méltatlanul kisszámú közönség jelent meg a nagy művészi 
értekeket repre ieotáló Meúgyaszay-Polóuyi Földessy hang­

versenyen

rte- Ámde
zt «• dijai H 
1 elsőnek el- 
aikor a vén-
r.c visszaad- 
kormányzói 

t kapnak, a 
>an foglaló
av tzvtinvö- 
«isi nlakei-

s dalverseny 
-' liogy milyen 
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Medgyaszay Vilma

A Bika nagytermét szombaton este 
nem töltötte meg a közönség s így Mcd- 
oyaszay Vilma, Polónyi Elemér és Föl- 
dessy Arnold gyér sorok előtt játszották 
le műsorukat, amely a három különböző 
művész-egyéniségnek megfelelően válto­
zatos volt.

Ezen a műsoron, annak dacára, hogy 
Beethoven felhőtlen A-dur szonátájával 
kezdődött, a könnyebb, színesebb zenei 
gyöngyök domináltak, aminthogy nehéz 
lett volna egy olyan műsort, amelynek 

nagyrészét Med­
gyaszay Vilmának, 
a hires dizőznek a 
számai töltöttek 
ki, egy igazi klasz- 
szikus program je­
gyében összeállí­
tani. A tulajdon- 
képeni zenei rész 
tehát szükségsze­
rűen magán visel­
te a művész-társa­
ság potpourri jel­
legét.

Polónyi is, Föl­
dess y is a Nemzeti 
Zenede falai kö­
zött éltek és igy 

stílusuk, kultúrájuk nem ment bizonyos 
előkelő klasszicizmustól, a forma áhita- 
tos tiszteletétől. A kettőjük stílusa kö­
zötti különbség ab­
ból áll, hogy Föl- 
dessy, aki virtuóza 
a csellónak, nem 
áll meg a formák 
áhitatos tiszteleté­
nél, hanem sokszor 
épen ezeknek a 
megmerevített for­
máknak az áttöré­
sétől sem riad 
vissza, de nem is 
marad adósunk, 
mert cserébe min­
dig ad valamit az 
interpretált zseni 
belső vívódásaiból, szinte az alkotás 
misztikus titkait engedi megpillanta­
nunk. Polónyi Elemér viszont hűvös re- 

zcrváltsággal keze­
li a zongora billen­
tyűit, az a művész 
típus, amely feltét­
lenül szalonképes 
tud maradni akkor 
is, amikor a szen­
vedély hulláma a 
forma-köntös épsé­
gét veszélyezteti. 
Ezzel az előkelő 
stílussal azután 
csinos kiállításban! 
szólaltatja meg a 
klasszikus iroda­
lom kisebb, de 
örökcsengésü re­
mekeit és finomra

cs‘sz.°lt> tiszta kultúrában edzett tech- I 
["kai készségével a halk szépségeket is I 
Hangsúlyozni tudja. 1

Földessy Arnold és Polónyi Elemér a 
Beethoven-féle A-dur szonáta előadása 
után külön-külön játszottak: Polónyi 
néhány Chopin és Schumann szerze­
ményt adott elő, köztük a Papillonst, 
nagy sikerrel, Földessy pedig H. Becker 
szép és színes zenei mozaikjait. Cselló­
jának lágy, de mégsem ellágyuló kanti- 
lénája fellelkesitette a közönséget, mely 
hosszasan ünnepelte a művészt.

Medgyaszay Vilmát régi ismerősként 
üdvözölte a debreceni közönség és a fi­
nom művészettel és igazi charme-mal 
előadott néhány müdal és románc sikere 
arra vall, hogy a közönség ma is szíve­
sen rezonál arra a „békebeli" édeskés 
romantikára, amelyet Medgyaszay a ka­
baré határai között és kis-szinpadon 
nem koncertteremben — teljes sikerre

vitt. Ez a csalóka romantika azóta sem­
mivé lett, a háború és forradalmak ri­
deg realizmusa uj, keményebb és való­
ságokban edzett idealizmust követel; de 
Medgyaszay megmaradt Medgyaszaynak 
és a közönsége is a régi: találkozásuk 
mindig megható, hiszen egy alapjában 
tiszta nosztalgia szolidaritása fűzi őket 
össze és ez a nosztalgia akkor sem deka­
dens, ha történetesen egy letűnt és joga- 
vesztett műfaj élménye szólaltatja meg.

Medgyaszay számait dr. Herz Ottó 
látta el stílusos zongorakisérettel.

Szünet után Földessy játszott még el 
néhány apróságot, köztük Popper nagy­
sikerű cselló-dalát, majd Polónyi Ele­
mér fejezte be a változatos műsort Liszt 
népszerű rapszódiájával.

Rendkívül kínosan hatott a műsor má­
sodik részében a közönség egy részének 
fegyelmezetlen, külvárosi tempóra valló 
viselkedése. Sajnos, hogy Debrecenben 
akadnak még olyan egyének, akik a 
koncerttermet összetévesztik a kurta­
korcsmával.

Eltűnt egy debreceni adománygyűjtő, akinek 
szerepe gyanús a rendőrség előtt

Az u.iabb időkben egyre gyakrabban 
keresik fel az embceket lakásukon vagy 
üzletükben kéregé tök, akik azonban igen 
ritkán tudják azt igazolni, hogy való­
ban jogosultak adományok gyűjtésére. 
Az e-ryik ilyen adománygyűjtő után 
most nyomoz a debreceni rendőrség.

A gyanús kéregető Végh Béla debre­
ceni bankigazgatót kereste fel lakásán, 
ahol elmondta, hogy Erdélyből kiutasí­
tott hittanitó. Erdős Józsefnek hívják és 
Erdélyben Ószlvácson lakott és műkö­
dött. A bankigazgató, akinek felesége 
szintén Úszivácson lakott, kérdéseket 
intézett az adománygyűjtőhöz, mielőtt 
teljesítette volna kérését, liogv pénzbeli 
segítséggel támogassa. Kiderült, hogy

az állítólagos Erdős József egyáltalán 
nem ismeri az ószivácsi viszonyokat, 
mire a bankigazgató elvette tőle igazol­
ványát, cselédjének pedig szólott, hogy 
hívjon rendőrt. Közben azonban megne- 
szelte a dolgot a kéregető. otthagyta 
igazolványát és elrohant.

A bankigazgató az igazolványt és 
gyüitőivet a rendőrségre szolgáltatta be. 
ahol megindult az eljárás a megszökött 
adománygyűjtő felkutatására. Eddig 
nem találták meg, gvü.itőivéből azonban 
megállapították, hogy több 10—15 pen­
gős adományt is sikerült valószínűen ha 
mis igazolványával, bizonyára hamis 
név alatt kinrnánkodia az emberektől.

Földessy Arnold.

Egy nagy tranzakció segítségével a biztosító 
társaságok egyszerre ki akarják fizetni a 
békebeli és háborús életbiztosítások valo­

rizált 5 százalékát
Beszélgetés Erdős Aladárral, az Adria fővá­
rosi igazgatójával, a legaktuálisabb biztosí­

tási problémákról

Polónyi Elemér.

Ez év őszén történtek meg azok a be­
jelentések, amelyekkel a békebeli bizto­
sítások tulajdonosai vagy kedvezménye­
zettjei a valorizációs törvény értelmé­
ben a biztosítások valorizációjára vonat­
kozó igényüket előjegyeztették. E tör­
vény értelmében az S'/p kifizetésére 
azonban csak öt esztendő múlva, vagyis 
1934-ben számíthatnak az érdekeltek. — 
Most arról számolhatunk be olvasóink­
nak. hogy ez a nagyon távoli időpont va­
lószínűleg lényegesen megrövidittetik 
egy nagy tranzakció folytán s igy a kis­
emberek ezrei ehhez az olyan nagyon 
szükséges összeghez rövidesen hozzájut­
hatnak.

Erdős Aladár, az Adria Biztositó Tár­

sulat budapesti igazgatója, aki tegnap 
Debrecenben időzött, részletes beszélge­
tést folytatott munkatársunkkal erről a 
fontos problémáról. Erdős igazgató, aki 
a biztosítás terén országosan elismert 
szaktekintély, készséggel nyilatkozott 
azokról a kérdésekről, amelyek a nagy- 
közönséget joggal érdeklik.

— Tagadhatatlan — úgymond Erdős 
igazgató —, hogy az életbiztosítások va­
lorizált öt százalékának csak öt esztendő 
múlva történő kifizetése miatt a közön­
ség széles rétegeiben érthető idegesség 
és türelmetlenség nyilvánul meg. Közöl­
hetem, hogy az összeirt igényjogosultak 
pontos statisztikájával a társulatok ez év 
végén fognak elkészülni. Ezeknek a ki-

r'nwnniWMl

mutatásoknak alapján pontos számításo­
kat fognak eszközölni s a kormány se­
gítségével egy nagy kölcsön kibocsátá­
sáról tárgyalnak, amelynek célja az len­
ne, hogy a biztosítási kötvények öt szá­
zalékkal valorizált értéke már most ki­
fizettessék. Amennyiben ez a nagyjelen­
tőségű akció, amelyet Wekerle pénzügy- 
miniszter a biztositó társulatokkal kar­
öltve igyekszik megvalósítani, de amely 
még csak az előzetes, de komoly tárgya­
lások stádiumában van, sikerülni fog, úgy 
egy hatalmas összegnek a gazdasági élet 
vérkeringésébe való ömlesztése révén, 
úgy a kis egzisztenciák tízezrei, mint a 
mai nyomasztó gazdasági helyzet is lé­
nyeges segítséget kapna. Én remélem, 
hogy ez a nagyarányú kölcsönterv, me­
lyet a nyilvánosság csak a legnagyobb 
örömmel fogadhat, teljes mértékben si­
kerülni is fog.

Nagyon fontos, amint a fentebb is­
mertetett akció is mutatja, hogy a kor­
mány csak ott nyúljon bele a biztositó 
társaságok működésébe, ahol az a köz 
szempontjából feltétlenül kívánatos. 
Épen azért nagyon helyes, hogy a tűz­
biztosítás államosításának terve végleg 
elejtetett, mert ez a rendszer a külföldön 
s igy különösen Olaszországban, ahol azt 
Mussolini miniszterelnök kezdeménye­
zésére szervezték meg, csődöt mondott, 
mert hiszen a közönség nem szereti az 
adónemek szaporítását, ami végered­
ményben nem lett volna egyéb ez eset­
ben sem.

— Gazdasági téren nem szabad a kor­
mánynak gondnokság alá helyezni olyan 
üzletágakat, mint amilyen a tűzbiztosí­
tás is, amelyet a magántőke és vállalko­
zás kifogástalanul lát el. Épen igy nem 
hiszem, hogy a géperejű jármüvek tulaj­
donosainak harmadik személyek javára 
kötendő balesetbiztosítását is kőtelezővé 
tegyék.

— A biztositó társaságok nehéz esz­
tendőket éltek át s különösen nehezen 
esik a latba a gyáripari biztosítások ri­
zikós és veszteséges volta, amely hely­
zet már három esztendeje változatlanul 
tart. Ezt a különben is rossz mérleget 
igen érzékenyen érintette a legutóbbi 
húsz esztendő legnagyobb tűzesete, az 
Egyesült Izzólámpagyár égése, amely­
nek kárlikvidálása folyamán a múlt hé­
ten fizetett ki az érdekelt nyolc társulat 
másfélmillió pengő kárösszeget. A biz­
tosítási üzleteket általában igen rizikós­
sá teszik a visszaélések különféle fajtái 
is. Nagyon valószínű, hogy amennyiben 
például Erdélyi Bélát bűnösnek fogja a 
bíróság találni, úgy ennek a szenzációs 
ügynek is biztosítási csalás lesz a hát­
tere, de sajnos a közelmúltban úgy Ma­
gyarországon, mint a külföldön nagyon 
sok ilyen eset fordult elő.

.t. .f. a» I*. aAaAa AaAaAi P

— Molnár József táncintézetének 
záróümicDélve. Molnár József, a kitűnő 
és ,ió hírnévnek örvendő táncmester 
táncintézetében, amely a Munkás Ott­
honban van e hó 25-én, vasárnap 
délután 6 órai kezdettel nagv táncvizs­
ga lesz, amelyen érdeklődők szívesen 
láttatnak. Az uj tánctanfolyam, amelyen 
a legmodernebb táncok kerülnek taní­
tásra, f. évi november hó 27-én, kedden 
este kezdődik. A tandíj kezdőknek 8 
pengő. Haladóknak 6 pengő.

EREDETI WELLNER ALPACCA
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Ha ideges, has/naljun JM atl teljesen ária matlan szer, egy szemtől minden fái. 
dalma megszűnik. Minden gyógy.szertárban kapható"

Letartóztatták a bízonyitványhamisitási 
ügyben a Rőser intézet helyettes igaz­

gatóját is
Kiderüli, hogy Erdélyi is a Hőserben vásá­

rolta az érettségi bizonyítványt
Budapes t, rnoveinber 24. A Rö- 

ser-ügvben lavinaszerűen zúdulnak az 
események. Ma délben ugyancsak le­
tartóztatásba került a Rőser Intézet he­
lyettes igazgatója, 1 iá der Miksa is, aki 
tegnap este érkezett haza Kecskemét­
ről és jelentkezett a rendőrségen.

Rőser bevallotta, hogy az első hamis 
érettségi bizonyítványt 1918-ban adta 
ki. A legnagyobb összeg .amit kapott, 
1200 pengő volt, de 100 és 200 pengő­
ért is kiadott érettségi bizonyítványt.

Helyettesére, Báder Miksára is ter­
helőén vallott Rőser, azt mondván, hogy

Báder is részt vett a hamisítások­
ban.

Báder Miksát a délelőtt folyamán 
hallgatták ki, bevallotta, hogy igen sok 
esetben Röserrel együtt adták ki a ha­
mis érettségi bizonyítványt és a pénz­
ből ő is részesedett, ö maga is hozott 
több olyan embert, akik jogtalanul kap­
tak érettségi bizonyítványt.

Rőser mai kihallgatása során elmon­
dotta, hogy egy Schollcr József névii 
volt tanítványa kíméletlenül zsarolta 
őt. Schollcr Józsefet is előállították a 
rendőrségen.

Báder Miksa ellen éppen úgy, mint > 
Rőser ellen nemcsak közokirathamisi- I 
tás is a vád. hanem megvesztegetés • . s

mert a rendőrhatóság vele szemben is 
arra az álláspontra helyezkedett, hogy 
őt közhivatalunknak tekintik, miután 
olyan nyilvános iskolában volt tanár, 
amely a kultuszminisztérium fenható- 
sága alatt működött.

Úgy Rőser Alfréd, mint Báder Miksa 
is ma délelőtti kihallgatásuk folyamán 
több Ízben vallottak arról, hogy Lilies 
Milutin dr. ügyvédjelölt és Csajághy 
Ferenc, aki egy hajózási vállalat tiszt­
viselője, számos embert hoztak hoz­
zájuk, akiknek számára érettségi bi­
zonyítvány kiállítását kérték. Ök kelten 
mint felhajtok szerepeltek. Lilies Milutin 
1200—1500 pengőket is felvett egy egy 
bizonyítványért, amelynek egvrészét 
adta csak le a Röser-intézetnek.

Szerepel Scliréter József is, aki ro­
kona 'Rőser Alfrédünk.

Szerepel az ügyben az intézet Szem­
ző nevű tanára is.

Erdélyi Béla is
Érdekes fejleménye a Röser-féle 

érettségi bizonyítvány hamisításnak az, 
iiogy

Rőser kihallgatása során kiderült, 
iiogy Erdélyi Béla is a Röser-féle 
intézetben kapott hamis ' érettségi 

bizonyítványt.

László Gyula.

A színház ismét Szolnokra megy. Persze 
csak a fele. Ezúttal a prózai fele, amelyik 
azonban szintén elég súlyos. A súlyban nagy 
szerepet játszik László Gyula, az egész Deb­
recen, Gyula bácsija. Úgy a jelentőségbeli. 
szellemi súlyt illetően, mint a testi súlyt. Mind­
kettő tekintetében 

László Gyula a tár­
sulat első tagja. Ér­
dekes elnézni azt a 
nyugodt életbölcses­
séget, amelyet szinte 
kisugároz a Gyula 
bácsi élete. Szelíd, 
kedves örömök, ame­
lyek kulminálnak egy 
egy jó étkezésben, 
noha a kegyetlen or­
vosok már ebben a 
tekintetben is megrö­
vidítették ezt a deb­
receni Epikurt. Nincs
bor, csak vacsora után egy deci, alig van hús, 
és nagyon kevés a szivar. Ámde nincsen 
senki, aki igazi örömeinek jórészét nyugod- 
tabban és kedélyesebben tudná viselni, mint 
László Gyula. A délutáni szundikálás a Hun­
gária asztala mellett ép olyan nyugodt, mint 
ezelőtt, nincs idő, amikor Gyula bácsi arca ne 
lenne változatlanul derült. A színházi élete 
sem változott semmit. Az uj szerepekben 
ugyanaz a széles skálájú színész maradt, ami 
volt a régiekben Ezekből régi szerepükből 
lát tőle most egyet Szolnok: A féltékenység 
Szemjonovics Szemjonját, amelyikre még so­
kan emlékeznek a Heltai-rezsim idejéből, ami­
kor a címszerepet előbb Greguss Margit, majd 
Verő Márta játszotta. Remélhetőleg mi is rö­
vid időn belül látjuk.

A jó billiárdos.

Nagy szinésztársaság ült együtt az Angol 
Királynőben s volt közöttük egy ritka vendég 
is: Thuróczy Gyula, aki a családjának él, iga­

zan ritka holló a vendéglő fehér asztalánál. 
De igenis származik abból is jó, hogyha ő 
kijön. A szinésztársaság mindig tanul tőle va­
lamit, ezúttal azt ta­
nulhatta meg, hogy 
miként kell és lehet 
megítélni valakinek 
az énekéről azt, hogy 
jó billiárdos-e, avagy 
nem.

Előre kell bocsáta­
nunk, hogy a késő 
éjszakai órákban tör­
tént az eset, amikor 
már az is meg van 
engedve, hogy egy- 
egy jókedvű hölgy, 
vagy ur félhangon el- 
dudolja a nótáját. Az Thuróczy Gyula.
az ur ellenben, akit ebuttal szállott meg az 
ihlet, nem félhangon énekelt, mivelhogy igen­
igen el volt keseredve s valódi nőgyülöletté 
fokozódott érzéssel énekelte Bánk bán hires 
bordalát:

Ha férfi lelkedet egy nőre föltevéd .. .

Gondol meg és igyál....
Az egyik veséskedvü újságíró megpróbált 

tréfát csinálni az esetből s barátságosan in­
vitálta a távolból az éneklő urat:

— Jöjjön szubrettnek a Csokonai-szin- 
házhoz!

A többiek azonban vészesen hallgattak, az 
egész szinészkompánia sértődött füllel némán 
ült az asztalnál. Egyszerre mégis megszólalt 
Thuróczy Gyula, de olyan közönyösen, mintha 
nem is az énekre vonatkoztatná, csak épen 

I úgy, megállapitóan:

I
Jó billiárdos lehet.

Egyszerre öten kérdezték:

Ne mondd, hát ismered?
Ismerni nem ismerem, de mégis tudomNsoy vslss l8k! feldheim imre öírsó br3k!

Poszté hazában Kossuth ucca 6.
GYÖNYÖRŰ PULÓVEH EK
KÖTÖTT KOSZTÜMÖK ÉS MINDENFÉLE KÖTÖTT ÁRUK

M HTON GYULA ÉS FIÁNÁL
Megbízható DEBRECEN, PIAC UCCA 25 Olcsó!

róla, hogy jó billiárdos.
- És honnan tudod?

Mert dupla falsot fog.

Nemcsak a nézőtéren mulatnak a Szeretlek 
előadásán, hanem a színpadon is, Az a ku­
lisszák mögött járatlan halandó, aki véletle­
nül betévedne az előadás alatt a színpadra, azt

Tamás Benő

hinné, hogy bolondokházába tévedt. Olyan 
nagy a rumli a kulisszák mögött, akár folyik 
a színpad nézőtér felé eső oldalán a játék, 
akár sem. Először is Tamás Benő vidoran és 
közfeltünést keltve szolgai uniformisában 
mindenkit kétségbeejt azzal, hogy kívánat 
nélkül is és bejelentés nélkül ellejti azoknak 
a remek táncoknak néhányát a belépő ha­
landó előtt, amelyek odakint a színpadon a 
szenzáció erejével hatnak, ámde benn, a ku­
lisszák mögött kiderül róluk, hogy mint akro­
bata mutatványok megdöbbentik az embert 
veszélyességükkel. A mutatvány végén a fá­
radhatatlan Tamás finoman meghajlik s üd­
vözli a betévedtet:

Isten hozta körünkbe, uram. Nagyobb 
bolondokházát aligha látott, méltóztassék hát 
szétnézni nálunk.

A következő pillanatban Tihanyi Jutka üd­
vözli groteszk tánccal az illetőt. Csak a szín­
házi benfentesek tudják ugyanis, hogy ebben 
a helyes kislányban annyi komikum iránti ér­
zék van, amennyi ritka az egyenesen ezzel 
foglalkozó táncosokban is.

Fábián Antókkal veszekszik, aki azzal fe- 
nyegetődzik, a társulatot általánosan derült­
ségre hangolván, hogy az egyik számában igy 
énekel egy verset:

„Fábián ott legel a fákon.”

A kitűnő fiatal színész; a társulat egyik leg­
nagyobb tehetsége, azzal fenyegetődzik, hogy 
felíratja a rendezővel Antókot.

Egyszerre minden szem a színpad nézőtér 
felé nyitott oldala felé fordul. És van is oda­
benn mit nevetni, hiszen szinte dülöng a ne­
vetéstől az egész együttes. Szigeti csinálta a 
mókát azzal, hogy elkezdett halandzsázni. Azt 
jelenti ez, hogy értelmetlen dolgokat mon­
dott olyan komolyan, hogy a hallgatók azt 
hitték, csak ők nem értik. Ferenczy Marian­
nák mindent visszamondott, amit az neki vá­
laszolt s végül ezzel fejezte be: Vigyétek min­
det a lekvárzsibbaüztóba.

Kováts Terus Misogának nyílt színpadon 
bemondta azt a nevet, amit a pompás groteszk 
táncosnak Terusék szobalánya adott: 

Gumifattyu.
Csakugyan ragyogó név, de hát lehet ilyen 

bemondások mellett komolvnak maradni?

I Misoga László

A kis Sugár Misi élvezettel nézi Misoga 
táncát üésőbb és szinte dicsekedve mondja:

Nem lehet vele egy színházban táncolni. 
Ezzel nem konkurrálhat senki.

Antók, akinek végtelenül imponál a tánc, 
mert hogy ő csak most adta tánctanulásra a 
fejét, megszólal:

— Mit egy színháznál ? Egy vármegyében 
sem.

Mindjárt rá ének következik s a szám V 
relében Sugár bátran bemondja: **'

„Kócosok, rongynyelők ...”
Mindenki fuldoklik már

színpadon, Tímár Ila a legszerencsésebb“
nagy, tollas legyező van a kezében s ezi 
takarja az arcát. Alig jön azonban össze' 
társaság az ének alatt a rivaldánál, Ko 5 * 
Terus kikapja a kezéből a legyezőt s * 
már ő neveti ki magát a legyezőtől eltakartok 
De hiába a legyező, mert a következő " 
ben már Szigeti Jenő énekli s szavai nyomj 
szinte elterülnek a színészek a nevetéstől * 
földön: *

„Halandzsa a tradíció..
Már künn is mindenki nevet, még Remct 

Géza is, akinek pedig minden oka megvan ar 
ra, hogy komoly legyen, hiszen neki, mint 
rendezőnek, mindig ott kell lennie az előadó 
son végig s vigyáznia, hogy ne legyen sehol 
semmi baj. A kis görlök, akik mindig hálás 
nézői a színházi mókáknak, ugrálnak örömük­
ben, hogy ilyen nagyszerű cécó van. A disz- 
létezők a markukba nevetnek, az ügyelő elfe 
lejti leereszteni a függönyt. Ilyen az élet a 
színpadon, amíg a Szeretlek előadásán mind­
untalan a nézőtéren is végighullámzik a le­
veles.

Görbe tükör
*

Férj: Ez a levél részedre érkezett 
Parisból.

Felesén: Add csak ide. Az uj es­
télyi ruhám van benne, amit a szépség­
versenyen ionok viselni.

Két leány beszélnct:
— Jankának mén mindin nincs ál­

lása?
— Nincs. És szenénv már az utolsó 

rúd szájpirositónál tart.

— A tegnapi próbarepülésre a pilóta 
az anyósát vitte: föl magával.

— Miért nem a felesénét?
— Ki akarta próbálni a népe teher­

bírását.
*

A kis zenei csoda ott ül a hangver­
seny-dobogón s csodálatosan zongorá­
zik.

A jegyszedőnő hallgatja, de aztán 
ásitozik, inkább kartársnőiével beszél­
get.

— Nem érdekel ? — kérdi tőle,
— Nem, már vén. Öt esztendős.

—- Mielőtt feleségül vettél, azt mond­
tad. hogy értem szívesen feláldozod a 
cigarettázást.

— Most viszont eljutottam oda, hogy 
a cigaretázásért szívesen föláldoználak 

I téged.
*

Látogató: Itthon van Smii.lt m?
Szobalány: Nincs itthon kérem, 

i Elment karácsonyi levelezőlapokat vá­
sárolni.

Látogató; Karácsonyi levelező­
lapokat novemberben?

Szobalány: Igenis, kérem. Smmt 
ur erősen dadog. *

Két koca vadász beszélget:
— Miért hozod minden vadászatra 

magaddal ezt az öreg hölgyet ?
Taktikából. Bizalmat tudok keltem 

vadakban, őnagysága ugyanis az alia -
védő liga clnöknője ...*

— Apukám, kimehetek megnézni * 
napfogyatkozást? , . .

— Igen. de vigyázz fiacskám, 
nieni túl közel!

A rí v ó k a: Hát hiszen szép dolog M 
a rádió, de van egy nagy hibám.

— A p ó k a: Mi az, lelkem?
- Anyóka: Nem lehet vele dispu

tálul.

Aszpirin ur igv szól a l,ia1rat.,:l,l'!.z'
— Látod, ott megy a feleségem « 

udvarlóiával. Már egv óra rossza
vetem őket. . . .in<|.

— Szegény barátom, igazan sajna,
lak. . , -ipiáfn— Hát sajnálhatsz is. Az
Irgalmatlanul szőrit

A fiatal asszony szemre!' o.n\óa 

mondja az urának:
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_Még csak két hetes házasok va-
■rvauk és máris veszekedsz velem.

Na hallod! Manapság két héti 
:l|att több történik, mint régebben két 
esztendő alatt.

*
Köcsög ur meséli egyik ismerősének: 
— A feleségemet tegnap majdnem

meggyilkolták.
— Ne mondja?
— De igen. Mikor hazamentem, a 

lépcsőn találkoztam Daliával, aki épen 
jött lefelé. Most képzelje el, milyen 
erélyes ember vagyok, micsoda bajt 
csinálhattam volna, ha véletlenül öt 
perccel előbb megyek haza.

*

Dr. Snájdig urat megkérdik a ven­
déglőben:

— Parancsol még egy pohárral ?
— Nem, köszönöm, most már csak 

a íelefonkönvvet kérem, mert szeret 
néni megtudni, hogy hol lakom ...

Két nő beszélget:
— Hallom, ismét férjhez mész. Ki az 

az ember?
— A nevét nem tudom, csak annyit, 

hogv tőzsdés és sok pénze van.

Kosztos: Meg kell mondanom 
önnek, liogv reggel a tejben egeret ta­
láltam.

Háziasszony: Istenem, szegény 
állat. Remélem még életben volt.

í!r

Áfonya ur feleségül vett egy feltű­
nően kis nőt. Egyik barátja megkérdi 
tőle:

— Miért nem vettél feleségül na­
gyobb nőt?

— Mert két rossz közül a kisebbet

foccenEfi ujmc^rtrvvmw *-*-* Y^rrrvTTT^«vrrfVTTTTh» 11

Jó éjszakát 1
Irta: TÓTH ÁRPÁD.

Falon az inga lassú lénye villan.
Oly tétován jár, szinte arra vár,
Hogy ágyam mellett kattanjon a villany 
S a sötétben majd boldogan megáll. 
Pihenjünk. Az álomba merülönek 
Jó dolga van. Megenyhül a robot, 
Mintahogy szépen súlya vész a kőnek. 
Mit kegyes kéz a mély vízbe dobott.

Pihenjünk. Takarómon pár papírlap. 
Elakadt sorok. Társtalan rímek. 
Megsimogatom ükét halkan: írjak?
És kicsit fájón sóhajtom: minek?
Minek a lélek balga fényűzése? 
Aludjunk. Másra kell ideg s velő.
Józan dologra. Friss tülekedésre.
És'rossz robotos a késönkelö.

kell választani.

Mtért késik a Déri muzeum 
megnyitása ?

Hirt adtunk arról, hogy dr. Zoltay 
Lajos muzeumigazgató a vármegye te­
rületén igen értékes leletekre bukkant.
Az ásatások folyamán sok száz éves te- $ 
metőket tártak fel, amelyekben nem egy 
ritka, eddig ismeretlen néprajzi tárgy 
foglaltatik. Az ásatásokat a tavasszal 
folytatni fogják, 
de a tél folyamán 
igyekszik dr. Zol­
tay igazgató né­
hány csontvázat és 
a sírokban talált 
edényt összeállí­
tani, hogy a nyil­
vánosság számára 
mihamarabb hozzá­
férhetővé váljanak 
az érdekes leletek.
Az ásatásokról ké­
szült fényképfel­
vételek, sajnos,
hírlapi reproduk- Dr Zö, Rajos, j 
ciora nem alkal- 8
masak, a tavaszi ásatásoknál azonban x *»**4,< 
megfelelő felvételeket készítenek majd. ;

Zoltay dr. egyébként már nehezen j 
várja, hogy hozzáfoghasson Magyaror- “ 
szág egyik legszebb múzeumának, a Déri 
Múzeumnak berendezéséhez. Ezt azon­
ban, sajnos, még nem teheti, mert a be­
rendezéshez szükséges szekrényeket a 
városi tanács eddig megfelelő fedezet 
hiányában nem rendelte meg. Kívánatos 
lenne, hogy igen sürgős intézkedéssel le­
hetővé tétessék a Déri-muzeumnak mi­
előbbi berendezése és megnyitása, mert 
ezáltal Debrecen az idegenforgalom és 
kulturális haladás szempontjából igen 
jelentős lépéssel jutna előbbre. Talán ez 
az első és egyedülálló eset egyébként, 
hogy amikor egy muzeumépitkezés rég 
be van fejezve s a muzeális tárgyak is 
rendelkezésre állanak, a berendezési tár­
gyak megrendelésén múljon egy ilyen 
közkincsnek hozzáférhetővé tétele. Re­
mélhetőleg az újonnan megalakuló vá­
rosi tanács legsürgősebb teendői közé 
fogja sorolni a Déri-muzeum mielőbbi 
megnyitásának kérdését.

V ® ♦’ ‘ »2* «J* est >2* CB **♦ CB> *2* Sfr *2* ♦>

~ Kiskőmiives szakosztály c hó 
-'-On. kedden délután f> órakor az Ipar- 
tcstiilctben ülést tart. Miután a tárgyso­
rozaton az ipartörvények sérelmes 
icndelkczéseire vonatkozó észrevételek 
megtétele és több. igen fontos iigv szc- 
szercpel, a tagok teljes számú és pon- 
ns megjelenését kéri a kiskőmtives 
szakosztály elnöksége.

haszna, hogy papirt már jó egypárat 
eírtam? Bolygott rajtuk bús kezem.

A tolira dőlve, mint botra a fáradt 
Vándor, ki havas pusztákon megyen.
Mi haszna? A sok tévét eg barázdán 
Hová jutottam? És ki jött velem?
Szelíd dalom lenézi a garázdán 
Káromkodó és nyers dalú jelen.

Majd egyszer. .. Persze. . . Máskor. . . Szebb időkbe*. . . 
Iik-íak. . . Ketyegj vén, jó költő-vigasz,
Majd jö a kor, amelynek 'visszadöbben 
Felénk szíve. . . Tik-iak. . . Igaz.. . Igaz.
Falon az inga lassú fénye villan.
Aludjunk vagy száz. évet csöndben át. ..
Ágyam mellett elkattantom a villanyt.
Versek. . . bolondság. . . szép jó éjszakát!
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telefonszámai:
Kiadóhivatal — — — — — 18
Fiókkiadóhivatal és köles önkönyv tár 5—75 
Szerkesztőség nappal — — — — 10—20 
Szerkesztőség éjjel — — — — 18 és 112

— Vasárnapi istentiszteletek a refor­
mátus templomokban. A Nagytemplom­
ban délelőtt 10 órakor Hegedűs Kál­
mán, délután 5 órakor Mód is László, a 
Kistemplomban délelőtt 10 órakor Uray 
Sándor, 11 órakor Márki Kálmán, dél­
után 5 órakor Márki Kálmán, a Kossuth 
uecai templomban délelőtt fél 9 órakor 
ifjúsági istentiszteletet tart Mezei Béla, 
délelőtt 10 órakor Mezev Béla, dél­
után 5 órakor egyházrészi alakulás, az 
Árpádtéren délelőtt 10 órakor Buksa 
Sándor, délután 2 órakor Magyar Ber­
talan, az Ispotályban délelőtt 10 órakor 
Madar Zoltán, délután 5 órakor Nagy 
István, a Homokkertben délelőtt 10 
órakor Nagy Sándor, délután fél 3 óra­
kor Mislcy József, a Koll. Oratórium­
ban délelőtt fél 12 órakor Nagy Sándor, 
a Nyilastelepen délután 3 órakor Papp 
(iábor, a Csapókertben délután fél 3 
órakor vallásos ünnepély, Köntösgáton 
délután 3 órakor Urav Sándor. Pác: 
Bagdy Dániel. Ondód-Kádárdülő: Fe­
kete János, Bclsöohat és Telekháza: 
Halász András. Szombat délután 3 óra­
kor a vagonygyárban szolgál: Uray 
Sándor.

— Vasárnap délután 5 órakor a Kos­
suth uecai templomban alakul meg a 
Kossuth uecai egvházrész. Vasárnap, 
november 25-én alakul meg a Kossuth 
uecai egvházrész, amelynek lelkészei­
nkké Baja Mihály, a kittinő költőpap. 
Vasárnap délután 5 órakor lesz az ala- 
kulógviilés. amelyre már 1900 család­
főnek postára tették a meghívót, a Kos­
suth uecai templomban. Az istentisz­
teleten Fekete Gyula missziói lelkész 
prédikál. Madar Zoltán segédlelkész 
imádkozik, Juhász Nagy Sándor fő­
jegyző beszédet mond s az egyházrészi 
munka programját és munkatervét Baja 
Mihály lelkész terjeszti elő. Bizonyos, 
hogy ez az egyházrészi alakulás is lel­
kes bizonysága lesz annak a munka- 
készségnek és életakaratnak, amely a 
debreceni református egyházat ui fej­
lődés elé viszi.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
meglágyítja. Szakszerű munka, olcsó 
árak. Berzéki Fotóbörze, Ferenc József 
ut 38. Az udvarban.

— Doktorráavatás. A Tisza István 
egyetemen ma avatták doktorrá Goóz 
Lajos városi intézőt, aki már öt esz­
tendeje I iebrecen város intézője s mint 
családos, négygvermekes ember gond­
jai és munkája között vasszorgalommal 
készült el az államtudományi szigorla­
tokra. Dr. Sághv Ferenc orvost bölcsé­
szeti. Kálmánczhelvi Bélát államtudo­
mányi. Harcos Györgyöt és Műszák 
Ferencet orvosi doktorrá avatták.

radio;
VASÁRNAP. NOVEMBER 25.

Budapest 555.5 (20): 9: Hírek, kozme­
tika. 10: Egyházi zene és szentbeszéd 
a belvárosi plébániatemplomból. Szent- 
beszédet mond: P. Bangha Béla S. J. 
11.30: Evangélikus istentisztelet a Bé- 
csikapu-téri templomból. Prédikál: Var­
sányi Mátyás dr., budai lelkész. Énekek 
az uj Dunántúli Énekeskönyv szerint, 
590 és 600. 12.20: A Temesváry- - Ker-
pely...Polgár-trió hangversenye, Rössler
Endre, a m. kir. Operaház tagjának köz­
reműködésével. — 1.05: Pontos időjel- ■ 
zés, időjárásjelentés. - - 3.30: A m. kir. 
földművelésügyi minisztérium rádióelő­
adása. 4.15: Rádió szabadegyetem.
4.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés.

- 5.15: A Székesfővárosi Zenekar hang­
versenye a Vigadó nagyterméből.
7.15: Sport- és ügetőversenyeredmények. 
— 7.30: „Húzd rá cigány”. Énekes, ze- 
nésjelcnet. Összeállította és előadja: Te- 
leky Sándor. 8.45 : Gramofonhangver­
seny. (Hires énekesek lemezei.) 9.45: 
Pontos időjelzés. — 9.50: A m. kir. 1. 
honvéd gyalogezred zenekarának hang­
versenye. Vezényel: Fricsay Richard 
zencügyi igazgató. 11: A Britannia- 
nagyszállóból Pcrtis Jenő és cigányzene- 
karának hangversenye.
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A 127 receplet tartalmazó .Hogyan készül a 
jó sütemény" cimü könyvecskét kivauatra 
továbbra is ingyen és bérmentve küldöm.

— Jönnek! A szent és a rajongója; 
Madame Pompadour és Rémnapok Szi­
bériában.

— Nagy Ibolya fényképészeti műterme 
Rákóczi ucca 35. szám. Vasárnap is 
egész nap felvételek.

— Kutturdélután az iparoskörben.
Az Iparos Ifjúság Önképzőköre 25-én, 
vasárnap délután 4 órai kezdetted az 
Ipartestület dísztermében kulturdél- 
utánt tart. a következő műsorral: „Ami 
aktuális“ elmen előadást tart: Bticlt- 
wald Andor IV. éves joghallgató. Gom­
bos Böske énekel. Kovács Bellus éne­
kel. Liptai Rózsika szaval. Oláh Emil 
joghallgató énekel. Nagy Sándorné nó­
táiból énekel Kovács Lajos énekes. Ko­
vács József joghallgató szaval. Tóth 
Ervin hegedűi, zongorán kiséri Török 
Levente. Az énekszámokat zongorán 
kiséri Forral István zenetanár. Tekin­
tettel a szokott nagy érdeklődésre, 
kérjük a közönséget szíveskedjenek 
helyeiket 4 óra előtt elfoglalni. Ezúton 
értesíti az elnökség az Önképzőkör tag­
jait, hogy a könyvtár megnyílt és min­
den szerdán fél 7-től fél 8-ig, vasárnap 
délelőtt 11—12 óráig van könyvkiadás. 
Könyvet a tagsági igazolvány felmuta­
tása ellenében lehet kapni.

Világhírű „Tretorn" márkájú sér- és hó­
cipők, melyek forrja és tartósság tekin­
tetében legkiválóbbak, kaphatók Kertész Tódor 
budapesti cég lerakatánát Széchenyi ucca 31.

— A hon vétkének ar minden vasár- 
nap lélelőtt fél 12 órától az Arany Bika 
üvegtermében kiváló műsorral játszik.

— Ruzicska műterem november hó 
első felében ui kirakatot állít ki Piac 
u. 32. alati.

— Egy hősi halott hagyatéka. A vi­
lágháború tartama alatt a volt ni. kir.

népfölkelő gyalogezred 3. századánál 
katonai szolgálatot teljesített és elhalt 
Zih, vagy Zik István volt debreceni la­
kos után a következő hagyatéki tár­
gyak maradtak és vannak a honvé­
delmi minisztérium őrizetében: egv le­
véltárca, egy igazolvány, egv zsebkés, 
egv zsebtükör, egv pipa, egy zseb­
kön vvfedél. özv. Zih, vagy Zik István­
ná, ennek nemlétében a törvényes örö­
kös hagyatéki tárgyak átvétele ügyé­
ben a tanácsi VI. közigazgatási rendé­
szeti ügyosztálynál (Városháza, magas­
földszint 13. sz. szobában) jelenjék meg 
kellő személyi igazolásokkal, melynek 
megtörténte után a hagyatéki tárgyak 
megküldése iránt intézkedént fog a ha­
tóság tenni.

— A legolcsóbb és legkedvesebb aján­
dék rokonnak, ismerősnek, barátnak: 
•gy fénykép Liener Béla műterméből.

— Egy háztanácsosok. A Péterfia 
uecai egyházrész tanácsosai december 
1-én. szombaton este 6 órakor fogják 
letenni az esküt az egyház tanácste­
remben, mely alkalommal püspök ur is 
a tanácsosokhoz fog szól an i buzditólag.

Egy derecskéi özvegyasszony újszülött gyermekét 
szégyenében a trágyadomb alá töldelte e

Pap Sándorné vallomása szerint jjyermeke
halva született

azonban a csendőrség által hamarjábanDerecske község nyugalmát borzalmas 
bűntény dúlja föl: ma kora reggel özv.
Papp Sándorné, született Hajdú Zsu- 
zsánna udvarán egy ládába szögezett 
csecsemőt találtak.

A csendőrség azonnal nyomozásba 
fogott és Pappné tagadása ellenére 
megállapította, hogy a gyermek az 

asszonyé.
Pappné azzal védekezik, hogy a csecse­
mő halva született.

A derecske! csendőrség a délelőtt fo­
lyamán jelentést tett a debreceni ügyész­
ségnek arról, hogy Derecskén titokzatos 
bűntény, valószínűleg gyermekgyilkos­
ság történt.

Kora reggel Papp Sándorné özvegy­
asszony udvarán a trágyadomb alá 
temetve az udvart átjárásra használó 
szomszédok egy ládát találtak. Fel­
bontották a ládát, amelyben egy cse­

csemő holttestét fedezték fel.
A szomszédok azonnal jelentést tettek az 
esetről a csendőrségen, amely tüstént 
megkezdte a nyomozást s másfél óra 
alatt kiderítette, hogy a csecsemő holt­
testét Pappné rejtette a trágyadomb alá.

Első kihallgatása alkalmával ugyan 
Pappné tagadta, hogy bármit is tudna a 
ládáról, vagy annak tartalmáról, később értő is elkísérte. 
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— Független Bál december elsején az 
Arany Bika dísztermében.

— Jönnek! A szent és a rajongója;
Madame Pompadour és Rémnapok Szi­
bériában. j, ,t

— Karácsonyi segélyt kapnak a re­
formátus egyház alkalmazottai. A 
debreceni református egyház gazdasági 
bizottsága ülést tartott, amelyen fog­
lalkozott az egyházi alkalmazottak ka­
rácsonyi segélyezésének ügvével. A 
nehéz viszonyok között ugyanis az 
egyház kötelességének tartja, hogy se­
gítségükre siessen alkalmazottainak s 
ismét adjon karácsonyi segélyt. A ter­
vezet és a múlt évi gyakorlat szerint 
azok az egvnázi alkalmazottak, akik­
nek három gyermekük van 40, akiknek 
ennél kevesebb 30, akik pedig nőtlenek 
20 százalékát kapnák fizetésüknek ka­
rácsonyi ajándékul. Az ajándékozás 
vonatkozik a lelkészekre, segédlelké­
szekre, hitoktatókra, tanítókra, tiszt­
viselőkre. alkalmazottakra, kegy- és 
nyugdíjasokra.

— Álljon meg néhány percre, ha a 
Csapó ucca elején jár és nézze meg a 
Liener Béla fényképész szebbnél szebb 
képeit.

— Evangélikus egyházi közgyűlés.
A debreceni ágostai hitvallású evangé­
likus egyházközség november hó 25-cn 
vasárnap délelőtt 11 órakor lelkész­
jelölő közgyűlést tart, melyre a köz­
gyűlés jogosult tagjait ezúton is tiszte­
lettel meghívja az elnökség.

— Ismeretterjesztő előadás a Mun­
kás Otthonban. A Munkás Otthonban 
25-én. vasárnap tartandó ismeretter­
jesztő előadáson Hubai János budapesti 
szakszervezeti titkár tart előadást 
„Az embervédelem fontossága“ elmen.
Az előadást a szokásos szórakoztató 
számok kisérik, amelyek során szava­
latok, énekszámok és különböző tréfás 
magánjelenetek kerülnek sorra. Az elő­
adás pontoson délután fél négy órakor 
kezdődik.

összegyűjtött bizonyítékok súlya alatt 
megtört és kijelentette, hogy ő ásta el a 
csecsemőt, övé a gyermek, aki azonban 
halva született. Elmondta, hogy

nagyon röstedlte özvegyasszony lé­
tére szégyenbe keveredni s miután 
amúgy is halottan jött világra a 
gyermek, jobbnak látta, hogyha el­

titkolja az esetet.
Egyelőre a trágyadomb alá rejtette el a 
ládát és később szándékozott kivinni ta­
nyájukra, ahol jobban el tudta volna tün­
tetni szerelmének bizonyítékát. Terve 
azonban meghiúsult, mert a szomszédok 
felfedezték a rosszul elásott ládát.

A csendőrség jelentése szerint
az asszony vallomását megerősíti az 
a körülmény, hogy a csecsemő holt­
testén semmiféle külső sérelmi nyo­
mot nem talált a csendörség a leg­

gondosabb vizsgálat után sem.
Az ügyben az ügyészségen azonnal 

megindult az eljárás és Preineszberger 
Jenő Ítélőtáblái bíró, a debreceni tör­
vényszék vizsgálóbirája, még szombaton 
délután kiutazott Derecskére, ahová dr. 
Horváth Arthur törvényszéki orvosszak-

Áldott állapotban lévő nők és ifjú 
anyák a természetes „Ferenc József” ke- 
serüviz használata által rendes gyomor- 
és bélmüködést érnek el. Az újabbkor! 
nőgyógyitás fő képviselői a Ferenc József 
vizet igen sok esetben kipróbálták és ki­
vétel nélkül gyorsan, megbízhatóan és 
fájdalomnélkül hatónak találták. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és fü- 
szerüzletekben.

— Egyháztanácsosok választása. Az
Árpád téri egyházrész tanácsosait no­
vember 29-én fogják megválasztani 
ugyanolyan formák között, mint a Csa­
pó és Péterfia uccai egyházrészek taná­
csosait.

— Egyhónapi fogház tyúklopás kísér­
letéért. Hegedűs Jánosné május 6-án 
tvukot akart lopni Baranvi József gaz­
dálkodó házából. Baranvi, aki künn 
aludt, felébredt a járáskelés zajára, 
puskát fogott és rálőtt az asszonyra, 
aki a szalmakazal tövébe húzódott.. El 
is találta, könnyű sebet ehett a tyuktol- 
vaion, akit ma vont felelősségre bűné­
ért a debreceni törvényszék Rczler- 
tanác&a. Hegediisné egv nőnapi foghá­
zat kanott.

— Jönnek! A szent és a rajongója; 
Madame Pompadour és Rémnapok Szi­
bériában.

— A csapókerti ref. gyülekezetben 
vasárnap, november 25-én délután pon­
tosan 3 órai kezdettel vallásos ünne­
pélyt rendezünk az istentisztelet kere­
tében a következő műsorral: Imádko­
zik Sztojanovits László th„ prédikál 
Tap tó Sándor th„ szaval Molnár Ele­
mér 8 gimn. t„ felolvas Szabó Géza th., 
én eke r vári Szalai Lajos tan. jel., he­
gedűn kiséri Gábor János tan. jel., befe­
jezésül imádkozik Gerda Sándor. Sze­
retettel kérjük a gyülekezet tagjait, 
nogy tekintettel a korai alkonvodásra, 
lehetőleg pontosan fél 3 órakor megje­
lenni szíveskedjenek.
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ÚRI DIVAT, KALAP ÉS FEHÉRNEMŰ ÁRUHAZA
belépett a

„TAKARÉKOSSÁG“
köldökébe.

A. „Takarékovsság" könyvecskéjével legolcsóbb 
készpénz árakban félévi bitéire beszerezhetők 

dúsan felszerelt raktáráról

kalapok, nyakkendők, fehérnemüek
kötöttáruk é» mindenféle úri divatáruk.

Elysee
fűző, haskötő és fehérntmü miite 
rém a napokban nyílik meg p/ae 
73. sz. alatt.
Dr. Radó Vilmos Vf. kér. tiszti or­

vos, szülész-noorvos rendelését Miklós 
ucca 42. szám alatt megkezdte. Rendel 
d. c. 8—10-ig, d. u. 3 5-ig.

Menyasszonyi fényképek modern 
művészi kiállításban Ruzlcskánál ke 
szülnek Piac u. 32.

Független Bál december elsején az 
Arany Bika dísztermében.

— Bélrenyheség, székrekedés kiinduló 
pontja számtalan súlyos betegségnek é* 
különösen veszélyes a vértódulásban az 
aranyér, érelmeszesedés és sérvben szén 
védőknél. Ezen esetekben felbecsülhetet­
len szolgálatokat tesz a Hunyadi János 
természetes keserüviznek rendszeres 
használata. A Hunyadi János keserüviz 
biztosan és enyhén hat, szabályozza a 
bélmüködést, a vérkeringést és erősiti 
szervezetünket. Idejekorán használva sok 
súlyos betegségnek vehetjük elejét s 
hosszabbíthatjuk meg ezáltal életünket. 
Minden gyógyszertárban, drogueriában 
és füszerüzletben kapható.

Elegáns jersé és filckalap különle­
gességek rendkívül mérsékelt árakban 
Fülöpné Benedek Ilona szalonjában, Pé­
terfia ucca 42.

— ön most tartja esküvőjét?! El ne 
feledje megát levétetni Liener Béla műtér.
méhen.

— Október első hetében az uj tipusu 
Ford-autókból („A” modell) és teher­
autókból („AA” modell) naponta 5500 
kocsit gyártottak. Október 1-én a világ 
összes Ford-gyártelepei üzemben voltak 
és minden jel arra mutat, hogy a legköze­
lebbi hónapokban az uj Ford-autók és 
teherkocsik termelése felül fogja múlni 
Ford régi tipusu „T” modellü autói gyár­
tásában 1926. év folyamán elért rekord­
ját, napi 8500 kocsit. Több mint 100.000 
uj tipusu Ford-kocsit gyártottak és adtak 
el szeptember havában, csupán az Egye­
sült Államok és Kanada tereületén. Ez 
év kezdetétől kb. 1/2 millió uj tipusu 
Ford-kocsit és teherautót készítettek és 
adtak el. Ford ma magasabb munkabért 
fizet, mint bármikor az ipar történetében 
és a Ford-gyártelepek több munkásnak 
adnak kenyeret, mint valaha. Magán a 
detroiti telepen 125.000 munkás dolgozik. 
A számos javítás, melyet az uj tipusu 
Ford-kocsin és annak előállításában az uj 
modell bevezetése óta alkalmaztak, a 
kocsi termelési költségét erősen redu­
kálta. A termelési költségek ezután is oly 
mértékben fognak kevesbedni, ahogy a 
gyártási program a legközelebbi hónapok 
folyamán nagyobbodik.

— Független Bál december elsején az 
Arany Bika dísztermében.

— Nem lelhet elég nyomatékosan utalni 
arra, hogy a valódi Aspirin-tabletták he­
lyett ne fogadjunk el pótszereket, vagy 
más egyebet. A hamisított tabletták rend­
szerint minden egészségügyi ellenőrzés 
nélkül készülnek. Ezeknél igen gyakran 
káros utóhatások is észlelhetők, például a 
szívre, mig az eredeti tabletták ártalmat­
lanok. Ügyeljen tehát a vásárlásnál az 
eredeti „Bayer” csomagolásra a zöld sza­
ggal- ,

— Mutassa meg rossz fogat, mutogat 
Váry fogmütermében, Darabos ucca 18- 
Kollégium mellett.

— Szép ajándéktárgyakat kap. ha ósz- 
szegyüjti blokkjait, kirakataimban szem­
lére kitéve. Zsatkó csemegeüzletében,
Szent Anna és Batthyány u. sarok.

— Nyaralónak, állandó lakásnak al­
kalmas ház, gyümölcsössel Konilóssy 
utón, az épülő egyetem mellett eiado. 
Értekezés dr. Csáthy ügyvédnél IRnk 
Ferenc w. 9. Telefon 7—58.

Elhájasodás ellen biztos a kellemes 
izü természetes „Herkules” keserüviz. 
Kapható mindenütt.

— Ruzicska gyermekiénvképsepcia- 
lista műterme állandóan fűtve, felvéte­
léit reggel 9-töl.

— Csillárjait legolcsóbb árban a 
Földvári féle csillárgyárban szerezheti 
be. Nilckclez, ezüstöz, barna szilire gal­
vanizál. Széchenyi ucca 55.

— Intelligens, szolid fiatal ember 
lakótársul kerestetik Zúgó u. 3. uccai 
lakáshoz Reáliskolával szemben. , .

— Szőrme raktáramból legszebb kivi­
telben készítek női és férfi bundákat leg­
olcsóbb árakért. Végh Sámuel szűcs m., 
Czegléd ucca 16.

— Hócipők, női 10.80 pengőtől, gycr"
mek hócipők szintén igen olcsón besze­
rezhetők Emcrich-cégnél, Degenfeld tér.
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— Soós uriszabó (Iparkamara-épület) 
a legújabb divat szerint készít elsőrendű 
öltönyöket. Nagy választék valódi angol 
szövetekben.

Cipő gyári lerakató! létesítettem. 
Tartok elsőrendű minőségi! és legdiva­
tosabb cipőket, jutányos áron árusítom, 
(iiittmann Dávid, Csapó ti. .1,1—,15. 
(Ipariskola épületbe.)

— Mielőtt szőnyegszükségletét be­
szerzi, érdeklődjön Jablonszkyné sző­
nyegszövő üzemében. Gyönyörű magyar 
perzsák. Darabos u. 38.

— Üvegcsiszoló és üveggyártási telep: 
Schiffer József, Debrecen, Széchenyi 
ucca 42.

13

7"' Sós Jenöné női divattermét Széche­
nyi ucca 33. sz. a. nyitotta meg.

_ A Singer varrófény — bármely var­
rógépre utólag felszerelhető — praktikus 
és kíméli a szemet. Kérje annak gyakor­
lati bemutatását. Singer varrógép fióküz­
let, Debrecen, Piac ucca 79.

— Llisztig Ernő asztalosmester Deák l e 
lene ucca in. Debrecen. Készít mü és égi szeré 
asztalosmunkákat.

Cserénkéivhák belföldi és bnd- 
weisk nagy választékban raktáron. 
Csercpkálvhák átrakását, tisztítását 
vállalom. Krisch Károly kályha-.mes­
ter, Debrecen, Piac ucca 89.—...............eleiem

_ 12—18.

Az ötödik hely birtoklásáért küzd va­
sárnap a Bocskay a Somogy csapatával

A DK.ASE— >yTVE találkozása a második 
helyet tojj ja tisztázni

Már a téli időszakban járunk, de az­
ért a pályákon pezsgő élet folyik, sőt a 
minden tekintetben páratlanul izgalmas 
és bizonytalan bajnokság őszi forduló­
jának küzdelmei most kezdik elérni 
a legfelső határt. Minden mérkőzés, 
minden megnyert vagy elvesztett pont 
(elfordíthatja a tabella állását, mert úgy 
az élcsoportban, mint a tabella középső 
régióiban csak egy-két pont vagy jobb 
gólaránv választja cl a küzdő feleket 
egymástól.

A Boeskavnak felvitte az Isten a dol­
gát, a „felső tízezer" között foglal he­
lyet, még pedig megérdemelten, mert 
bírói tévedések nélkül sokkal szilár­
dabban őrizné pozícióját.

Erre azonban alkalma nyílik vasár­
nap, amikor Debrecenben találkozik a 
Somogy csapatával, amelyet eddig 
még nem sikerült lgevőznie, de most 
módjában áll megmutatni, hogy nem a 
tudásbeli különbség miatt billent a mér­
leg a Somogy javára.

Más szempontból is fontos ez a talál­
kozás. A Bocskay és a Somogy fog­
lalta el a valamikor hires Sabaria és 
Bástya pozícióját a profisportban és a 
két legfiatalabb 1. ligabeli csapat rep­
rezentálja ma a vidék sportját. Kettő- 
lük találkozása tehát a vidéki hegemó­
niát is eldönti és a győztesnek kijár a 
„legjobb vidéki csapat" elme. Ezt a el­
met hossza éveken keresztül a Sabaria 
viselte.

A vasárnapi mérkőzés esélyeire íix 
pont nem található. Mindkét csapat 
ugyanazon ellenfelek ellen ugyanazon 
eredményt érte el, pontszámúk egyen­
lő és csupán a Hungáriától elszenve­
dett súlyos vereség rontotta le a So­
mogy gólarányát, hogy a Bocskay 
megelőzhette.

A kaposvári együttes fennállása óta 
a meglepetések csapatának nevezhető 
és azt annak köszönheti, hogy csapatá­
nak gerincét még mindig azok a játé­
kosok alkotják, akikkel annak idején 
működését megkezdte. Nem tartjuk 
érdektelennek ideiktatni az 1920 .szep­
temberben lejátszott és 0:0 arányban 
döntetlenül végződött Bocskay—So­
mogy mérkőzés csapatösszeállításait.

Bocskay: Farkas—Fried, Molnár— 
Baik. Keviczky. Szolé rszkv-Polo- 
neczkv, Varga. Úrik. Oroszmanii, Mer- 
tin.

Somogy; Frdős—Szattyán Morvav 
’,7.IÜán, Tóth, Buday—Oacsár, Weisz, 
Hida, Zaviza. Göllesz.

Két év után a Somogy még mindig 
ezt a védelmet, iobbszárnvat és iobb- 
™ifot szerepelteti és csupán négy uj 
ember található csapatában, inig a- 
boeskavnak csak Keviczky és Muftin 
maradtak meg hírmondóul. Igaz. hogy 
ez a Bocskay előnyére szolgál, lévén 
a irtai csapat tudásban és technikában 
Oasszissal jobb az akkori együttesnél.

A Somogy ereje tehát az összcszo- 
KoOságlum van és ez forraszba össze 
a tatéko.sokat masszív együttessé.

A mérkőzés sorsa minden körül­
ményt figyelembe véve is teljesen 
"vilt: kevés gólt és döntetlen ered­

ményt Ígér a papírforma. Nem lenne 
azonban meglepetés bármelyik csapat 
főként pedig a Somogy győzelme sem.

A mérkőzést Salgó Imre vezeti.
A DKASE — NyTVE mérkőzés az 

amatörbainokság főeseniéiiye. A Bovs- 
kav mérkőzés előtt találkozik a máso­
dik hely két legjogosabb aspiránsa és 
kettőjük küzdelme élvezetes sportot 
igér. A DKASF győzelmi esélyei na­
gyobbak. Biró: Gerő Ferenc (Buda­
pest).

A DM TE Berettyóújfaluban a BUSÉ- 
től könnyen szerezhet két pontot, de 
ehhez javuló csatárjáték szükséged 
Biró: Nagy Dániel. Törökszcutmiklósoii 
a TMOVE kénytelen lesz meghajolni a 
DEAC nagyobb tudása előtt, míg 
Nyíregyházán a NyKISE nehéz küzdel­
met fog vi\ .1 a KSE csapatával.

Az I. liga ugratnia, Budapest: Nem­
zeti—Hung; a, Ferencváros—Vasas, 
Budai 33—: ispest, 111. kér.—Bástya. 
Szombatbeb, : Újpest—Sabaria.

NyTVE DKASE bajnoki mérkőzés. 
A DKASE vezetősége felkéri az alább 
felsorolt játékosokat, nogy vasárnap 
déli fél 12 órakor a Vasutasok Diószegi 
úti sporttelepén a NyTVE elleni mér­
kőzésre jelenjenek meg: Bátliory, 
Buttkav, Weiss, Juhásáz, Karalyos, 
Kohn, Urbin, Merskovits, Hcvcssy, 
Mertin, Ökrös, Sarok, Varga.

Heti pályázatunk.
Szokásos pályázatunkat a rendes 

feltételekkel ezúttal a Som —Bocs- 
kav mérkőzés eredményére Írjuk ki. 
Múltbeli pályázatunk gyenge eredmé­
nye után reméljük, hogy most nagyobb 
szerencsével fognak tippelni pályázó­
ink és Így bővebb lesz a jutalom aratás 
is. Pályázni csak az eredeti szelvényen 
déli 12 óráig lehet. Az urnát a Hegedűs 
és Sándor vég üzlete előtt helyeztük cl. 
ebbe kell bedobni a pontosan kitöltött 
szelvényeket.
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Félidő eredménye:

a ........................... javara

Végeredmény

.................a ... .

❖ 
❖

javára.
❖

PÁLYÁZÓ ❖

neve: . 

lakása:

foglalkozása:.............

Mindennemű vívó fölszereléseken 
ping-pong, football, boxoló, kor 
csolye, Stl), sportcikkeket raktáron tart 
Kartdiz Tódor leraknia Széchenyi u. 81.

A lengyel export miatt nagy izgalom 
volt ma a gabonatőzsdén.

Ma délben élénkén foglalkoztatta a 
gabonatőzsdét az a hir, hogy a lengyel 
kormány magyar búzát vásárolt. Hat­
vanezer métermázsa búzát 4.7/.5 dol­
láros alapon kötöttek Orlov állomás­
ról. Ebből a Hatvanezer métermázsábúl 
lózsdei hírek szerint 30.IIIJI) mázsát a 
kutura, 20.00(1 mázsát egy nagy cég, 
10.000 mázsát pedig egy nagy pénzinté- 
z.et áruosztálya kötötte. A lengyel üz­
letkötés Iliiével kapcsolatban zárlat 
chdi mozgalom indult meg a gabonake­
reskedők elhalasztott rendkívüli ülésé­
nek egvbehivasara, hogy tisztázzák, 
vaiioii a lengyel üzlet milyen alapon 
i' ti létre. Erről tudniillik szintén ellen­
tétes hírek voltak, a legtöbben azt 
mondták, nogy ez nem reíakeiás alapon 
Jött létre.

A mai üzlet egyébként lanyha volt: 
Határidőüzlet: Búza: Március 27.04, 

10, 02, 06, zárlat 27.06—0', Május 27.86
90, 80, zárlat 27.80—27.82. __ Rozs’
Március 25.40, 42, 44, 36, 20, 26, 24, zár­
lat 25.18—20. Május 25.90, 94, 80 70 
76, 72, 64, zárlat 25.64—66. — Tengeri-
Május 28.80, 90, 94, 88, zárlat 28.88__
90. Julius 29.30, 20, 16. 18, zárlat >9 18 
—20.

Kés/armizlet hivatalos árjegyzései: 
Buza: tiszai 77 kg 25.50—65, 78 kg 
25.75—25.90, 79 kg 26—26.10, 80 kg 
26.10—25, felsőtiszai 77 kg 25.45—25.60 
78 kg 25.70—25.85, 79 kg 25.90—26,00, 
80 kg 26—26.15, fejérmegvei 77 kg 25.30 
—45, 78 kg 25.55—25.70, 79 kg 25.80— 
90, 80 kg 25.90—26.05, dunántúli 77 kg 
25.30—45, 78 kg 25.55—25.70, 79 kg
25.80—90, 80 kg 25.90—26.05, pestme- 
KVci 7 í kg 25.30—45. 78 kg 25.55— 
25.70, 79 kg 25.80—90, 80 kg 25.90— 
26.05, — Pestvidéki rozs: 23.30—23 40 
egyéb rozs 23.30—23.40. takarmány­
árpa I. 2.1.25—25.50, felsőmagyaror­
szági sörárpa 27.50—29.00, egyéb sör­
árpa 27—27.50, köles 25.50—26.00, rep­
ce 46.50—47.50, egyéb tengeri 31.25— 
31.75, zab I. 25.50—26.00, zab II. 25— 
25.411. korpa 18.75—19.00. lucemamag 
130—145, lóheremag 180—185

SZÍNHÁZ művészét
MŰSOR:

VASÁRNAP délután fél 4-kor: Háziba­
rát. Vígjáték. Kacagó délután. 

VASÁRNAP este: Szeretlek 1 Bérleteaü- 
net.

HÉTFŐ: Szibéria, Zilahy-premier. A) 
bérlet.

KEDD: Szibéria. B) bérlet.
SZERDA délután 3-kor ifjúsági előadás:

Éva grófnő. Operett.
SZERDA este: Szibéria. C) bérlet. 
CSÜTÖRTÖK délután 3-kor zóna-elő:

adás: Hivatalnok urak.
CSÜTÖRTÖK este: Szibéria. D) bérlet. 
PÉNTEK: Szeretlek! Bérletszünet. 
SZOMBAT: Régi nyár. Bérletszünet. 
VASÁRNAP délután fél 4-kor: Tatár­

járás.
VASÁRNAP este: Tangókirályno. Le- 

hár-operett. Bemutató. Bérletszünet.

A SZÍNHÁZI iroda q
ryJK-'-"1',.S HÍREI!

SZEDETLEK! még csuk ma este és 
legközelebb pénteken kerül színre. Te­
kintettel az eddigi zsúfolt házakra, aján­
latos a még megmaradt jobb legyeket 
a délelőtt folyamán kiváltani.

Ma délután fél 4-kor mérsékelt árak­
kal kaainc-délután keretében szilire 
hozza a szinliáz .Szenes Béla posthumes 
vígjátékét, a HAZÜBARÁT e. újdonsá­
got. melynek főszerepeiben Felekv Klári, 
Halasi Mariska, Lázár Tihamér. Hala­
siné. Tluiróczv. Szentgyörgvi Mária, 
Tamás. Sugár és az após szerepét lát­
szó Szigeti Jenő lepnek fel. Már c^ak 
korlátolt számban kapltatók jegyek!

Holnap, hétfőn A) bérletben bemu- 
tatia a Csokonai Színház Zilahv Lajos­
nak, a kiváló magyar Írónak (Síit a nap. 
Tábornok stb. szerzőié)

S V. 1 B E R I A
el mii remekművét. Fgv szibériai fogoly­
táborban, almi agy orosz, mint magyar 
deportáltak vannak, régi idők óta lilába 
varia mindegyik a szabadulás óráját. 
Két magyar tisztnek (Thuróczv és Lá­

zai) a nőért való harcát rajzolni meg az 
Író mesteri kézzel. Mindketten már oda­
haza, Magyarországon is egy nőt sze­
rettek: és a véletlen különös iátéka ré­
cén hasonló sors vár rájuk a fogolytá­
borban. A gyönyörűen megírt színmű 
alakjai élő alakok, a jeleneteké megrá­
znak, az egész darab hatása lélekemelő.

Kedden B), szerdám C). csütörtökön 
D> bét létben: SZIBÉRIA.

I'.vii izréiíno szerdán délután 3 órakor 
hiúsági előadásul.

HIVATALNOK 1 RAK. Földes Imre 
híres társadalmi színmüve olcsó zóna- 
előadás keletében csütörtök délután 3 
iV-.t •• megy Thuróczv. Szontv vörgvi. 
Ti zár, Unger, Autók, Szigetin1 Bandi, 
i Bibiáui. Sugár, Tamás, Halusiné. László 
'ívnia íelléidével. Rótb bácsi remekbe 
sz ''ott tragikomikus alakiát ezúttal is 
Szigeti Jenő személyesíti meg. Mindkét 
előadásra mától kezdve a rendes pénz­
tár árusít la a jegyeket. A színházi i rótta 
nein árusít iíjnsdxi jen.veket!

Előkészületben: Remete csetmettyiiie 
(vigopera).

:A M O ! Vu us
v i ÍJ s z i 11 h á /

Vasárnap:
Világfilm!

Stendhal világhírű regénye fiimen! 
Főszerepben: Ivan Mosjoukine és I.il 

Dagover
A TITOKZATOS FUTÁR.
Egy nagy rátörő ifjú karrierje 14 felv-ban. 

Kisérő: UFA HÍRADÓ.

A poll ó
Vasárnap:
Világfilm!

Főszerepben: Emil Jaiming«
AZ ELSODORT EMBER.

Egy bűnös éjszaka története 9 felv.-ban. 
Kísérők: Osztrigás Frici, Coco ős a hul­
lámvasút, Sicc mint torreádor, bohózatok.

U i* á II i a

Vasárnap:
Két attrakció 1

MIT TUDSZ MÉG?
Vígjáték 7 felvonásban. 

Főszerepben: Glenn Tryon éa Patsy 
Ruth Miller.

Megelőzi:
Hoot Gibson bravurfilmje

i W I LD — WEST CIRKUSZ.
j Előadások kezdete: hétköznap 6 ás 8, 

t vasárnap 4, 6 és 8 órakor.

M C t e O í*
Vasárnap:

„A FARMEREK RÉM E”,
vadnyugati történet 

Tom Mix főszereplésével.
És a fényes kisérő műsor. 

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.
❖❖❖

ELŐZETES JELENTÉS.
Hétfő, kedd:

VÍGSZÍNHÁZ: Stendhal világhírű re­
génye filmen: A titokzatos futár, Ivan 
Mosjoukine-vel.

APOLLÓ : Mary Lou (Az orosz tán­
cosnő) , Történet az orosz emigránsok 
életéből. Főszerepben: Lya Mara. Meg­
előzi : A primadonna négy lovagja (A 
szerelmes tetszhalott) vígjáték.
4» •/» 4* «e<5* tó* •> «> «\o «> *j

Felhívás a hadirokkantaklioz
Az 1. fokit közigazgatási hatóság köz­

ti Írré teszi, hogy a hadirokkantait ellá­
tási igényét tárgyaló igénvmegáilapitó 
bizottság a jövő héten még két Ízben 
tart ülést és pedig 28-án szerdán cs 
30-án pénteken délelőtt a városháza 
magasföldszint 14. számú szobájában.

Aki tehát hadirokkantságát meg 
akarja állapíttatni és eddig még nem 
jelentkezett: ezen a két ülésen még 
ieleiitkezlietik az igénvmegáilapitó bi­
zottság előtt, annál is inkább, mert 
november 30-ika utáni jelentkezések 
figyelembe nem vétetnek.

MIELŐTT SZŐRMÉT VÁSÁROL
vagy javíttat nézze meg :
VfíVÁBY SZÜCSMÜHELYÉT 
MJYAni JuZSEF KIR HERCEG U 3
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A család öröme egy 

elsőrangu

Valódi angol Hls Mester’» (Kutyás), Colum­
bia, Dacca gramofonok n gramofonlemezek

havi riiszlatíizetésie is minden áremeles néikiil
eredeti gyári áron kaphatók :

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR ?;
gramofenosztályában Debrecen, Piac u. 34.
Csakis elsőrangú valódi angol gyártmányt 
tartunk s már 130 pengőtől kezdve kap­

hatók.
íeset. a üzletünket felkeresni vélelkötel»zstti«g nőikül.

K6NYVE1HAZ
Az s rovatban felsorolt könyvek kaphatók: 
Hegedűs és Sándor irodái mi és nyomdai r.-t. 
könyvkereskedésében, Debrecen, Piac ucca 34.

Hanna nagy útja. Sásdi Sándor regénye. 
Dante kiadása. Budapest. A magyar közönség 
bizalmatlan a kezdő iró, a kezdő művész iránt. 
Talán a nagy szegénység az oka ennek. Min­
denki fél a kísérletezéstől: szereti biztosan 
tudni, hogy mire adja ki a pénzét. A magyar 
iró, a magyar művész legjobban tenné, ha 
mindjárt húsz esztendős hírnévvel születnék 
meg. (Némelyik azt mondogatja, hogy leg­
okosabban tette volna, ha egyáltalán nem szü­
letett volna meg.) Annyi bizonyos, hogy 
Sásdi Sándornak is keserves harcokat kellett 
megvívnia, amig végre — regénybeillő módon 
— fölfedezték a tehetségét. Ma már, a Vad- 
ludak sikere után, a legóvatosabb könyvvá­
sárló is tudja, hogy Sásdi Sándorra nem fog 
ráfizetni. A Vadludak felejthetetlenül igaz ké­
pét adta a magyar falunak, amelyből egy ti­
tokzatos „idegen”, mint a sort küldöttje, meg­
próbálja kiszabadítani az elkívánkozókat, a 
szabadabb, tágasabb életet érdemlőket.... de 
hiába, mert a falu erősebb az idegennél, meg­
köti, lelankasztja a repülni vágyó szárnyakat. 
Egy pompásan megrajzolt dunántúli faluban 
játszódik a Hanna nagy útja is. Témája ro­
kon a Vadludak-éval, de színei, alakjai újak. 
Ez a regény a háborús magyar falut mutatja 
be, gazdagodó falusi spekulánsaival, nyomor­
gó asszonyaival, akik néha igen drágán vásá­
rolják meg azt, hogy a jegyző ur kifizesse a 
hadisegélyüket; aztán az örök paraszt típusok­
kal: családokkal, amelyeket a gyilkosságig 
menő gyűlöletre ösztökél a kapzsiság, a föld, 
a pénz . .. De ebből a háttérből élesen kiválik 
két alak: Hanna, a púpos zsidó kántor vörös- 
hajú szép leánya és a faluba került orosz ha­
difogoly, aki ebben a regényben az „idegen” 
szerepét játssza — s aki szerencsésebb a 
Vadludak idegenjénél, mert végül is magával 
viszi szép szerelmesét, a zsidó kántor leányát 
Oroszországba. Hogy milyen bonyodalmak, 
milyen halál szélén járó sorsfordulatok után 
sikerül ez, annak elmondásával kár volna 
csökkenteni a regény izgalmas hatását. De

bármilyen érdekes, lüktető, izgalmas is a me­
se, ki kell mondanunk Sásdi Sándor művésze­
tének dicséretére, hogy nem ez a legfőbb 
erénye a regényének, hanem a falusi társada­
lom különböző rétegeinek, típusainak és érde­
kes figuráinak mesteri rajza. A paraszt az 
„intelligencia”, a zsidóság ez a három réteg 
egy sereg, egymástól élesen különböző, meg­
szólalásig eleven egyéniség alakjával tölti be a 
regény kereteit. Aki a falut csak könyvekből 
ismeri, annak sok érdekes meglepetést fog 
szerezni ez az éles megfigyelésekből össze­
rótt könyv. (Sokan Írták már le jól és a ma­
guk módja szerint híven a magyar falut, de 
ez a könyv is bizonyítja, hogy az igazi iró uj 
szemmel, újonnan lát meg mindent s a legna­
gyobbak után is bőven talál uj meglátni va­
lót.) Aki pedig élte a falu életét és különösen 
háborús életét: az a saját tapasztalásai alap­
ján fog igazat adni Sásdi nagyszerű meg­
figyeléseinek. Benedek Marcell.

Tóth Árpád posthumus kötete. Fiatalon, 
egy ragyogóan megfutott költői pálya delelő- 
jén ment el közülünk Tóth Árpád. Még alig 
hangzott el a rögök dübörgése koporsója fe­
delén s a költő már felel a sírból: könnyein­
kért és virágainkért egy marék könnyes-virá­
gos verset ad cserébe. Lélektől-lélekig címen 
jelent meg a költő posthumus kötete, amely 
egy érzékeny és nemes lélek közölnivalóit 
mondja el a lelkeknek s egy meleg és kincses 
szív ritmusait dalolja el a sziveknek. Tóth Ár­
pád csöndes költészetének, amelynek csöndje 
azonban érzések és szépségek zsongásával 
volt terhes, életében is sok hive volt, de - 
magyar költő sorsa — csak most, halálakor 
láttuk meg, hogy ez a költő a legelsők közül 
való. A posthumus kötet minden egyes da­
rabja ennek a rendkívüli jelentőségnek bizo­
nyítéka s egytől-egyig arra való, hogy a ma­
gyar olvasók megismerjék és szivükbe zárják. 
A kötetet, melyet a költő utolsó arcképe dí­
szít, az Athenaeum adta ki, a tartalomhoz 
méltó előkelő egyszerűséggel. Ára 5 pengő.

Stefan Zweig uj könyve. Három kis regény: 
ez a tartalma Stefan Zweig magyarul most 
megjelenő uj könyvének, Az érzések zürza- 
vará-nak. Három különös történet, egyik az 
előkelő tudásu és nemeslelkü tudósról szól, 
akit azonban titkos, gonosz lelkierők leránta­
nak a szennybe, másik a tisztességes életű 
uriasszonyról, akit valami érthetetlen és meg- 
fékezhetetlen belső hatalom arra kényszerit, 
hogy egy jött-ment idegen férfit kövessen, a 
harmadik az elidegenült feleség és már ide­
gennek született könnyüvérü lány között ide­
genül halódó, pusztuló apaszivről. Izgalmas, 
merészen uj témájú és hangú Írások Zweig- 
nak ezek az uj, kis regényei, a lélek tudat­
alatti életét, a felfedhetetlen eredetű végzetes 
szenvedélyek páratlanul végigvezetett rajzát 
adják. Stefan Zweig, aki korábbi müveivel is 
már előkelő helyet szerzett magának a világ- 
irodalom mai nagy nevei között, ezzel a köny­
vével talán legreprezentánsabb müvét alkotta 
meg. Kevés izgatóbb, de ugyanakkor mindvé­
gig előkelőén irodalmi értékű könyvet mu­
tathat fel a mai irodalom s a Franklin-Távsu- 
lat jó szolgálatot tett a magyar olvasóknka, 
amikor Zweig e könyvét ismert vállalatában 
a Külföldi Regényirók-ban megjelentette. A 
fordítással pedig Kiss Dezső végzett elisme­
résre méltó munkát.

„Nézd a hűl Ion gó levelet” a cime Tarnay 
Alajos legújabb dalának, amelyet Falu Tamás 
versére irt, ennek kottáját közli az Uj Idők 
e heti száma, Csathó Kálmán ,,A felhők lo- 
vagja” és Tempie-Thurston ..A meg nem ér­
tett asszony” cinül nagyérdekü regényeinek 
folytatásai mellett. Lyka Károly arról irt, 
hogyan kell a magunk szemével képeket néz

ni, Illy Janos és Maurice Leblanc egy-egy no­
vellát ad közre, Fodor Gyula pedig pillanat- 
felvételeket ad a hét zenei eseményeiről. A 
művészi és aktuális képek egész sora díszíti a 
szép számot, igy Glatz Oszkár festménye, Jó­
zsef főherceg három gyermekének legújabb 
fényképe, régi budai házak, amelyek némelyi­
kén még ma is látszik, hogy hárem szerepét 
játszotta, az utolsó budai pellengér képe, 
Mühlbeck Károly humoros rajzai, stb. Gazdag 
rejtvényrovat, szépségápolás, kertészet, gasz­
tronómia, szerkesztői üzenetek zárják le Her- 
czegh Ferenc képes hetilapjának, az Uj Idők­
nek ezt a számát. A lap előfizetési ára negyed­
évre 6.40 pengő. Mutatványszámot kívánatra 
díjtalanul küld a kiadóhivatal, Budapest, VI.. 
Andrássy ut 16.

Az esiist kanál. Uj Galsworthy regény. A 
„Forsyteok uj nemzedéke”: Galsworthy ma­
gyarul most megjelent uj regényének, Az 
ezüst kanál-nak a kirakatokban lévő példá­
nyain nagy betűkkel ez áll. A Forsyte-ok a 
háború után. Galsworthy hatalmas eposza az 
első három kötet után, amely a pénz urainak 
még nyugodtabb medrekben, a polgári nagy 
birodalommá fejlődő nagy Anglia békés évei­
ben folyó életét írja meg, A fehér majom kö­
tetében forduló ponthoz ért. A mai élet széles 
monumentális képévé fejlődik itt a regény, a 
mai idegesebb kor, a mai bizonytalanabb ala­
pokon álló fiatalság izgalmas regényévé. Amig 
az első kötetek reprezentáns alakja, a nyu­
godt méltóságú Forsyte Soames, Galsworthy 
a mai idegesebb, nyugtalanabb, a pénz korlá­
tái közé már nem szorítható, a zweigi „érzel­
mek zűrzavarában” élő embert Fleur csodála­
tos asszonyi alakjával szimbolizálja. Az ezüst 
kanál hőse is ő, az érzelmeiben bizonytalan 
fiatal asszony, aki szerelme és emberi tisztes- 
tége között ingadozik és életének nem talál 
megoldást. Körülötte a semmi támaszt nem 
nyújtó kaotikus mai idők, kaotikus emberek, 
akiknek lélekbe látó, magával ragadó rajzával 
Galsworthy talán oeuvrejének legmagasabb 
fokát érte el. Irodalmi eseménynek méltán 
beillő Az ezüst kanál magyar fordításának 
megjelenése. A Franklin-Társulat Ízléses ki 
adásában megjelent kötet magában foglalja a 
Forsyte Saga két intermezzoszel ü nagyobb el­
beszélését is: a Néma vallomás-t és az Elsu­
hanó árnyak-at. A fordítás nehéz munkáját 
Kiss Dezső és Házsongárdy Gábor irói mű­
vészettel oldották meg.

ég&Bcmmmma*

SINGER
varrógépek
rifl b-evól! Jó lalnőeí «»..a! Jól

I f/l Is»
j <i £ M a 6i * VA tik

i Debrecen, Pkc-ufta 73,
w.~J

HEHKi WBSMOmí iw RMV

isssa

Irodahelyiségnek
alkalmas 3 szobás lakás 
a Ferenc József ut 34. 
szám első emeletén

kiadd»
Értekezhetni Hegedűs és Sándor R.-T, 

könyvkereskedésében.

Árverési hirdetmény
Ezennel közhírré tétetik, hogy Deb­

recen állomás teherkiadási raktárában 
folyó évi november hó 28-án déleiül! 
0 órakor árverés tartatik, inelv alka­
lommal eladásra kerül:

I zsák géprész. 1 db használt fontoló, 
I db üres kézitáska, 4 hordó ásv. kenő­
olaj, 2 láda ásv. kenő zsir, 2 db üres hor­
dó, 2 hordó bor, I ktg. seprű, 5 láda 
szappan, 1 láda fekete földfesték. 1 ktg. 
talpbőr. 2 bál papír, 2 bordó gyümölcs­
pálinka, I láda költözködés! tárgyak 
stb.

Debrecen. 1Ö28 november 24-én.
Raktárfönök,

Kiárusítás beszerzési árban!
Miután cégem csak kizárólag

üvegezés! és képkeretezési
szakmával fog a jövőben foglalkozni, ezen üzletágak meg- 
nagyobbitása/céljából az összes

porcellán és üvegáruk
hatóságilag engedélyezett kiárusításra

kerülnek.
BLATTMER GYULA

üvegesé«! és képheretezés! vállalata
FERENC JÓZSEF UT 89.

(Royal szállóval*szemben.)

észpénzért ü
.... , . ... . Rendkívül olcsón áruljuk
reii kabarjainkat, szőrmés bekecseket, városi bundákat férfi­
öltönyöket és fiú téli kabátokat |||

ld|
Debrecen legnagyobb férfi, fin és gyermek

riihaáníháza a

e w »

MAGYAR RUHAIPAR
közvetlen Bika szállé épületében.

-v
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Karácsony hetél)cn szokásos torlódások elkerOlheté.c céljából az idei

66-ik karácsonyi és újévi vásárt
cégűnk fennállásának évszámailioz mérten "

66 napra terjesztjük ki.
A öü-ik karácsonyi és újévi vásár

1928 november 12-161 — 1929 január 16-lg tart,
Ezen vásár alkalmával a legkényesebb igényeket is kielégítő

pazarul bereifen óriási arurabfirunhaf
teljes egészében ez alkalomra külön érvényben lévő

rendkivüi olcsóárakon
bocsátjuk t. vevőink rendelkezésére.

Áruink minőségéről cégünk liirneve kezeskedik!
Áraink olcsóságáról kérjük személyesen meggyőződni!

Bosznay J. és Társa
Kosfeuth ucca S.

Bereniei szén 3*60
mázsánként hazaszállítva. Szagtalan, salak­
mentes. Schwartz, Agárdi ucca 6. szám.

Telefon la — 04.

Hirdetmény
a gyámpénztárakban kezelt hadikölesiiu 
kötvények tulajdonosainak támogatása 

tárgyában.
Az árvaszék értesíti a közönséget és 

köztük a gyámokat, hogy a m. kir. Bel­
ügyminiszter ur a folyó évi költségve­
tésben rendelkezésre bocsátott 1 azaz 
egymillió pengőből támogatásban ré­
szesíti mindazon hadi kölcsön kötvén vek 
tulajdonosait — legyenek ma azok már 
önjoguak, vagy més kiskornak és 
gondnokoltak, — akik a kötvények tu­
lajdonának megszerzése idején kisko­
rnak vagy gondnokság alatt lévén, azo­
kat gyámhatósági hozzájárulással sze­
rezték meg és a szerzés óta állandóan 
tulajdonukban tartják, akár kiadattak 
mar a kötvények a tulajdonosoknak, 
akár ma is ^vámpénztári kezelésben 
vannak, ele föltétele a támogatásnak az, 
hogy az 1918. évi október hó 31-ik 
napján a kötvénynek a gyámpénztár- 
ban kezeltettek legyen. A szerzés jog­
címe (eredeti jegyzés, adás-vétel stb.) 
közömbös.

A fenti kötvények elhalt tulajdonosai­
nak egyenes ági örökösei hasonló tá­
mogatásban részesülnek, ha az öröklés­
sel szerzett kötvényeket szakadatlanul 
tulajdonukban tartják.

Azonban azok a kötvény tulajdono­
sok kiknek címleteit a gvámpénztár az 
1918. évi október hó 31. napja és 1931. 
évi december hó 31. napja közötti idő­
ben szolgáltatta ki, csak akkor része­
sülhet támogatásban, ha címleteik ma­
gyar nosztrifikálási megjelöléssel cl 
vannak látva.

Fentiek szerint jogosultak — akár 
kiskornak, vagy gondnokoltak, akár 
önjoguak — a támogatás iránti kérel­
met 1928. évi február hó 28-ig annál az. 
árvaszéknél kötelesek előterjeszteni, 
amelynek evámpénztára a kötvényeket 
kezelte, vagy kezeli; ha pedig ilyen 
magyar árvaszék nincs, a jogosult lak­
helyére illetékes árvaszék né!.

A kiskornak cs gondnokoltak érdeké- 
'"■'ii a törvényes képviselő terjesztheti 
cm a kérelmet, de nem ötijogn személy 
ls előterjesztheti.

A támogatás iránti kérvény — nyom­
tatvány a városi árvaszék közgyám i 
hivatalában díjtalanul kapható.

Részletes felvilágosítást ad az árva- 
,7-ek mindennap délelőtt 11 óra és dél- 
!*" 1 óra között. Hivatalos helyiség 
ssanő ucca 19. sz. I. emelet.

megjegyzi az árvaszék, hogy mind- 
‘!z<?k. löknek hadikölcsönkötvéiive IMS 
* '1 október hó 31-ikét megelőzően a 
"vimpénztárból kiadatott, vagy akik- 
||®k kötvénye 1928. évi október 31-ike 

érkezett a «vámpénztári kczc- 
!s ,e' „ezen rendelkezés alapján nem 
eszesülnek támogatásban, hanem a f. 

|!? '''"én kelt hirdetmény szerint a m. 
f [• ,L'.!>ióléti miniszter úrtól az l-ső 
. a közigazgatási hatóságnál benvnj- 
jando kérelemmel kérhetnek támoga-

21^,brccen' 1 y-s- övi november hó

Városi árvaszéle

Nikkelez6st, ÄÄ*
szakszerűen eszközöl

FÖLDVÁRI Debreceni l-sö Elektrotechnikai Gyára
Széchenyi ucpo 55. az. Telefon 168, 

Gyakóruok felvétetik.

Ha eszébe Jut « két z

Rádió és Antenna
gondoljon e két szó

Rádióház Szentanna
Bárány Henrik

villamosad«;! §zakli«Ieie

Szent Annan u. 1.

rnlo^.VAt, svrtbbogarat azonnal irthat tör­
vényesen védett kiváló minósógfi irtószer­

rel Nagyon ocsón kapható:
stern festéküzletében, piac
UCCA ,0. SZ BIKÁVAL SZEMŰ N.

Saját érit, kében győződjön , eg

Szőrmebundákat
valamint szőrmeárut legolcsóbban

Állmaim szűcsnél S 5
áÍBldlf vasaSast vásár«!, nézze meg

Bészler
v®sá?y üzletét Sséehe nyf u 2

Príma száraz, bükk és tölgy

TŰZIFA
hasábosán vagy felapritva, porosz kő­
szén, bánya koksz telepen vagy haza­

szállítva legolcsóbb a
FAFORGALMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁGNÁL

Vágóit fut leplombált zértkocslban szállítunk
Telefon 16G. Salétrom ucca S

elsőrendű mflbator

eladó
WEISZ FERENC ASZTALOS MESTERNÉL 

FÜRDŐ UCCA 4.

555555S555S.BBBBiBS1
WEINSTOCK HENRIK
B U T 0 R 0 Z L E T É 11 E N 

elsőrendű

ebédtők és Kálóit
nagyon olcsón

___ kaphatók.

Uj szücsmfihelyl
Király ucca 5.

HHBBI
Mindennemű szuemunkát, átalakításokat 

javításokat jutányosán vállalok.
LEHNER sziiesmesieí-.

Most jelent meg!

Tóth írpád
a nemrég elhunyt 
debreceni költő 
postbumus verses- 

kötete

Á a 5 pengő,

Kapható :

Hegedűs és Sándor Rt.
könyvkereskedésében.
Telefon 54. szám.

KÁLYHÁK, FÜSTCSÖVEK, TŰZHELYEK
BESZLER és DÁY1D yaskereszedésében, a Kossuíh-szobor mellett.

h M
. ' 7

Falusy Károly
polgári és líatoimi cipész.
Csapó ucca 41.

Magyarország ezűstkoszorus mestere, a m. kir. 
honvéd vegyesdandár tisztikarának szállítója.

Angol csizmakülonlegességek
tiszt urak, gazdászok, ispánok, stb. részére készen 

is kaphatók, Kérem a kirakatot 
megtekinteni.

gpcl®
%mm

M. kir. Tisza István tudományegyetem klinikai szfillitó|a

Fehértél Dániel
temetkezési vállalkozó

Debrecen, Dógenfeld tér 4. Telefon nS'TI-85.wmmwm mi.........

SZŐNYEG
LEGOLCSÓBB BEVÁSÁRLÁSI

FORRÁS I
lionelée fulászőuyeg 90
cm. széles------ --------5‘ö0 P tói feljebb

lionelée futószönyeg 70 
cm. széles — — — — 4 — P tői feljebb 

Spárga futószönyeg 90 
cm. széles — — — — 3 — P ISI teljebb 

Spárga futószönyeg 65 
cm széles — — - — 2 10 P-től feljebb

Nyírott velour 90 cm.
széles ------ — — — 9 — P tői feljebb

Nyitott nagy ebédlősző­
nyeg 300xtü0 — - — 180 Möl feljebb

Nyírott nagy ebédiősző
nyeg 250x350 ------— 145 P-től feljebb

Nyírott nagy ebédlősző­
nyeg 200x300 ---------- 95 P-töl lejjebb

lionelée nagy ebédtfl- 
■zfinyeg 250x050 - - 72 P-től feljebb
floneíée nagy ebédlő- 
szőnyeg 200x300 — — 45 P-tői feljebb

Mindenféle hencsorátvetők, ágykészletek, 
ágyelök, läggönyök nagy választékban 
kedvező részletfizetésre is.

FENYVESI BÚTORÁRUHÁZ
Kistemplomn á 1.

liőihlapohi
‘ arékos 
esie f«l

Mó?nef
való an lukarékos 

aksr lei.nl, k- rta«e fel

nimmer
Piac ucca 2. sz.

ahol ft legújabb íekele i'llc- 
legujabb diratgxluekbon már :

bévsonykalapok a 
pengőtől kaphatók

meghívó.

Magán- vagy üzleti ügyekben! utazások 
alkalmával
BUDAPESTEN

a legkellemesebb ollhout nyújtja a 
legelőnyösebb feltételek mellett a keleti 
pályaudvar érkizéil oldilüval szír#íren levő

«RAND HOTEL
P A Ii K

NAGYSZÁLLÓI) A
Budapest, VIII., Baross tér 10. smart
20®« engedményt kap,
mint ezen lap előfizetője olcsó szoba­
árainkból,
10% engedményt ktij>
olcsó éllermi árainkból. (Kitűnő házi 
konyha.)
5 pengőt megtakarít
autótaxi költséget, mert gyalog átjöhet 
•gy perc alatt a pályaudvarról. Nálunk 
itfliui érzi Miit! Elsőrendű kiszolgálás 
szigorúan családi jelleg. Saját árdaks ezen 
•lőuyök folytán, hogy okvetlenül ná­
lunk szálljon meg. Előzetes szoba meg,- 
rendelés ajánlatos, üj telefonos szobák.

lipcsei összeköttetésem révén 
pesti árban szerezhetők be :

ADLER L“,Batthyány ucca

• (Lukács-fürd övei szemben) villamos megállónál.

Ksténké il elsőrangú Jazz-baud.

aimde - szálloda

ILLATSZERTÁRA,
hol illaUierekcl, szappanokat, stb. olcsón 
vásárolhat „Mliodin“ árukból állandóan 

nagy raktár,'
Szives pártfogást kér

PAPP LAJOS ILLATSZERÉSZ.

PAPP LAJOS

II MEGNYÍLT II
a Csapó ucca 58, szám 
alatt (kispostával szemben)

Árverési hirdetmény.
Debrecen sz. kir. város hordójelzö 

hivatalánál Bethlen ucca 39. sz. alatt 
1928 november 26-án délelőtt 111 órakor 
i drb használt 10(H) I ;v-ns tizedes mér­

leg; a legtöbbet Ígérőnek nyilvános ár­
verésen el fog adatni.

Debrecen, 1928 november 20.
Lada Sándor
hivatalvezető.
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[Me gérkeztek
a legújabb divata

! férfi oyapjuszövetek
l nagy választékban a legolcsóbb árakban. 

Hitelképes egyéneknek részletre Is.

DOMÁN Csapó^iiCM 4«

SZŐLŐOLTVXNYOK
gyökeres hozat vesszők 
lujt'sztftn, legolosőbbau ti

NEMZETKÖZI BORKERESKEDELMI R-T.-nál
fiudupttst, Vili., Kenyérmező ueia 6.

Kérjen árajánlatot.

Gön y Gábor
cserópkályha és takarék- j 

ttizhe-y vállalata

Debrecen, Csapó ucca 19. sz..
Telefon 568.

Elvállal: ctierépkályhák j 
átrakását, tisztítását, 
javítását. Hardt in uth>

i cserépkályhák egyedárusitása.

kifogástalanul

fest, mos,tiszii!
| Péterfia ucca 8. 

Hatvan ucca 43

Neofechnikum
egészségügyi, gáz, villamos cikkek

állandó kiállítása
(Üzemben bemutatva — belépődíj nincs)
BUDAPEST, VII., VÖRÖSMARTY UCCA 5.

(Magyar Színháznál)

hyoieniUtis egyszerű, olcsó ! 6

Megszabadni a fűtési gondoktól!!

Íj
-•y
i

4. . !|

I.
.6 í ,

r\
■ |j ' > \ ■ * iií!' ■ : : [/á

itt',' \ \, 1 *$}
«•"> * ; '■ ': -• .< \ , J* ;■; 1 1

;-i: ->Í FSf'-qiül
-V 'v'I

, ! , -

St-'y
A Matabu ffltésberendezés lakott helyiség 
benia minden különösebb zavar nélkül k! 
költséggel néhány nap alatt felszerelhető 
Egyetlen kis kályhához hasonló -- c«i 
inti kivilelü Marabu kazán 4 10 kályhi

} helyett tetszésszeriutí hőmétséklerrc 'fát 
■ 4—10 helyiséget kényelmes kezelése, gyors 

felfúíése és igen nagy fütőanyagmegtaka- 
ritása folytán a berendezés rövid idő alatt 
amortizálódik A MARABU fűtés a leg­
tisztább és leghygienikusabb fűtés, egyen­
letes hőmérsékletet hiziosit és egyúttal a 
fürdő és konyha részere meleg vizet is 

szolgáltat.
g ÉSZITI

(aYENE-F AN! At.
na.pmiii mte , m.v..,. ten, c.alorn«. 

*11» e« fíirtlúheieticiceúei vAliaiatu

DEBRECEN, ARANY JANOS U. %
TELEFON 9-37,

meeeFS « imcV1 /7 rnLf v-*—mnr t fntThsrffTt VVYtThs
- esEaacwBK,'. ,** im

tww?^ »ovtisbtBi- 2%.

Gazdák és földbirtokosok!
Őszi ti«gyá/áshoz használjanak FEKÁL KOMPOSZTTRÁGYÁT Legjobb, legolcsóbb. 
Más trágyát hozzáadni nem kell és óriási terniástőbblctct hoz. llatísa négy évre terjed.

Gyárija és eladja :

DEBRECENI TRÁGYAGYÁR R.-T.
Szent 9 nea ucc 64. Telaton8 -29

HStieae*1 rtaagBMWteiWW ItSBHe* üMBSWB*BBaHBHa*BeKBaieM*BEeaH

Saját íiyávtmáiiyu mosó-szarvas és nappa

bőrkeztyüt,
valamint glaccbőr divaikeztyüt minden szia és kivitelben nagy választékban.

Szükség esetén mérték szerint egy nap alatt készülnek

Wä% SS «14U»B»
kaztyO-, kötszer- és orvosi ntQszsrlárában DEBRECEN, Piac ucca 14. szám, Csapé ucca sarok. Tileton 11-66 

•• wp—«».• - »•«

i

SSÜfÉ
vízvezeték és fiirdi- 
berendezés vállalata

Debrecen
Iroda és minlaraktár:

Varga ucca 1. sz.
Mii hely:

Szánt Anna u. 2.
Telefon 16-79.

í'mrotSBmgumammsm
Állandó raktár minden­
nemű felszerelésekből I

—n—iiimiihiwin .... .........................

SCHUSCHITZKY JÁNOS ÉS TÁRSA
DEBRECEN, FERENC JÓZSEF UT 22-24. (Debreceni Első Tak.-pénztár palotájában)

mint a
Salgótarjáni Kőszénbánya R.-T, kerületi kizárólagos vezérképviselete, szállít:

li niiilifjlßitiaiiiios szegei,
porosz kőszenet, bánya-és gázkokszot, tűzifáttovábbá

nagyban és kicsinyben. Telefon 1240, 1262.

I &! T'.i

Wd6 f . áS J%V]

lj IRODALMI ÉS NYOMDAI RT*
' DBBHECEM^MAétol

MINDENFÉLE NYOMTäTV&'NY
EKES, GOMBOS Kto'LMMSBMI-KtoYVI*,

KunämFOLfdmÁTíS.TiAPlísHEnilPOKElöSU
ELÖHYÖS AIANLAXm

Szívesem szolgálunk.
UZLETIKÜN'/VúYARUNK'TERMEKEI-ELSÓBltNtiUAlv

“l®----- —----------------- --- *

l

óriási választék­
ban, o legolcsóbb órban szerezhe­tők be

Rózsa
áruházban

Alföldi palota, Bikával szemben
I HÁZTARTÁS! CIKKEK és KEFEÁRUK
I legolcsóbb beváHárlást forrAsa

j SARKADI DEZSŐ Debrecen,Széchenyi u,1,

Varrógép
kapható a legkiválóbb minőségbeli, hu

4 pengőt tizet
hetenként

Eisenbergnéi Csípő ncca 41. szám.
Használt gépeket magas árban veszek.

Szőnyegek legolcsőbiibe szerzési 
forrásé. Kedvező fizetési feltételit 

LŐHIMCZ SZŐNYEGÜZEM 
Szoboszlal-ut 11/B

sl |ji
A hírneves

,CORMICK
petroleumtrakforok
felülmulhatatlanul tökéletes szerkezetűek, 
kiváló acélanyaguk, nagy munkateljesi- 
tésűk és végtelen ül csekély üzemfogyasz­

tásuk révén

versenyen kívül állanak
Legelőnyösebb ajánlattal készséggel 

szolgál

Ráhmer Sándor
Debrocen, Piac ucca 43. Telefon Wl

IA »Corrnick« pel oleumtrakton. <*f 
záró tagos képviselője.

HIRDETMÉNY
A folyó évben a juhok téli legeltetése 

a Hortobágyon november hó éd-iin 
megkezdődött és I929. évi február no 
15-ig tart. Hajtócédula a számvevőség­
nél darabonként 30 fillér legeltetési di) 
ellenében kiváltható.

Miután azonban a II. állategészség­
ügyi kerületnek vannak fertőzött tei'i- 
létei is, a II. állategészségügyi kerület­
nek vészmentes legelőjéről, vagyis -i 
Hortobágy folyó balparti részéről csaK 
akkor hajthatók ki a juhok az !• a*]at' 
egészségügyi kerületbe vagyis a n°i 
tobágv folyón túli részre, ha azokat < 
hortobágyi városi állatorvos a tartozKu- 
dási helyen levő összes hasított korit 
állatokkal együtt megvizsgálta ^ 
egészségesnek találta. A rendeltetés 
helyen az elhajtott nyájak 8 napon 
elkülönítve tartandók.

Városi gazdasági ügyosztály.

1928
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fiatal őz- 
ember l 
szórakozí 
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Nér
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kozás cél 
kay Vasi 
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EH
H

lépnék fü 
évig olya 
némi va| 
van. 49 é\ 
formátus 
Levelek 
nék” jeli 
Újság ki« 
hatók be.

iparos ke: 
gondviselt 
rek „Bold 
kiadóba.

ETTTT
szép nag; 
járatú búi 
adó. Kigy

bútorozott 
nek azonn 
adó. Csapé 
tói jobbra.

egy szoba, 
Hatvan uc 
sor 37., ug 
gü bor lite: 
eladó.

C
bútorozott 
val 1—2 sz 
kiadó. Hue

szoba,konyi 
roszlay utc 
kezni Pia 
emelet 1.

Eg
kanyhás 1 
val kiadó. ' 
III. u. 4.

I
cgy uccai s;
rendelőnek
magánosnál
más és egy 
Méliusz tér

bútorozott i 
mély részé: 
mann, Batt 
Emeleten.

sz°ba, kony 
sé8gel but
anélkül ki:
Mihály u, 2

bútorozott
részére is k 
4- szám.

K
egy szoba, : 
ui épületber 
mos megállt 
140.

8aoba, konyl 
v">elö telep
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kUY AI’HÓIIIRDKTES tíz szóig harminc fillér 
its EGYSZERRE HÁROM REGGELI LAPBAN JELENIK 
■KG: a „DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG“-HAN, A 
IjEBRI CENI UJSAG“-BAN ÉS A „HAJDÚ FÖLD“*hV:n 

VASTAGABB BETŰVEL SZEDETI' SZAVAK DUPLÁN 
S/ÁM ITTA'I NAK. ÜZLETI HIRDET. Hl- MÁS TAR I v.

p * a’í x1 HJ

Független
fiatal özvegyasszony 
ember barátságát 1 
szórakozás céljából.
laszt a fiókkiadóba ,,F 
jeligére, Széchenyi u. 2. 
1 4098

ut 4

Német nevelőnő

„Külföld” jeligére.
4132

Házasságra
lépnék független 34 
évig olyan nővel, 
némi vagyona és k 
van. 49 éves józan él 
formátus iparos vagyok.

nék” jeli] 
Újság kia 
hatók be. 4135-

ŐnáJló
iparos keres igaz, jólel 
gondviselő nőt. Levelet 1 
rek „Boldogság” jeligére 
kiadóba. 1252-

adó. Kígyó u. 29.
Ve cai

bútorozott szoba űriem 
nek azonnal és olcsón

tói jobbra. 1283-
Kiadó

eladó.

Csinosan
bútorozott szoba előszob; 
val 1—2 személyre azonni 
kiadó. Huszár ucca 13.

1285—

Egy
szoba,konyhás lakás I 
roszlay utón kiadó. Ér 
kezni Piac ucca 16. I 
emelet 1. 1290-

kanyhás 
val kiadó 
III. u. 4.

Egyszobás,

Kiadó
egy uccai szoba előszobái 
rendelőnek .irodának va 
Magánosnak is igen alk 
Mas és egy bútorozott; 
Meliusz tér négy. 1316-

butorozott szoba kettő sz

mann, Ba 
Emeleten. 1315-

Egy
“óba, konyha, mel 
seggei bútorozva, 
joólkiil kiadó. V 
Mihály u. 25. 1312-

buton

szám

Csinos
t szoba háza_r_. 

e is kiadó. Eötvös u.
1515-

Kiadó

UÍ épületben, 15-re 
H°0 megállónál. Nyíl ucca 

_______ 1320—a
Egy

& ÍTyha kiadó. Tiszt- 
8tl0 te'ep III. ucca 9.

— 1324—a

■ Egy
g szoba, udvarra nyíló, Mó­

ricz ucca 14. szám alatt 
ri_ k‘adó. 1332—a

esi Bútorozott
rá- szoba ellátással azonnal ki­
ll” adó a központban. Iskola u. 

8- 1277—a
d Egy

szoba bútorral, vagy bútor 
es nélkül tisztviselő nőnek el- 
a- Bejére kiadó. Miklós ucca 
s- 32. szám. 1288—a
ai — ---------------------

Egy
_a szoba, konyha, speiz, fás­

kamara kiadó. Pacsirta u. 
43. szám. 1282—a

Létai ut 1.
sz. két szoba, konyha, speiz 

15 villanyvilágítással kiadó.
2k 1280—-a
te ---- ---------------------------
c- Homok u. 61.
— egy szoba, konyha, speiz, 
a- uj lakás, azonnal kiadó, 
n 1350—a
a’ Bútorozott
a légfütéses uccai két szoba,

2—3 személynek kiadó. ■— 
ü Bika-bérház. Vigszinház- 
é- mozgó kapuján bemenve 
a balra félemelet 6. 1266—c
a Uccai

szoba, konyha, speiz, külön 
udvar, kis családnak kiadó. 
Gyár ucca három. 1269—a

i- Udvari
i- helyiségek lakásnak vagy 
a csendes műhelynek kiadók.
— Batthány ucca 7. 3274—a

Kiadó
- egy szoba, konyha, butor-
- ral. József kir. herceg u.
b 24. 1501—a

Különbejáratu
. bútorozott szoba két jó ba- 
j rátnak vagy házaspárnak 
- kiadó. Dobozi u. 11. 1305-a

a Gyermektelen
. házaspárnál kvártélyos fel- 

vétetik. Cserepes ucca 5.,
. hátulsó pincelakás. 1306-a
1 Kapualatti

különbejáratu két ablakos
1 szoba magános ur részére 

kiadó. Arany János u. 8. 
Megtekinthető 2—4 között.

1261—c

Szerény
lakást takarításért tisztes- 
séges, gyermektelen házas­
párnak adok. Darabos 7.

1500—a

Egy szoba
kis családnak december el­
sejére kiadó. Arany János
ucca 45. 41 29—a

. c
Bútorozott 1

szoba kiadó. Kandia ucca t 
14. szám. 1292—a s

Egy ,
szoba, kamara bútorral — 
vagy anélkül kiadó. Miklós 
ucca 7. 1293—a |

Szoba, e
konyha, gyümölcsöskerttel " 
Boldogkertben kiadó. Ér- " 
tekezni Hunyadi ucca 12. 
szám. 1296—a v

Egy h
kis lakás azonnal kiadó. — ® 
Vargakert, Legányi u. 15. b 
szám. 1298—a b

Bútorozott s
különbejáratu uccai szoba a 
irodának is kiadó. Hatvan k 
u. 2. 4313—a

Kapualatti
bejárattal 2 egymásbanyiló k 
elegánsan bútorozott uccai sí 
szoba, előszoba, esetleg la
konyhával azonnal kiadó, v 
Széchenyi ucca 24. 4108-a (

Kiadó
azonnal kétszobás udvari 
lakás mellékhelyiségekkel. 
Barna ucca 4. 4105—a

Különálló
világos egy szoba, előszoba 
kiadó iroda vagy rendelő­
nek, Péterfia 47. 886

Két-
háromszobás lakás mellék- 
helyiségekkel együtt ki­
adó. Csapó u. 30. 4101-c

Egy
szoba konyhás lakás azon- 
nalra kiadó. Zápolya ucca 
3. szám. 4104—a

Lakások:
Piac uccán, József kir. her 
cég uccán, Kossuth uccán 
kétszobás lakások bérelhe­
tők a Máté ingatlanirodá­
ban, Piac ucca 30. 4102-a

Kapualatti
különbejáratu bútorozott 
szoba kiadó. Széchenyi u. 
18- 4134—a

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba else­
jére kiadó. Teleki u. 98.

1156 c
A Piac ucca

legfrekventáltabb helyén 
irodának, rendelőnek vagy 
banknak is megfelelő helyi­
ség részben vagy együtte­
sen kiadó. Érdeklődés: te­
lefon 10—98, vagy cim a 
kiadóban. 3993—c

Kiadó
bútorozva egy vagy két 
szoba, esetleg konyhával. 
Némethy, Csapó u. 71. 1388

Kiadó
bútorozva egy vagy két 
szoba, esetleg konyhával. 
Némethy, Csapó 71. 1374

Kiadó
iccai pinceszoba és egy 
:onyha. Péterfia 30. 1152-b

Pinceszoba
szép, világos, padlós, vil­
lannyal gyermektelen há­
zaspárnak azonnal kiadó. 
Maróthy György u. 22. 676

Két
világos pinceszoba 15-ére 
kiadó. Nap u. 1. 1114

Egy
uccai bútorozott szoba kü­
lönbejárattal esetleg kony­
ha használattal azonnal ki­
adó. Mester u. 35. 3684

Uccai
két szoba, előszoba, kony­
ha, pincehelyiségek elsejé­
re kiadók. Bercsényi ucca 
38. 4020—c

Elegánsan
bútorozott szoba szép uj 
családi házban kiadó elsejé­
től Hatvan és Széchenyi 
uccák végét összekötő Hu­
szár ucca 7. alatt, villasor­
ban. 1484

IRODAHELYISÉGNEK 
alkalmas 3 szobás lakás a 
Ferenc József ut 34. sz., I. 
emeleten kiadó. Értekezhet­
ni Hegedűs és Sándor Rt. 
könyvkereskedésében. 3008

Azonnal
kiadó Szotyori telepen 
Kálmán ucca 41. sz. sarok­
ház. Értekezni Piac 28. sz., 
a házmesternél, a nagytra­
fik mellett. 3761

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Csokonai u. 
10. 3959-b

Uccai
modern uj szoba, konyha, 
speiz, villany, vízvezeték, 
elsejére kiadó. Eötvös 68.

1151 —b

Kiadó
szerény bútorozott 
Ispotály u. 13.

szoba.

Egy
vagy két szoba azonnalra 
kiadó. Király u. 5., II. eme­
let. 894

Lakást
adnék hallgató vagy hiva­
talnoknőnek, ugyanott var­
rónő házhoz menne. Mes­
ter ucca 21. 4110—c

Kiadó
egy kis szoba és egy nagy 
raktárhelyiség. Csapó ucca 
49. sz. 4125—a

Szent Anna ucca
50. két szoba, előszobás la­
kás december elsejére ki­
adó. 4111—a

Kiadó
kettőszobás uccai lakás de­
cember 1-re. Árpádtér 43. 
szám. 4126-a

Különbejáratu 
uccai bútorozott szoba 1—2 
ur részére elsőrangú ellá­
tással azonnal kiadó. Gólya 
ucca 7. 1150-b

Különbejáratu
csinosan berendezett uccai 
szoba kiadó. József kir. h. 
u. 8. 4096—b

Uccai
bútorozott szoba, különbe­
járatu, kiadó. Csokonai u. 
10. 4097-a

Kiadó
bútorozva 1 vagy 2 szoba, 
esetleg konyhával. Né- 
methy, Csapó 71. 1490-b

17
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Egy
uccai szoba, konyha, speiz 
kiadó. Dembinszky ucca 26.

1248
Piac utcán 

tágas különbejáratu szoba 
irodának, szalonnak, eset­
leg 2 személy részére kiadó. 
Piac u. 58., I. lépcső, II. 
emelet.

Kapualatti
különbejáratu bútorozott 
szoba azonnal kiadó. Szé­
chenyi u. 16. 4063 9

Egy
modern szoba kiadó. Szap­
panos u. 18. 1237-b

Csodaszép

Központban
két szoba bútorozva vagy 
anélkül esetleg külön-külön 
is kiadó. Püspöki palota, 
földszint 21. 3803

Bútorozott
kis szoba légfűtéssel, vil­
lanyvilágítással szerényebb 
fiatal úriembernek kiadó. 
Bika-bérház, mozi udvar. 
Némethné. 1165—b

Egy
csinosan bútorozott szoba 
l-ére kiadó. Cim: Széche­
nyi u. 25. 4030-c

Négy szobás
uccai emeleti modern lakás 
azonnal kiadó. Csapó ucca 
24. 368

lakással a

el-

3985

Egy

Kapualatti
különbejárattal két egy­
másba nyíló elegánsan bú­
torozott uccai szoba, elő­
szoba azonnal kiadó. Szé­
chenyi ucca 24. 3954-b

Lakások:
parketten földszintesek, emeletiek, — 

egy-, két-, háromszobásak, 
boltok, műhelyek, betonos 
pincék azonnal kiadók Sü­
meginél, Csapó 11. 1234-c

Kiadó
azonnal két szoba, konyha 
Esetleg bútorozva. Rákóczi 
67. 4078 -b

Arany János uccai 
modern 3 szobás lakásomat 
felcserélném hasonlóval a 
központban. Cim a kiadó­
ban. 3982 -b

Erzsébet ucca
12. szám két szoba, konyha, 
pince december elsőre ki­
adó. Értekezni Salétrom uc­
ca 18. 895

Egy
szoba, konyha és mellékhe­
lyiség kiadó. Apaffy u. 32. 
szám alatt. 3840

Kiadó
2 szoba, konyha, fürdőszo­
ba, fáskamara. Darabos u. 
50. 1412

Háromszobás
lakás mellékhelyiségekkel 
télire vagy egész évre rész- 
letenkint vagy egészen bú­
torozva vagy anélkül kiadó.

Egy
vagy két bútorozott szoba 
kiadó. Király u. 5., II. eme­
let. Telefon 961. 4058—c

Uccai
szoba, konyha, speiz, külön 
udvar, kis családnak kiadó. 
Gyár ucca három. 1932—b

Kiadó
egy szoba, konyha, speiz. 
Lorántffy 21. szám. 1206-a

$ % >} tel

Gyógyszertárt 
megvételre, esetleg bérbe 
keresek. Cim: a Debreceni 
Független Újság kiadójá­
ban.

Szalmát,
aljnak valót Mikcpércsi ut 
közelében keres Engel
László, Piac ucca 52., ék­
szerüzlet. 1393

Mérleget,
asztali tizedest 25 50 ki-
logramig, megvételre keres. 
Simonffy ucca 55. 1130-b

Tollat
állandóan veszek, hívásra 
házhoz megyek. Geréby te­
lep, Király Ferenc ucca 35. 
Sámsoni ut mellett. — 
Szathmáry. 1317—a

Betegtolókocsikat,
látókat, ebédlőket, vadász­
fegyvereket, gyermekjáté­
kokat és mindenféle ingó­
ságokat megvételre keres 
az Ingóságközvetitő.

1255—c

Régi
horgolt függönyt veszek. 
Piac ucca 16. III. emelet 1. 
___________________1291 — a

Rádiót,
használt, de jó állapotban, 
megvételre keresek. Cim a 
kadóban. 3917

Tejet,
50—60 litert napi átvételre 
veszek. Leitner, Árpádtér 5.

3874

Gyermekjátékokat,
mindenféle bútorokat, 
ebédlöszőnyeg-eket, prizmái; 
látcsöveket, betegtoló ko­
csikat és mindenféle ingó­
ságokat megvételre keres 
az Ingóságközvetitő.

1148—b

Félliteres
ásványvizes üveget minden 
mennyiségben veszek. Fól­
iák, Miklós u. 13. 3918

Keresek
fiatal leányt bejárónak, 
esetleg bennlakással és 
koszttal. Jelentkezni:
Electroluxnál, Szent Anna 
tiz. 1439

Egy
lóerős villanymotort ven­
nék. Csapó ucca 18. Liszt­
üzlet. 4118—a

Zongorát,
pianinot keresek azonnalra. 
Péterfia 80. Trafik. 3949-a

Tengeriszárat
keresek megvételre hely­
színen. Volt városi tejgaz­
daság. Özv. Bleuerné, Kis­
hegyes! ut. 1210-a

Lakást
keres — esetleg tanításért 
— úri zsidó családnál egye­
temi hallgatónő. Leveleket: 
„Bölcsész” jelige alatt 
Frohner Menzára.

Három,
esetleg kétszobás modern 
lakás, központban, lehető­
leg Szent Anna uccai részen 
sürgősen kerestetik. Érte­
sítést Szent Anna 34. sz. 
alá kérekó 1404

Bútorozott
vagy üres szoba konyhát 
keresek. Cim: Anyakönyvi 
hivatalban. 3Ö25

Keveset
használt Meteor folytonégő 
szeneskályha eladó. Víg­
kedvű Mihály ucca 25. sz.

1311—a
Gramofonomat,

kik 70 pengőért kérték oda 
adom. Szent Anna u. 31.

1323—a

Biedermayer szalon
asztal berakással, rövid téli 
kabát eladó. Iskola ucca 8.

1272—a

Olcsón
eladó fuvaros szekerek, ló­
szerszám. Bihari ucca 9.

1281—a

Hoffher
nehéz 8-as eredeti magán­
járó cséplögarnitura eladó. 
Cim a kiadóban. 1244—a

előszobá

1432

Autogén
vágó-és heggesztó készülé­
ket, valamint egy fúró tok- 
mányt használt, de jó álla­
potban levőt megvételre 
keres Kardos István mész­
homok téglagyára. Telefon 
640. 4114—a

Könnyű
szekér, eke taligával, függő 
lámpák eladók. Vígkedvű 
Mihály ucca 25. 1313—a

Egy
használt eyektoros kút el­
adó, Miklós p. 51. 1478-a

■ / 1
___________ J
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APROMRDETESEK APRÓHIRDETÉSEK

30 fillér
jóminőségü búza kenyér 
liszt. Horvát lisztraktárban 
Degenfeld tér I. Friss ke­
nyérliszt állandóan kapha­
tó. 1310-

Egy
teljesen jó használt per- 
zsiáner bunda eladó. Meg­
tekinthető Nagy József 
szűcsnél. 1454-a

Eladó
két ágy, két éjjeli szekrény, 
egy siffon, egy asztal. Bor 
tobágy u. 9. 1455-;

Jó karban
levő hálószoba bútor 
egyeb ingóságok elköltözés 
miatt nagyon olcsón eladó 
Dsokona ucca 17. 1435

Tisztán kezelt
házi óbor 1.30 Csapó u. 27 
Szathmárynál. 1452

Jókarban levő
folytonégő vaskályha, hi 
taszék, pipaasztal, vaság 
betéttel Simonyi ut 7. ala 
eladó. Megtekinthető 10- 
12 között. 1456-

Burgonya,
rózsa és gömbölyű, házh 
szállítva megrendelhető. 
Hajó ucca 20., pince.

Használt
ágyak, fürdőkád, asztal, 
káposztáshordó, kiskály 
eladó. Cim a kiadóban.

4106-

Eladó
jó állapotban levő szn 
king. Batthyány ucca 
szám alatt. 1302-

75 melegágyablak

Cim a kiadóban.

Alig használt
szmoking középtermet 
olcsón eladó. Fischer, Ct 
pó u. 23. 1262-

Férfi

ke, angol, jutányosán

Nagy
„Adler” írógép és redő 
nyös iratszekrény eladó. — 
Értekezhetni dr. Ungár 
ügyvédnél, Simonffy u. lb.

4121

Mindennap
friss őrlésű máléliszt és 
mindenféle főzelék, burgo­
nya, stb, kendermag kap-

Egy
nagy ebédlőkredenc már­
vánnyal eladó. Deák Ferenc 
ucca 11. szám, házmester 
nél 3800

Óbor!
Fajbor! Tisztán kezelt zama 
tos házi bor, literenként 
kapható. Poroszlay ut 53. 
Ötliteren túl házhoz szállí­
tom. Telefon 16—36. 1359

Folytonégő kályha,
réz fiiggőlámpa, káposztás 
kád, zsirosbödönök, fajba 
romfiak, ketrecek eladói 
Libakert, Szegfű ucca 12.

j Fodrászberendezés
eladó azonnal. Cim a ki- 
adóhivatalban. 4092—a

Szeneskályha 
jó karban, eladó. Szávay u 
6. i:

Cipészgép 
évig használt, eladc 

Hadházi ut 32. szám.

Pocsaj,
Esztár, Hencida és más fal 
vakból összeszedett garan 
tált friss tojás mindennap 
érkezik. Napiáron kapható 
István-malmi lisztraktár­
ban, Csapó u. 18. Telefon: 
7-83. 4119-a

Teljes
üzleti berendezés eladó. 
Cim a kiadóban. 4109-a

Saját termésű
martinkai bor, literje 1 P, 
kapható Csapó ucca 49. sz.

4124—a

Egy
asztalsparhald, egy ülő és 
egy nagyobb fürdőkád, fér­
fi ruhák stb. eladó. Arany 
János u. 2., II. 9. 4100-c

Saját termésű
fajboraim kimérését ismét 
megkezdtem. Literenként 
egy pengő. Geréby, Deák 
Ferenc ucca. 1443—b

Valódi
perzsa bunda azonnal el­
adó, Megtekinthető Fischer 
Degenfeld-tér 2. 1247-a

— Jóforgalmu
étkezde — berendezéssel 

1" együtt átadó. Cim a ki- 
V adóban. 1425t

Jéghütőszekrény
a nagy, hentes, mészáros, — 

vendéglősöknek alkalmas, 
jutányosán eladó. Széche- 
nyi u. 34. Csendőrkerület.

1438

a Üzleti
berendezés füszerüzlethez 
teljes felszereléssel azonnal 

a eladó. Értekezés Parenthésy 
iroda, Piac ucca 63. 1323 j

Krizán ténum
olcsón kapható. Méliusz-tér 

. 13. szám. 1125—b

Zongora,
consul nagytükör, szalon- a 
garnitúra és egyéb bútorok ’ 
pénteken délután három 2 
órakor Bethlen ucca 35. 1 
számú házban okvetlenül 
eladatnak. 517 ^

Üvegezett c
árubódé, függőlámpa, inga- F 
óra, tornyoskonyha, buto- ‘ 
rok eladó. Külsővásártér 2. ® 

4061—b b

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből ol- 4 
csőn kaphatók a Debreceni n 
Mükőgyámál, Fürdő ucca r 
2. 303 6

Pianino
eladó. Bika bérház, II. em. s 
8 . 3939—c j

Egy
szép kis kályha eladó. Csil­
lag ucca 106. 1000 1

íi
V adrózsa,

magról nőtt, szép, erősek, 
jó gyökérzetü, többszáz da- s 
rab eladó. Erőss Lajos ucca e 
15. r

Egy liter
kitűnő fajbor 1.20 Szabó- P 
nál. Cegléd u. 20. 3749 k

A
Hencserek, j

díványok, matracok készen - 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa- n 
Iota (bent az udvarban), tó 
Telefon 17—24. 1789 lo

Zongora, £
rövid, keveset használt el- 
adó. Rakovszky zongoraké- 
szitő, Vígkedvű Mihály u. te 
35. 891 er

Légelzárózsinór té
ablakra, ajtóra minden vas- x 
tagságban legolcsóbban a 
Paszománygyárban, Piac u.
32. (udvarban). 1434 né

Ebédlőbutorok,
facsillárok, kandeláberek, 
betegtolókocsik, mindenfé­
le varrógépek és mindenfé- rö 
le ingóságok legjutányo- há 
sabban, alkalmi árakon Ré 
kaphatók az Ingóságközve- Pe 
titőnél. 1148—b —

Eladó ak
fekete női télikabát, férfi- ré 
ruha, briccsesz nadrág, — 27 
gyermekkabát, stb. Füvész- lő 
kert u. 8. 3988-b Sz

MÁV.
6-os huzatos cséplőgarnitu 
ra 25 éves, eladó. K. Tóti 
u. 5. 4081—c

Ebédlő
kifogástalan állapotban el­
adó. József kir. herceg u. 
12. szám. Megtekinthető 

ánonkint 2—4 óra kö- 
352

Eladó

3969-e

Eladó
álló tengeridaráló, 

)uld, vaskályhák, gu- 
na, aratógép, ócska
3. Hatvan ucca 55.

1226-b

Egy
üt oldalkosaras 

motorkerékpár 
őért eladó. Mik- 

1482

Alig használt

padláslépcső olcsó 
dó. Felvilágosítást 
zmester a gázgyár- 

1401

Férfi

női fekete- 
Arany János 

4036—c

Uj
ü szmoli 

eladó. Arany
4035-c

Jókarban
pólya háló eladó. Kossu 
22. Szabóüzlet. 4049-b

Eladó
kút jókarban, 

b szőlőprés. Po- 
45. 3840

Padlóolaj

-46.

állandóan 
estéküzlet, 

Telefon 
4085—c

Eladók:

50 literes, üzleti állvá-

4082
Firniíz,

iható. Klein fes- 
Arany János 10. 

13—46. 4090—c

Eladó
■eső, asztali tüz- 

ic u. 59. 
4089—c

Zongora,

1253-b
590 darab

lagfa nyilvános árve- 
eladatik november 
Ujfehértón. Érdek-

Burgonya
elsőrendű válogatott, rózsa 
és hópehely házhoz szállít- 
va termelőnél, Piac ucca 
61. Telefon 4-88. 4094—c

Eladó
egy nagyon jó gázkályha. 
Csapó u. 17. (Kalapüzlet.)

1487—c

Egy
farkaskutya eladó. Bőveb­
bet Szent Anna 22. Arbis 
üzlet. 1489—a

„Indián”
Scaut kéthengeres motor- 
kerékpár kitűnő állapotban 
eladó. Hajduhadház. Er­
zsébet malom. 1444-c

Használt
káposztáskád 70 literes, - 
ecetes hordó ecetággyal 
együtt eladó. Thaly Kál­
mán u. 14. sz.

Motor
eladó, egy teljesen uj se­
gédmotoros kerékpár na­
gyon olcsón eladó. Lakatos 
tanuló fizetéssel felvétetik. 
Szálkay lakatos, Kazinczi 
u. 2. szám. 1210-c

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonáruk,
építési anyagok a legol­
csóbban beszerezhetők a 
Debreceni Mükőgyámál,
Fürdő ucca 2. sz. 303

Székéi-,
lófogatu, jókarban olcsón 
eladó. Széchenyi u. 34. - - 
Csendőrkerület. 1438

Piétnino
eladó. Bikabérház II. 8.

4076—b
Régi

mesterhegedü Tanczer-féle, 
eladó Schmidt hangszerüz­
letében. 4077—b

Eladó
üzemképes benzinmotoros 
cséplőgarnitura, darálóma­
lom berendezés, radiálszita, 
darabonkint is. Kossuth uc­
ca 47., Nánássy. 3899

Bélyeggyűjtők! 
Külföldi bélyegekből dús 
választék olcsó árakor. Po­
roszlay ut 51. 1359

Egy
nagy káposztás hordó, 
Walldampf mosógép, kis 
gázkályha eladó. Rákóczi 
u. 10., házmester. 1275—a

T akaréktüzhely ek
legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig készen kaphatók. 
Tanulónak fiú felvétetik. 
Kandia 15. 1060

F érfiruhák
télikabátok, cipők, frakk, 
zsákét, különféle regények, 
szobanövények eladók.
Szent Anna 34. 1504—a

Állvány,
minden célra megfelelő. - 
Textilkereskedőnek, pék­
nek, szabónak kiválóan al- 
kalmas eladó. Rácz, Piac 
ucca 52., ugyanott cégtáb­
lák. 11—12 óra között.

1505- a
Jókarban

levő Kaiser varrógép jutá­
nyosán eladó. Károly Fe­
renc József ut 68. szám.

1272—a

Uj káposztáskádak,
favedrek, létra, kármentő 
faürmértékek eladók. 
Agárdi 10. 1507—a

Bor van
eladó hordótételben. Beth­
len u. 33. 1508-

Gyakornokot
keresünk azonnali belépés­
re. Ajánlkozásokat „Pénz­
intézet” jeligére a kiadóba 

1258—a

Mindenes
bejárónőt könyvvel felvesz 
Sztankay, Piac ucca 77. sz.

1268—b
Ebédlők,

antik komótok, ágyak, ma- 
nos szekrények, réz­

ágyak, Schöberl-ágyak, dí­
ványok, matracok, hencse- 
rek és mindenféle bútorok 
legjutányosabban alkalmi 
áron kaphatók az Ingóság- 
közvetítőnél. 1254—-c

Eladó
egy boglya széna. Diószegi 
ut 171. szám. 1270

T ermészettudományi
könyvek olcsón még kapha­
tók. Batthyány ucca 10. — 
Trafik. 1273—a

Szivó-nyomó
kutszivattyu villanymotor 
ral eladó. Varga u. 23. 847

Kézimunkát
mosást, vasalást fehér,, 
javítást és harisnyakán?1' 
last elvállalok. Péteri??? 
pincelakás. a ^

Eladó *
Arpádtér 38. sz , 
ház, ügynökök díjazva' '*'* 

1367

1251-
F üszerszakmában

teljesen jártas kiszolgáló 
leányt keresek. — Budai 
Ézsaiás ucca 2. 1263—a

Füszerkereskedősegéd,
26 éves, 10 évi gyakorlat 
tál, ki a kirakatrendezéshez 
is ért, azonnalra, vagy de 
cember 1-re állást keres. 
Cim e kiadóhivatalban.

1256

Gazdász,
22 éves, keresztyén, föld- 
mives és méhészeti szakis 
kólákat végzett, 2 évi né­
met mezőgazdasági gyakor 
lattal, német nyelvtudással 
nagyobb földmives gazdá­
nál elhelyezést keres. Deák 
Bárdos István, Budapest 
VIII,, Erzsébet körút 1.

Komoly nő
ajánlkozik varrni kizárólag 
uriházhoz. „Megbízható 
jeligére a kiadóba kérem.

4115—,
Könyvelésben,

pénztárkezelésben, vevők 
kel való bánásmódban 
hosszú gyakorlattal bíró 
érettségizett irodistanő 
megfelelő elhelyezkedést 
keres. „Feltétlen megbíz 
ható” jeligére. 4137-c

8 én 6 lóerejű
gőzcséplő készlet, MÁV 
gyártmányú, jókarban el­
adó. Horváth Sándor, Mi- 
kepércs. 1506—a

Állást keres
fiatal fűszeres segéd, en- 
grosszista, szerény fizetési 
igényekkel. Mikó, Zsák u 
15. 1304—í

Intelligent,
jó megjelenésű özv. vidéki

Stern Jcnőné,
lé is. Cim: 
Törökszent-

Négy

„JÓ

3902

Egy

Dara-
3474

Uriházakhoz
elmennék mosni. Homok­
kert, Hegyi Mihályné ucca 
12. 1036

Asztalos
tanuló magas fizetéssel fel­
vétetik. Teleki ucca 16. 
__________________ 127 6—a

Házvezetőnő,
minden dolgot végző ke­
restetik. Jelentkezés va­
sárnap. Csonka 14. szám.

1309—a
Szépírása

középiskolát végzett, var­
ráshoz értő urileány kiszol- 
gólónak beléphet. Kulcsár, 
Kálvin tér, 1319—a

Házmester
felvétetik, takarításért pin­
celakást adok. Széchenyi u. 
18. 4133-a

Ügyes
megbízható fiatal bejárónő 
l-ére felvétetik. Wesselé- 
nyi-tér 2., III. emelet 8.

1294—a

Házmester
lakásért és fizetésért felvé­
tetik. Arany János 20., 
emelet. 1301 -a

Házmesternek
gyermektelen házaspár fel­
vétetik. aVrga u. 18.

1307 -a

Egy
cipésztanuló felvétetik. 
Csapó ucca 47. szám.

1308—R

Szorgalmas
mindenes felvétetik. Kos­
suth ucca 44. szám. 1365-a

Kifutólány
vagy fiú azonnal felvétetik. 

Brüll, Csapó u. 25. 1264-b

Elsőrendű
cipészmunkások felvétet­
nek. Dregan, Arany János

1. 4140—a

ügyes
kifutóleány felvétetik. Pw 
89. Csemegeüzlet.

Bejárónő
felvétetik. Cim a kiadóban

4107— a

Házmesternek
felvétetik gyermektelen há­
zaspár, esetleg kis csala 
Rákóczi ucca 7. 410La

Lakatos tanulót
kosztra vagy fizetésre fel­
veszek. Kossuth ucca *1 
lakatosmühely. 1242 L

Állást keres
egy szorgalmas uridivat «. 
ged es kirakatrendező ki
egy helybeli nagy césné 
volt 3 évig alkalmazva Fi 
zetesi igényei szerények. - 
Cim a kiadóban, 4039

Gép­
es gyorsírásban perfekt, a 
biztosítási szakmában gya 
korlott tisztviselőnő állást 
változtatna. „Jó munkaerő" 
jeligére. 3844

Egy
teljesen arva leányt gyer­
mek mellé felveszek. Arany 

a János 22.
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ban perfekt, a 
sakmaban gya- 
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• Jó munkaerő" 

3844

Vl'í

-gy
a leányt gyer- 
dveszek. Arany 

1251—a 
zakmában 
tas kiszolgáló 
lsek. — Budai 
I 2, 1263—a
ztalos
s fizetéssel fel­
ki ucca 16.

1276—a
ezetőnő, 
got végző ke- 
lentkezés va- 
ika 14. szám. 

1309—a
eirásu

végzett, var- 
irileány kiszol- 
phet. Kulcsár. 

1319—a

mester
karitásért pin- 
:. Széchenyi u. 

4133-a

ryes
'iatal bejárónő 
tik. Wesselé- 
I. emelet 8.

1294—a

nester
zetésért felvé- 
János 20.,

1301 -a

islernek
házaspár fel- 

;a u. 18.
1307— a

gy
felvétetik.
17. szám.

1308— *

almas
tétetik. Kos­
szám. 1365-a

ólány
nal felvétetik, 
u. 25. 1264-b

endü
ak felvétet- 
Arany János 

4140—a

ye«
lvétetik. Piac 
zlet. 4P4'

rónö
n a kiadóban.

4107— a

itemek
•mektelen ha­
lj kis család.
7. 4103—a

tanulót
fizetésre fd" 
th ucca 11" 

1242—c

1928 november 23,
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Ügyes
fiatal segéd azonnal feh 
tetik Radó selyemüzle 
ben Széchenyi ucca 11.

4112-a

Egy
tanulóleány és kiszolgáló 
jeány fölvétetik Feuer- 
mann bőröndösnél, Piac u 
26—28. 4128—a

Jó
megjelenésű rutinirozott 
ügynökök és ügynöknők 
állandóan felvétetnek ma­
gas jutalékkal, komoly ház­
tartási cikkek eladására — 
helyben és vidéken. Csillag 
u, 49. alatt 12 - 3-ig és es­
te 6—8-ig. 4127—a

Lakatos segéd
és tanulót felvesz Pongrácz 
Domb ucca 20. 4050 -b

1929 január elsejére
keresek egy gazdát és ke­
rülőt egy személyben. Buy 
Sándor, Álmosd. 706

Idősebb
nyugalmazott vasutas bolti­
szolgának és kifutóleány 
felvétetnek. Farkas, Pásti 
u. 6. 1445-b

Lakatostanulók
fizetéssel felvétetnek. Szál- 
kay László és Társa cég. 
Kazinczi u. 2. 1209—c

Ügyes fiú
tanulónak felvétetik. Zsur- 
zsa füszerüzlet, Árpádtér 
39. 1239-a

Lakatos
tanulónak fiút kosztra vagy 
fizetésre felveszek. Kossuth 
11. Lakatosmühely. 1126

Kifutó fiút vagy leányt
felvesz a Hegedűs és Sán­
dor Rt. nyomdája, Piac uc­
ca 49,

Jó megjelenésű
ügyes kiszolgáló kisasszo­
nyok, kik a csemegében 
teljes jártassággal bírnak, 
felvétetnek. Pálffy, Kos­
suth ucca. 485

Keresek
oly 14—16 év körüli leányt, 
ki eljönne Budapestre vak­
katonát vezetni árusítás 
közben. Havi 24 pengő fi­
zetés és teljes ellátást kap. 
Címem: Benyáts János, Bu­
dapest, Gervai ucca 64.
Zugló.

Suchtmann
intelligentes deutsches 
Fräulein zu xwei Kinder 8 
und 6 Jahre alt Vorstel­
lung 19 und 20 disres mo- 
nates Vormittag von 11 bis 
12 Uhr. Hunyadi u. 14., 
•melet.

Gépészkovács,
ki hosszabb ideig volt al 
kalmazva gazdaságokban, 
jelentkezhet Hunyadi ucca 
"■ szám alatt.

Jó munkás
wanikürleány azonnal fel­
vétetik Nyíregyházán Ko- 
[ona szálloda alatti bor­
bély üzletben.

Tanuló
uzetéssel felvétetik. Falusy 
Kar°ly cipész, Csapó u. 41.

4029-a

, Suche
eutsches fräulein zu 2 Kin- 

,ei Ullmann Andorné, — 
Kossuth ucca 22. 4086-b

Mindenes
vánn^'i *10sszu bizonyit" 
a"nyal elsejére felvétetik 

^iknenal, Miklós ucca 42.
4084—b K

Asztalos tanuló
- fizetéssel felvétetik Vaugor 

asztalosnál, Csapó ucca 9.
4093—c

Svájci tejivóban
ügyes kiszolgáló leány fel- 

0 vétetik. Jelentkezési idő 
fél 12-töl fél 1 óráig.

4091 a

Szakácsnőt
t í6 bizonyítvánnyal azonnal, 

vagy elsejére felveszek. 
Péterfia 63. szám. 1243 -b
Segéd könyvelői teendőkre
jól számoló, jó irásu kisasz- 
szony felvétetik. írásbeli 

- ajánlkozások személyesen 
adandók be. Kontsek Géza 
K. rt., Kossuth u.

z Falura
D fogadnék szobalányt, kony- 

haleányt. Jelentkezzenek 
Péterfia 21. 1423

Fiatal
bejáróleány felvétetik idős 
uriasszonyhoz. Rákóczi u. 
11- 1436

Egy
volt ápolónő elmenne be­
teghez, vagy doktor mellé, 
vagy házakhoz masszírozni. 
Hüvelyes ucca 5. sz. 3843

Jó
munkás csizmadiasegéd ál­
landó munkára azonnal be­
léphet. Nyíregyháza. Kö­
zép u. 41.

Szombatot tartó
oly pincemunkások kik már 
szesz-, bor-, sörnagykeres­
kedésben dolgoztak, felvé­
tetnek. Reichmann Vilmos, 
Széchenyi ucca 22. 4026-c

Házmester
felvétetik. Simonyi ut 26-d.

1477
Köztisztviselőknek

keresünk nyugdíjas vagy B- 
listás volt tisztviselőket ki­
tűnő feltételek mellett. — 
Anglo Danubiau Lloyd, 
Hatvan u. 22. sz. 1380

Malomkezelő főmolnárt
keresek azonnali vagy de­
cember elseji belépésre 4 
vagonos vámmalmomba. —- 
Csakis azok pályázatát ké­
rem bizonyítványok mellé­
kelése és fizetési igények 
megjelölése mellett, akik 
hasonló, vagy nagyobb mal­
mokban ugyanilyen minő­
ségben már alkalmazásban 
voltak. Cím: Fehér László 
gőzhengermalma. Nagyiéta, 
Biharmegye. 1496

Bejárónő,
főzésben jártas, felvétetik 
15-re. Tímár 17., harmadik 
lakás.

Éves
kocsis és egy tehenész fiá 
val gazdaságba jan. 1-től 
felvétetik. Horváth, Kandia
8. 1376

Bejárónő,
aki jól tud főzni, felvétetik 
Kandia u. 17. Kath. Ott- ! 
*'on. 1386 I

Asztalos tanuló j
fizetéssel felvétetik Vangor ( 
Antal asztalosnál. Csapó 
ucca 9. 3990 b j

Téli 5
komeuciós majoros kereste- 
tik. Teleki 63. 1238-b p

Lapkihordó
asszonyok felvétetnek a ki- J 
adóban. Piac ucca 49.

Házmes térné b
aki takarítást vállal, felvé- k

RDETESEK
Csemegés segédet,

fiatalt, husnemüek és sonka 
vágógép kezelését értőt, ke­
resek. Monoky, Füvészkert 
4- 893
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Falura
fogadnék szakácsnőt, szo­
balányt. Jelentkezzenek Pé- 
terfia 21. szám. 1415

VTv>
A 30 év óta fennálló 

NAGY LAJOS adásvételi 
iroda Csapó ucca 56., pos­
tával szemben, — megvétel­
re ajánlja a következőket:

1. Nagyerdei utón, Si- 
monyi ut 5. sz. villa 2 uj 
épülettel. Csoda szép park. 
670 négyszögöl terület.

2. Csapó ucca 25. Óriási 
nagyudvaru bérház!

3. Thaly Kálmán ucca 14. 
Emeletes családiház, csoda 
szép 8 szobás lakással. La­
kó nincs. Rögtön átvehető! 
Hivatali célra is megfelel!

4. Simonffy uccán üzle- 
tes ház, lakásokkal, 20 ezer 
pengőt kérnek érte!

5. Széchenyi kertben 671 
négyszögöl, házhelynek, — 
villa építkezésre. Még ez 
az egy parcella van eladó. 
Ezen van víztorony, szivó- 
nyomó kút, gyümölcsös, 
csemegeszőlő. Bejárat Szé­
chenyi ut 21. Kövendy-féle!

6. Kar ucca 42. Építke­
zésre alkalmas nagy telek. 
Istálló. Nagyon szép he-

7. Pacsirta ucca 3. Érté­
kes hely! Sarokház lesz! 
Csapó ucca sarka! Alkalmi 
vétel! 17 ezer pengő! — 
Azonnal beköltözhető uccai 
2 szobás lakással. Kevés

szpénzzel megvehető!
8. Óriási forgalmú he-

I árban megkapható! 
Márton Kálmán ucca 5. — 
(Vámospércsi ut frontja! 
~ragongyár felé!)

9. Évtizedek óta fennálló

:t, korlátolt ital- 
szerényebb la-

10. Csoda forgalmú bo- 
ega! Központon! Családi

Bővebb felvilágosítások 
nyerhetők az eladás felett 
rendelkező Nagy Lajos iro­
dánál, Csapó ucca 56.

A többi eladó házak, föl­
dek, stb. részletes leírása 
olvasható az iroda falán ki­
függesztett hirdetőtáblá­
kon !

Az iroda vasárnap zárva!

11. Szolnok megyében 
ima birtok, uj 
Községhez 4

12. Kitűnő fekete föld 21 
Did, tanyával, holdanként 
80 pengő, Biharban, Ma- 
yarhomoróg határában.

Olcsó ház!
Apaffy ucca 119. számú ház 
2 szoba konyhából álló la­
kással, óriási nagy udvar­
ral 6 ezer pengőért eladó. 
Teleki u. 40. 3947__c

Kertes ház,
fóSO négyszögöl príma ter­
mőfölddel, gyümölcsfákkal, 
5200 pengőért eladó. Bor- 
zsovai ucca 11., Boldogfal- 
vakert 1. Felvilágosítás 
nyerhető a gázgyárban!!

1401
Ondód!

állomás mellett 5 és fél 
hold príma föld eladó. Ér­
tekezni Teleki u. 14. 1103

Kiadó
21 hold föld tanyával. 
Bánk 14. sz. 401

Sürgősen
eladó a Pesti u. 41. sz. ház, 
azonnal beköltözhető. 3912

GYERMEKDIVAT-
HAZBAN

Városháza épület, gyönyö­
rű, olcsó gyermekruhák mé­
lyen leszállított árban. — 
Nagy választék!

„HORTOBÁGY”- 
malom telepén liszt, korpa, 
tengeri és darák eladása. — 
Megrendelések házhoz szil 
litva. Telefon 179.

UJ! UJ! 
Villanyszerelési vállalati 
Értesítem a t. közönséget, 
hogy Miklós ucca 17. szám 
alatt villanyszerelési válla­
latot létesítettem, ahol bár­
mily szakmába vágó mun­
kát a legjutányosabb árban 
készítek. Költségvetés díj­
talan. Hívásra szívesen me­
gyek. — GROSZ ISTVÁN 
villanyszerelő, a Világítási 
Vállalat volt szerelője. 480

Eladó
ház, közel a Monostorpályi 
úthoz, Lengyel telepen, Ká­
bái u. 7., hizlalóval szem­
ben. 805

testvérek tulajdona, 
s miatt

13. Debrecen alatt, nyir- 
i kövesuton 9 és fél

14. Ondódon, Fáy-dülő- 
in 3 hold szántó, holdan- 
■nt 2200 pengő! Rögtön

Kiadó
egy holdas konyhakertészet 
lakással, jó föld, körülkerít­
ve Bihari telepen, villamos 
megállóhoz közel, Láhner 
uccán. Értekezhetni Gaz­
dik Bankja, Kossuth ucca.

649
Eladó

két tanyásbirtok:
Nagyszepesen huszon- 

kétholdas elsőrendű ta­
nyásbirtok.

Bellegelőn a városhoz 
egy kilométernyire ötven- 
holdas tanyásbirtok úri la­
kással.

Kizárólagos megbízott: 
Máté ingatlaniroda, Piac 
ucca 30. 4102

Eladó
250 négyszögöl házhely 
központhoz közel ára 5000 
pengő. Posta u. 5-b. Mik­
lós ucca végén. 4139 a

Eladó
Csapókért, Apponyi ucca 
42. és Báthory ucca 41. sz. 
alatt egy-egy házhely, sám­
soni kövcsuthoz hatodik 
darab. Értekezni: Nagy Pál 
ucca ti. Péterfiai temető­
nél. 1295—a

DIENES JÓZSEF
t. községi főjegyző orszá­
gos földbirtokrendező bíró­
ság által engedélyezett in­
gatlanforgalmi és biztosítá­
si irodája, Füvészkert ucca 
16. (Saját ház.) Telefon: 
14—98.

Eladó háj»ak:
Központban emeletes ház. 
Simonyi utón villa.
Nagy üzletes ház. 
Poroszlay utón hatszo­

bás villa.
Méliusztéren nagy csalá­

di ház.

Nagyvárad (Szív) 23. 
Malvin 7.
Géza 3.
Dicsőfi 23.
Diófa 35.
Veres 5.
Fenyőfa 17.
Bozzay 10.
Szent Anna 54.
Teleki 19.
Nemes 8.
Vígkedvű 16.
Eötvös 70.
Széchenyi ut 5. 
Böszörményi 22.
Libakert ucca 12-b. 
Szegfű 10.
Erőss Lajos 3.
Andrássy ut 3.
Erdősori villa.
Csapó 81.
Jókai 12.
Csonka 9.
Homok 7, 117. és 81. 
Széchenyi ut 30. 
Wesselényi 93.
Temető 24.
Létai ut 1-f. és 1-h. 
Szabó Kálmán 41.
Lehel 19. és 21.
Apaffy 30.
Rakovszky uccán.
Lahner 27.
Rother 2-c. és 10.
Vendég 79. és 44.
Gilányi 19.
Rázsó Gyula 1. és 4. 
Szeremley 18.
Thury András 33.
Gróf Tisza István 10. 
Késes 76.
Torday Gábor 7.
Gróf Leiningen 6. 
Árpádtéri ház.
Nyíl 15., 21., 94. és 37. 
Dévai 1, 4, 11-a, 21. 
Jerikó 33.
István 31-b, 34 és 14. 
Sinay Miklós 42.
Budai Ézsaiás 14, 15. 
Kerekes Géza 23.
Klapka 38. és 7.
Acél 2.
Beke 24.
Epreskert 17.
Lónyai 10.
Keresztesi 28.
Király Ferenc 7. 
Puskástelep 56. és 21. 
Csalogány 5. és 8.

Vidéki házak:
Pestszentlőrincen, 
Hajdúszoboszlón és 
Alsójózsán.
Derecskén.
Házhelyek:
Erdősoron,
Poroszlay utón,
Kinizsi uccán, 
Ilomokkertben,
Újvárosi utón,
Diófa uccán,
Rigó uccán,
Dévai uccán,
Rázsó Gyula uccán.
Létai uccán.
Kondor uccán. 
Kuczik-telepen.
Szőlők:
Bocskayban,
Martinkán,
Boldogkertben,
Kinizsi uccán,
Köntöskertben,

Alsójózsán.
Földek:
Szatmárcsekén 350 hold, 
Kisújszálláson 45 hold, 
Máriapócson 80. 
Penészlakon 50, 
Nyirmihálydiban 31, 
Bánkon 33.
Ujlétán 47,
Nagyhódoson 85.
Hetén 10.
Nagyiétán 22 
Mikepércsi utón 6. 
Nyirábrányi állomásnál 

19 hold.
Bellegelőn 2,
Létai utón 4, 
Vértesligeten 15.
Miskolc mellett 30 hold.

Földbérlet:
Kondoros mellett 41, 
Bánkon 33 hold.
Üzletek:
Tüzifatclep házzal.
Lakás:
2—7 szobások a város­

ban és kertekben.
P arcellázásra

ingatlanokat és azok érté­
kesítését elvállalom.

Keresek:
eladó házakat, házhelyeket, 
kiadó lakásokat, eladó föl­
deket és földbérleteket.

Pénzkölcsönt
vevőimnek — díjmentesen 
szerzek.

Biztosítások
irodám utján a legelőnyö­
sebben köthetők.

Az itt feltüntetett ingat­
lanok kizárólagos értékesí­
tésével megbízott: Dienes 
József OFB ingatlanforgal­
mi irodája, Debrecen, Fü­
vészkert u. 16. 1322

Eladó
5 szobás azonnal beköltöz­
hető családi ház. Posta -u. 
5-b. 4138—a

Eladó
azonnal beköltözhető ház 
nagy telekkel, szőlővel, — 
esetleg 1 szoba, konyha, 
speiz kiadó. Sertéstartás. 
Csapókért, Kisfalud! ucca 
27. Értekezni: Eötvös u. 
91., vendéglőben. 1297-a

Élőfák
kitermelésére hármashegy­
aljai megállónál 45 hold 
tanyásbirtok eladó. Méliusz 
tér 14. 1299—a

Házhelyek
Köntöskertben, háromszáz­
négyszögöle kettőezer pen­
gőjével eladó. Nemes Deseő 
László, Kossuth 16. 4070-a

Poroszlai ut 4.
számú házban 3 szoba, 
konyha, kamara, előszoba 
s fürdőszoba, teljesen újon­
nan festve, 1206 négyszög­
öl szőlővetés, gyümölcsös­
sel bérbeadó. Értekezni le­
het: Kálvin tér 11., ügyvé­
di iroda. 1267—a

2100 pengőért
eladó ház. Nyilas telep. 
Munkás ucca folytatása, — 
88-as telek. Erdei Imre.

1284 a
Családi sarokház

modern, öt szoba, fürdő­
szoba, tágas mellékhelyisé­
gek, parketta, gáz, villany, 
nagy világos pincék, továb­
bi építésre is alkalmas nagy 
telek, szép kert, két uccáról 
bejárattal eladó. Értesítést 
ad ügyvédi iroda, Piac 49.

3701
Csapó uccai

részen alápincézett adó­
mentes ház beköltözéssel 
eladó. Máté ingatlaniroda. 
Piac ucca 30. 3900
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PARENTHESY 
ingatlanokat értékesítő iro­
dája, az OFB. által engedé­
lyezve. Piac u. 63. Telefon:

5-64.
Eladó házak:

Miklós uccán családi ház 
gazdálkodóknak is.

Tisztviselő-telepen eme­
letes és földszintes úri há­
zak.

Hunyadi uccán bérház.
József kir. hercegen uri- 

és bérházak.
Simonyi utón nagylelkű 

úri villa.
Andrássy utón családi­

ház szőlővel.
Vígkedvűn 5 lakásos bér­

ház.
Ispotály uccán nagyon 

olcsó családi ház.
Arany János uccán par­

kos családi ház.
Böszörményi utón 600 

négyszögöles ingatlan ol­
csón.

Széchenyi uccán családi
ház.

Füvészkertben emeletes 
uriház.

Simonffy uccán családi 
uriház.

Budai Ézsaiás uccán ol­
csó családi ház.

Csapó uccán óriási lelkű 
nagy jövedelmű uriház.

Poroszlay ut elején villa 
teljes komforttal.

Maróthy György ucca 
sarkán uriház.

Sinay Miklóson kis csa­
ládiház olcsón.

Szent Annán bérház és 
kis családiház.

Deák Ferencen bérház.
Nyíl, Homok, Virág, — 

Sámsoni utón kis családi 
házak.

Eladó földek:
240 holdas Nyírségben és 

150 holdas ugyanott.
Fancsikán 45 hold tanyá­

val.
1 50 holdas Szerencs kör­

nyékén.
15 hold szántó a “árot 

alatt.
Ondódon 8 és 4 hold 

szántó olcsón.
Ebesen 18 hold.
Bánkon 21, Cserén 9, 

Halápon 35, Hosszupályi 
útfélen 51 hold tanyás, ol­
csón.

17 hold Tetétlenen és 1.5 
hold beltelek házzal.

Eladó telkek:
Ferenc József utón 000, 

800, 1200 négyszögöles tel­
kek.

Poroszlay utón 900 négy 
szögöl és 1800 négyszögöl.

Andrássy és Poroszlay 
utón 300 négyszögöl.

Kiadó lakások.
Komlóssy utón, Deák 

Ferencen, Piac uccán, Si­
monffy uccán, stb.

Bérletek.
Hajdú, Bihar, Szabolcs s 

a Nyírségben.

Keresek
családi és bérházajsat, bér­
leteket. Az ügyleteket 
gyorsan és pontosan a tör­
vényes keretek között bo­
nyolítjuk le. 1323

Villatelkek eladók
Poroszlay utón 6000 pen­
gőért. Értekezni Szent An­
na 10., II. e. ajtó 2. 3952-b

Házhely,
szőlővel, kerítéssel, gyü­
mölcsfákkal a homokkerti 
főút mellett eladó. Értekez­
hetni Dienes iroda, Füvész- 
kert u. 16., vagy Szabó 
Kálmán u. 45. alatt. 1397

Thaly Kálmán
ucca 4. számú ház négy la­
kással jutányos áron el­
adó. 3806

Házhelyek
eladása Bihari és Katz te­
lepen. Tulajdonos Scsztina 
ut 6. sz. Kisállomás mellett.

1483

Eladó
kis családi ház lucernással, 
kevés pénzzel megvehető.. 
Csónak u. 8. 1398

Halápon
kövesül mellett 36 ka- 
tasztrális tanyásbirtok ked­
vező fizetés mellett eladó. 
Értekezni: József kir. her­
ceg ucca 52. 4054 c

Veress ucca
23. számú ház öt lakással, 
nagy udvarral, istállóval ju­
tányos áron eladó. 3805

Szatmármegyében
a fehérgyarmati járásban 
500 holdnyi tagos birtok 
gazdasági épületekkel el­
adó. Ügynökök kizárva. Bő­
vebbet dr. Szőke Sándor 
ügyvéd, Fehérgyarmat.

3875
Ondód! 

állomás mellett 5 és fél 
hold prima föld eladó. Ér 
tekezni: Teleki 14. 1143-b

Eladó
300 négyszögöl szóló ház­
helynek. Köntöskert szélé­
ben. Kiss ucca 24. Érte­
kezni lehet Honvédtemető 
u. 29., négyszögölenként 10 
pengő. 1418

Olcsó
ház eladó. Munkás ucca 10. 
szám, 200 négyszögöl te­
lekkel. Kölcsönsegélyző 
Pénztár, Kossuth u. 8. 836

Eladó
ház üzlettel, beköltözhető 
magános udvarral. Árpád­
tér 12. sz. Értekezni: An­
gyalnál. Csapó u. 19. Tele­
fon: 16-93. 4040

Böszörményi
utón 500 négyszögöles ter­
mő szőlő, egy szoba, kony­
hával bérbeadó. Értekezni: 
József kir. herceg u. 24.

1502—a
Eladó

újonnan épült családi ház, 
azonnal beköltözhető. Ér­
tekezhetni Homok ucca 61. 
sz. 548

Hajduhadházon
eladó nagylelkű ház, Virág 
ucca 45. Értekezni 51. alatt, 
Hajduhadházon. 1009

Föld eladó
Látóképnél 6 és fél hold 
Macson 6, Bánkon 21, Cse 
rén 16, Halápnál 100 hol 
das, Szepesen 100. Hunyadi 
ucca 8. Keresztépület. 845

Virág ucca
42. számú hét ablakos uc- 
cai frontu sarokház tizen­
négyezer pengőért eladó.

3913
Eladó

ház beköltözhető lakással 
és üzlettel. Megtudható: 
Meszena u. 10. szám.

1215-c

xwrzzm
Goldstein-étkezde,

Piac 19. Ebédkoszt 45. ,
egész koszt 65. pengő. 
Lakás is kapható. 1369

Teljes
ellátással kvártélyost fel­
veszek. Özv. Kovács And- 
rásné, Honvéd u. 9.

Diák
ellátást kaphat jutányosán. 
Hatvan u. 70., I. em. 1441-c

Kitűnő
házikoszt kapható kihor­
dásra is. Hatvan u. 70., I. 
em. 1442—c

Privát háznál
jó házikoszt kapható. Al- 
bertné, Simonffy ucca 45.

1241 -e

Tisztességes
nő lakást kaphat és kosztol 
is. Ugyanott még pár sze­
mély jó házikosztot kaphat. 
Nap u. 25. Pengászné. 1437

Teljes
ellátásra elfogadok egyete­
mi hallgatónöt, tisztviselő­
nőt, más szolid urinöt. -— 
Miklós ucca 26. 1287—c

BUM n alul a ídl
Üzlethelyiség

kiadó, ipari célra is alkal­
mas. Miklós u. 22. 4116-a

Kiadó
üzlet azonnalra. Csapó u. 
73. Egy udvari szoba. Ber­
csényi 27. 1260-a

Piac uccán
olcsó bérrel udvari helyi­
ség átvehető cégtáblákkal 
irodának. Szabónak kivá­
lóan alkalmas. Rácz, Piac 
u. 52. 11—12 óra között.

1505—a

Üzlethelyiség
kirakatokkal azonnal elfog­
lalható forgalmas helyen. 
Fischer, Degenfeld-tér 2.

1246-a

Korcsmát
vagy vendéglőt jogfolyto­
nossággal keresek megvé­
telre, esetleg elszámolásra. 
Ajánlatokat „Üzlet” jeligé­
re a kiadóba. 4037-b

Kiadó
üzletek bármilyen célra
azonnal. Hadházi ut 2. — 
Árpád tér 26.

Eladó
üzlethelyiség két stukatóro- 
zott szoba előszobával, ud­
varban nyári konyhával, 
fáskamara. Malom ucca 24. 
Hajduhadházon 714

Csapó ucca
legforgalmasabb helyén két 
üzlethelyiség azonnal ki­
adó. Csapó u. 24.

Bizományba
adom főtér tőszomszédsá­
gában bevezetett üzletemet 
készpénz biztosíték ellené­
ben. Cim a kiadóban. 1382

Hajdúszoboszlón
Rákóczi ut 5. alatt kettős 
pékkemence lakással, üzlet­
tel, a forrás előtt 20 szobás 
szálloda, vendéglő kiadó 
szanatóriumnak. 707

Varga ucca
43. számú ház két parket­
té», fürdőszobás lakással 
eladó. Közelebbi felvilágo­
sítással szolgál Máté in­
gatlaniroda, Piac ucca 30.

4015—c

Üzlethelyiség
forgalmas helyen kiadó. Ér­
deklődni : Hatvan u. 1. sz., 
I. em. Ügyvédi iroda.

4069—c
Zongorakés zitő

műhelyemet megnyitottam, 
hol készítek zongorát, han­
golok, javítok. Rakovszky 
zongorakészitő, Péterfia 42.

892

Uj
libaüzlet nyílik 15-én. Précz 
Benőné, Szepességi ucca 
47. 3926

Kiadó
üzlethelyiség műhelynek, 
vagy bárminek. Árpádtér 
26. 1113

Bádogos
műhelynek kiadó helyiség: 
Hatvan u. 49. Értekezni 58. 
szám alatt. 1450-b

Kiadó
egy üzlethelyiség. Árpád­
tér 26., 2. ajtó. 1230—c

Kisújszálláson
a főtéren öt üzlethelyiség 
örök áron eladó. Cim a ki­
adóban. 1979

Teleltetésre
50 darab marhát vállalok a 
gazdasági akadémia mel­
lett. Bővebbet a kefés ta­
nyán, vagy a kiadóhivatal­
ban. 1271—a

Ingyen
adom fajszőlő tőkéimet an­
nak, aki kiássa magának a 
Hadházi ucca 26. szám alatt 
— ugyanott gépészmérnöki 
szakkönyvek, egy klasszi­
kus használt és egy hasz­
nálatlan magyar bélyeg- 
gyűjtemény jutányosán el­
adó. 1503—a

Szarvasmarhát
50 darabig teleltetni válla­
lok. fókái u. 19. szám.

1289- a

Kitünően
jövedelmező iparvállalat­
hoz társ kerestetik 3—8000 
pengővel. Cim a kiadóban.

1245—a

Elveszett
barna nőstény kölyök ku­
tya. Jutalom ellenében le­
adandó. Külsövásártér 18. 
Biróéknál. 4131 — a

Hajdúböszörményben
a Bocskay uccán a régi 
cukrászdahelyiség (1405. 
házszám) cukrászda és ká­
véházi berendezéssel együtt 
Petőfi-kertben 4 nyilas sző­
lő eladó. Értekezni lehet 
Debrecenben Dely István­
nál, Kossuth ucca 58. 1370

Borotvát
csak szaküzletben vásárol­
jon : Bartha—Kun kézmű­
vesek üzletében, Széchenyi 
ucca 1. 4130—a

Ha
meglepetést akar szerezni 
családjának, úgy azonnal 
rendeljen egy próbasütés 
lisztet az István-malmi 
lisztraktárból, Csapó u. 18. 
sz. Telefon 7-83. Házhoz 
küldjük. 4117—a

JOBB CSALÁDHOZ 
örökbe adom három éves 
egészséges kis lányomat, 
vidékre is. Lakásom: volt 
Ghillányi laktanyaudvar, 
28. számú .ajtó. Gázgyár 
mellett. 4136-c

Kimegyek
helyben bárkinek kárpitos- 
munkát végezni. Vidékre 
is. Papp György kárpitos, 
Kossuth ucca 67. szám.

4123-a

Csődárvcvést
tartok Tiszacsegén 23-án 
10 órakor. Leltár megte­
kinthető dr. Nagy János 
ügyvéd, Varga 39. 1224-b

Németül
csak született német tan­
erőnél biztos és gyors si­
kerrel tanulhat. Darabos 7.

3799
Kiadó

10 autó részére garázs. Ka- 
zinczi u. 4. szám. 3525

Legyen óvatos!
Mert már nyolc pengőért 
szép divatos női kalapot ve­
het Schimmer Mórnénál, 
Piac ucca 2. Alakítás három 
pengő. 1447-c

Müköszörüldémet
Széchenyi ucca 1. szám alá 
helyeztem át. Bartha mü- 
köszörüs. 3698

Istállótrágyáját
ingyen kihordatom. Közölje 
címét a kiadóhivatallal.

1330

Traktorral
szántást vállalok, pénzért, 
búzáért. Leitner, Árpádtér 
5. 3872

Gépazsur,
endlizés, gombáthuzás Fe­
nyő Sándorné fehérnemű 
és iparművészeti szalonjá­
ban, Piac 26-b. 3861

Cementlapok,
betoncsöveik, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementáru gyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

MÉRLEGJAVITas 
hitelesítéssel igen jutányo­
sán Garatnál, Zsák ucca 11. 
(Csokonai uccánál.) Szekér 
hídmérleg eladó.

RENGETEG
ajándékot kap az, aki előfi­
zet a Színházi Életre. Te­
fon 11—92, hívásra házhoz 
megyek. 6141

Részletfizetésre 
szobát fest, mázol Oroszlán, 
Csapó ti. 62. 3871

Kováid
Simonffy ucca 7. Gallértisz- 
titás 10 fillér. Aljpüssé P 
2.60. 3788

Kóser
füstölést vállalok, ugyanott 
kóser tej kapható. Wald- 
mann Géza mészáros, Deb­
recen, Széchenyi u. 1. 3850

Mányi
hölgyfodrász, Király u. 2. 
Henázás, manikür, ondolá 
lás, hajvágás. Olcsó ár.

4087—b

Friss anódtelep
érkezett a Bárány Rádió­
házba, Szent Anna ucca 1.

4083—c
Cipőüzlet!

Az egyik vezető magyaror­
szági cipőgyár lerakatot lé­
tesített nálam. Elsőrendű 
és divatos cipőket külön 
osztályon árusítok. Szives 
próbavásárlást kérve, va­
gyok teljes tisztelettel: 
Guttmann Dávid divat- és 
cipőáru kereskedő, Csapó 
u. 33—35. (Tanonciskola 
épület.) 4099—c

Pénzes társat
keresek jól bevezetett üz­
lethez. Rákóczi ucca 5. 720

Bérautó,
üzembiztos, kényelmes, 
megrendelhető Piac 89. 
Telefon 143. Balázs. 3668

Gőz- és kádfürdő 
ma. naptól állandóan Uzctn 
ben Pást, u. 8. alatt. « 
gyelmes kiszolgálás, olcsó

szirozas. 4095-b

Menekült ~~
órás szakszerűen ,,olcsón vállal javiíásoka! ü! 
Rákóczi ucca 36.

ZONGORA,
német, iskolai tantárgyak 
tanítása biztos eredmény­
nyel. Mérsékelt tandíj. — 
Thaly Kálmán u. 12. 3689

Ha tőlem vesz
német órákat, gyorsan és 
olcsón megtanulhatja e ml 
mar nelkúlözhetetlen nvel 
vet. Cim a kiadóban 3290

Húsfüstölés
olcsón, kifogástalanul 
Zöldfa ucca 3, szám alatt.

Találtam
fehér, barna foltu fiatal va­
dászkutyát. Igazolt gazdá­
ja jelentkezzen dr. Bencsik 
Szent Anna tiz, Electrolux!

1440

Facementtetők 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére 
Debrecen, Hatvan ucca is!

961

Angol és francia
nyelvoktatás. Született an 
goi (angliai) és francit 
diplomás tanerők kizárólag 
társalgás utján tanítanak 
(háznál is). Dr. Feje 
nyelviskola, József kir. h. 
ucca 12. 3o0j

Magyar nótákat
zongorán, cigányosan ta­
nulnék. Levelet díjazás 
megjelölésével „Kottais­
merő” jeligére Hajduföld- 
höz. 1478

Társat
keresek 12—15,000 pengő­
vel, jól jövedelmező mecha­
nikai gépekkel felszerelt 
szövődémhez. Telefon 1001.

Cimbalmozni
tanít urileány, kotta nélkül, 
cigányosan, legrövidebb idő 
alatt. Ugyanott eladó eset­
leg bérbeadó egy jó hangú 
kis cimbalom. Viola ucca 
21. 340

Gallértisztítás
10 fillér, aljplissé 2.60 Ko­
váid fögyüjtőtelepe, Si­
monffy ucca 7. 3966-b

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai rés zvénytársasáü könyvnyomdáiéban, Piac ucca 49, szám.

Babykelengyék,
gyermekruhák a legszebben 
és legolcsóbban Keinerné 
és Gáborné szalonjában, — 
Csapó ucca 13. készülnek.

3963-c

Mányi
hölgyfodrász, Király u. 2. 
Henázás, ondolálás, mani­
kür, hajvágás. Olcsó ár.

3956-b

Forgács
úri és hölgyfodrász. Tartós 
ondolálás, manikür, spe­
ciális hajvágás cs hajfestés. 
Olcsó és figyelmes kiszol­
gálás. Arany János ucca 2 
szám.

Női hajvágás
legdivatosabb fazonra, 
uraknak olcsó kiszolgálás
Kékedy, Király u. 5. 3647

Poloekairtást
ciángázzal és szabadalma­
zott szerrel felelősséggé 
vállalok. Poloskaszer kap­
ható. 8-41 telefont te»*» 
hívni. Kossuth ucca 47. 
nássy,______ _____

Autógaraigenak
nagy helyiség jó helyen'' 
adó. Értekezhetni: Re'cn 
mann, Széchenyi uc^__a

a


